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Evyaprotieg

e avtd 10 onueio Ba NBela va VYOPIOTNO® TOV EMOTTELOVTA KAONYNTH HOL, TOV
KOplo Xpovon ewpyiov mov pov €dmoe TV gukapia vo EPYACTO TAVEO GE QLT TV
epyacia. Emiong 0éhw va Ttov euyopiotio® ywoo TV Oviwg moAvtiun Pondeia,
kaBodnynon Kot ovuPovAég mOL POV TPOGPEPE KATO TNV EKMOVNGN OLTNG TNG
Atopukng Aumlopatikne Epyoacioc, aAld kol yioo TNV €UTIGTOGUVI] TOV HOL £0€1EE
MOOTE VAL PEPM GE TEPAG QLTI TNV EPYACTLQL.

Q¢ emPAénoviag KaONyNTIG HOL £6MOCE TNV KATAAANAN EMGTNHOVIKY Kabodnynon
KOl HE TG TOUTOAAEC €0OTOYES TOPOTNPNOELS, VTOOEIEElS Kol GLUBOVAES TOV,

KATAPEPO VO, OALOKANPOC® TNV EPYOGIN OVTH.

IHepiinyn



I'vopilovtag 0Tt 0 TOPAAANAOG LTOAOYICUOG LG EQOPUOYNG TPOCOEPEL TOAAG
TAEOVEKTILOTOL KOIL OTL 1] GUVETOUPIGTIKT] KO TOVTOYPOVT EMEEEPYUTIN OEOOUEVMV AT
TEPLOCOTEPOVG A Eva eMeLepyaoTEC OMOCKOTEL OTN YPNyopn EMIALGY GVOVOETW®V
VIOAOYIOTIKOV TPOPANUdtev, mpoomadnoape ce auty ™V ATopiK) AMA®UOTIKY
Epyosio va mepopotiotovpe kot vo  eEaKpPOOOVUE TO TAEOVEKTNUOTO NG
mopdAANANG enelepyaciog .

YKomdg Aouwov NG €PYOACiag aVTAG NTOV apykd 1 HeAETn Kal eEokeimon pe Tov
npocopowwt ] SB-PRAM kot éneita 1 vAomoinon mopdiiniov oiyopibuwv pe v
BonBela g YAwosoag mpoypappoticpuov FORK.

O mpocopoiwtg SB-PRAM pog emuapémer vo  exkteAécovpe  TopIAANAOVG
alyopiBuovg Paciopévoug oto poviého PRAM oe ceprokovg vroroyiotéc. Tlapéyet
OTOV TPOYPOUUOTIOT TNV W€ Tov PRAM oAAd kot tov A-PRAM, oniadr| tov
CLYYPOVIGUEVAOV KOl  OGLYXPOVIOTOV ENEEEPYOOTOV TOV  YPNOLUOTOOVV TNV
Kowoypnot pviun. Edd Oopmg ot emelepyaotég mpotol EMKOWVMOVAGOLV HE TNV

KOWOYPNOTN LVIUN GLVOEOVTOL [E VA OVKTIO, TO SVKTIO «TTETAAOVONG .

2V cvvErEln okoAoVONGE 1 TEPTY PPN KoL 1] VAOTTOINOT TV d1dpopmv adyopibumy
aALG emiong Kot 1 TEPORATIKN aE0AGYNOT TOVS . APOV TapONKAV KATOEG LETPNGELS
£ywe TPoomadeln avIAVONG TOV OMOTEAEGUATOV Kot £0YWYT CUUTEPUCUATMV Y10l TO
KOTA wOCOo €yovpe ta 10w omoteAéopata pe v Beopntikny a&loAdynomn  Tov

alyopifuov.
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Kepararo 1

Ewcayoy

1.1 Xkomoc ko kivtpo g Awmhopatikig Epyaciac.
1.2 Me0@oodoroyia viomoinong peréTne.
1.3 Aopn oS TG OWTAMUATIKIG.

1.1 Xxomog ko kivtpo g Aumhopatikis Epyaciog

Mo vo eKPeTOAAEVTOOE TIC TEPAOTIEG VITOAOYIGTIKES SLVOTOTNTEG OV TPOCPEPOVTOL A0
™MV avantuln ocLoTNUATOV  TapdAANANG  emefepyaciag, emvonnkav  mapdAAnAot
aAyopdpol Tov va umopovv va draelpiloviat Eva peydio apud emeEepyactov kot Oa
SOVAEVOVY  TTAPAAANAL YLOL TNV YPNYOPN ETIAVGT GUVOET®V VTOAOYIOTIK®V TPOPANUATOV.
o va to emtoyovpe ovtd amoteitor omd HEPOVG TOV EMEEEPYACTOV OTOOOTIK

ocvvepyacio LeTah TOVG Kol TPOCEKTIKN Slayeiplon TV S1aBECIU®OY TOP®V.

Enopévog kor m dummlopotikny epyocio mov €ym oavoAdPer €xel cov oKOmo TNV
npocopoimon bpwotwv  mapdrAiniov aiyopiBuwov oto poviédo SB-PRAM pe v
xpnon g YAwocog Fork. Evd tehog g otodyog eivar 1 mepopatikn aloldynon tov
alyopifumv ovtov kot 1 e€aymyn KOTOWWV GULUTEPAGUAT®V OGOV OQOopd TNV

OTOTEAEGUATIKOTNTO TOVG GTO LOVTELO ALTO.

Teletdvovtag Aowmdv ot v dmAmpatikny epyacio Oa mpémel va gipot oe Béom va
Bydio wdamowo copmepdopato 6To0 KATA TOGO 01 aAyOpOUol TOL VAomomONKAV Ko
TPOGOUOIOONKAV SapEPOVY OTNV TPOKTIKY afloAdynon amd v Beopntikny, N av
Bepntik] Kot TPoKTIKY aSloAdynon eivar 1 idta kol TéAog av ot BEATIGTOL aAydp1Bpot
mov emiAvovy €va mPOPAnua eivor Oviwg PEATIOTOL KoL O TPOKTIKY 0E0AGYNON

GLYKPIVOVTOG TNV TPAKTIKY] TOLG O10pOpd Le TOVS Un PEATIOTOVG.



1.2 Meg0Ooodoroyia viomoinong peréTng

Mo v olokApworn g OMA®UOTIKNG HOL gpyaciog oakoAovOnOnke m  e&ng
pebodoroyia:

Apywcd, €ytve Kamowo peEAETN Yoo katavonon tov poviéAowv PRAM kot SB-PRAM,
00TOG dote va e€ayBovv o1 110TNTEG GAAE Kol VoL EVIOTIGTOVV 01 O0POPES TV dVO
avtdV povtéAwv. o v pedémn avt ypnotponombnke to Pipiio Practical PRAM
Programming [1] oAAd xor  O1GAQOpES 1GTOGEMOEG Ol OMOieS OvVAYPAPOVIOL GTNV
BipAoypaepio.

‘Enerta éywve expdbnon mg yroooog mpoypappaticpod FORK pe peiétn emiong tov
Brov Practical PRAM  Programming oAAQ KOl TPOGOUOI®MON KATOU®V UIKPOV
TPOYPOUUATOV o€ o, punxavi tov Tavemommuiov Konpov. AkorovBwmg €ytve perétn
KOl KOTOVONOT GUYKEKPIUEVOV TTAPAAANA®Y odyopiBumy. Ot adyopiBuol avtol NTav:
alyoplOpog yw mapAAANAN dBpoiom, oAyopOpoc vy mopdAANAN peTadoom, o
aiyopiBpoc Write-All pe dvo emelepynotés, o aryopBuog X kot o arydpiBpoc W. Ot
aAyopBpotl avtoi émetto mpocopolwdnkay oto poviélo SB-PRAM pe v Bondeia tig
yAoocag FORK. Télog éyve m mepapatikny aSloAdynon avtodv tov aiyopifumv kot

eEdyOnKav S10POopa. CLUTEPAGLLATO.

1.3 Aopn oS TS OWTAO®NATIKNG

2’ ot TV SmAmuatiky tepiEyovrol 9 kepdiaia. Ilepiinntikd oto Kepaiaro 2 Ha

yivelr o Tepypaen Tov Tt givor TapoAANAMGHOg Kot ot givot 1 onUavTIKOTNTO TOL.
Emiong yiveton enenynon tov onuaviikdteEPOL TOPAAANAOL HOVTEAOV, TOV HOVTEAOV
PRAM xaBa¢ kot tov mpocopoiwt SB-PRAM. ‘Encita oto Kepdharo 3 yiveton o
mepLypopr] ™G YA®ocag mpoypappaticpov, FORK kabdg xor emeénynon tov
cvotaTik®v otoyeimv g And 10  Ke@dhowo 4 Eekivdve ol mEpypois ToV
aAyopiBumv mov &xovv vAoTomOel. TuyKeKPYEVA OTO KEPAANLO OVTO TTEPYPAPETAL O
alyop1Opog g TapaAANANG aBpotong, Tapadétoviar PETPNOELS TOL TapOnKay amd TV
TPOKTIKY] VAOTOINGN TOL KOt TEAOG YivovTol avaAVoElS Kol €£0YOVTOL GUUTEPACUATO
mhvo oe avtég Tig petpnoets. [opopoing oto Kepararo 5 neprypdapetor o adydpifpog
™G MOPAAANANG HETAdOONG Ko TAAL mopabétovrar peTpnoelg kot e&dyovron

ovunepdopata. ‘Emerta extedodpe v 10w douny ywoo to Kepaiowo 6,7 ko 8



ePLYpAeovTag Toug adyopBpovg Write-All pe dvo emeEepyaotés, tov alyopifpo X kot
tov odyopipo W oavtictorya. Téhog oto Kepdhioao 9 whelvovpe pkovtag yo
UEALOVTIKY] OOLAELL TOv pmopel vor yivel Kot TEPLYPAPOVIE GULVORMTIKO TO, TEAIKA

ocvumepdopato VTG ™S Atopikng Aumlmpatikng Epyacioc.



Kepaiaro 2

YnoPaBpo perétng

2.1 Treivon lapoiiniiopég Kot oL €ival 1] GNUAVTIKOTNTA TOV.
2.2 To povtérho PRAM.
2.3 IIpocopointic SB-PRAM.

2.1 T eivan Mopariiniopoc kKor oo, £ivar 1 GNRAVTIKOTITO TOV

[Mo apkeTd xpoOVIe. N ETGTHUN TOV VITOAOYIGTAOV OGYOAEITO [LE TOV GEPLUKO VITOAOYIGUO
Omov €évag emefepyootg MTav LIEVBVVOG v EKTEAEGEL OKOAOVLOWKE TIC EVTOAEG
KAmoov TpoypAppatos. Qotdco apyioe Pabuaio vo opyalet ko va B€tel og e€icov

ONUOVTIKT Kot OEPEAMMIN Kot TOV TOPUAANAGUO.

O mopdAAnAog VTOAOYICUOG OPOPE TNV GLVETUIPICTIKY] KOl TOVTOYPOVN EMEEEPYATTOL
O0doUEVOV amd TEPIOCOTEPOVG OO EvaV EMEEEPYNOTEG OMOGKOTAOVIAG GTNV YPNYOPN
eniAvon ovvheTV VIOAOYICTIK®OV TpoPfAnudtomy. Ot emeEepyaotés ot omoiot cuvHO®G
elvar tov dov TOMOL, Ppiokovior ©E KOVTIVI] OMOGTOCT KOl €YOLV  TEPAGTI
VTOAOYIOTIKY  dUvaun, eivor vmevBuvor vo  eKTEAOVV  KATOWOLG  TOPAAANAOVG

vroAoyiopovg [5].

H onuovikéommra tov mapdAAnAov vToAoYlopoh EYKETOL GTO OTL UTOPOVUE VO
OLEKTEPULDGOVIE TOADTAOKOVG KOt UEYAAOVS VTOAOYIGHOVS 7OV €vag GEPLUKOG
VIOAOYIOTNG 0ev B pmopovoe va dekmaipedoel. Emiong, n ypnon tov mapdriniov
VTOAOYIGHOV €lval TAEOV OIKOVOLUKO GUUPEPOVCO. AOY® TOL YOUNAOD KOGTOVS TV

S1apop®V TapdAANA®V cuotnudTov [5].

AVTO OUOC TO €100G OPYITEKTOVIKNG VTOAOYIGTOV HE HEYAAO TANO0G eMeEEPYOOTOV

€100YEL KAVOVPYIEG OOLTNOELS 6TO AOYIGHIKO. Eva mpodypappa yio £vo Koo GeEpLakKo



GUOTNUO TTPETEL VO OLYPAWEL Lo GEWPA amd Aeltovpyieg mov o emeepyaoTtng £xEL va
akolovOnoel. AvtiBétmg éva mpdypappo Yo €va mTOPAAANAO cOGTNUO TPEMEL VL
dypayel po oelpd omd Aettovpyieg mov o khbe emelepyactng £xel vo. akoAovONoEL
TopAAAN A, TEPIAAUPAVOVTOG KOt KATOLEG AEITOVPYIEG TOV GLVTOVILOVV TOVG YWPIGTOVG
enelepyaoTéC otV EKTEAEOT LOG eviaiag depyacias. AVt OU®G 1N avayKodTnTo NG
ONUovVPYlag Kol TOL GLVIOVIGUOD TOAAMV TOPAAANA®V dlepyacudv TpocHitel i
Kovovpylo. 0146TAcT| 6TO YMPO TOL TPOYPUUUATICHOV. AXYOplOUOL Y10 GUYKEKPUUEVA.
TpoPANUATO TPETEL VO OYEOAGTOVV LE TETOLO TPOTO MGTE VO TAPAYETAL £VOG LEYAAOG
aplOuog  TOPAAANA®Y  AEITOLPYUDY TOVL VO EKTEAOVLVTIOL OO  SLPOPETIKOVG
enelepyaotéc. 'Etor maporlo mov to mopdAAnia cvotiuoto €xovv eaceaiicel
duvatOTNTO TEPASTING OVENCTG TG VIOAOYIGTIKNG OVVOUNG LE HELOUEVO KOGTOC, QUTY|
N ovvotdtnTa pUmopel vo. mpoaypotomomBel pHOvo pe TNV KOTOGKELY OTOOOTIKMOV

TopAAANA®V aAyopiBuwy.

Opwmg n mapdrinin enelepyacio dev Epyetarl o€ GOYKPOLON LE TNV GEPLOKN UE GKOTO
Vo VIEPLoYVoEL OAAG EpyeTan va BonBnbel kot va Aettovpynoet pall e TNV CEPLOKN GTO
1010 VTOAOY1GTIKO GUGTNLO 0VTOC DGTE VAL EXOVUE TOYVTEPA KO L0 dVVOTE TOPAAANAQ
ocvotnuata. Emopéveg YU avtd Kol G€ OPICUEVEG TEPWTTMOOEL OMAOL GEPLOKOL
aAyOopOol UIopovV TOAD €VKOAO. VO TPOGOPLOGTOVV KOl Vo xpnoipomoinfodv og

TapaAANAa TpofAnpata [8].

o vo pmopécovpe va avarboovpe Bempntikd Tovg mopdAANnAovg adyopibuovg kot
TEAOG VO TOVG OEIOAOYNOOVUE ®C TPOS TNV  OMOOOTIKOTNTA TOVG TPEMEL Vo,

YPNOYLOTOLOVUE TIG TAPUKAT® EVvoleg [S]:

[MTA0og EneEepyaoctov 2 Pn): O apBudc tov enelepyaotdv Tov YpnoILorolonkay
Y va, EmADcoVV éva TpOPANUa peyEdoug n.

Mopdriinhog Xpovog Exktéheong —=>Tp(n):Eivor o ypdvoc mov ypeldlovior ot p
enefepyaoTic, HovAevOVTAC TAPAAANAL, VO ETIADGOVV Evo TPpOPANUa peyéfoug n.
Koéotoc 2 C(n): Eivow 1o yivopevo tov mapdAAniov xpovov ekTELEOS €l TOV oplOud
TOV EMEEEPYACTMOV TTOV YPNCLLOoTOONKaY Yo vo emivdel TapdAinia,

éva TpoPAnua peyéboug n. Cp(n) = Tp(n) * P(n).



Xpovog kaAbtepov oelplakol akyopibpov =2 T *(): Eivar o ypovoc mov ypeidletan
évag emelepyaotng, vo eMADGEL éva TPOPANUA EKTEADVTOG TOV KAAVTEPO GEPLOKO
alyopopo.

Emutdyovon = Sp(n): AOyoc 100 YpOVOL EKTEAEGNG TOV KOADTEPOL GEIPLOKOV
alyopiBpov mov emddel Eva mpOPANUa A dwo To ¥pdvo EKTEAEGNG TOV TAPAAANAOL

aAyopiBpov mov enthet to TpdPAnpa A peyébovg n. Sp(n) = T *(n) /Tp(n).

O xp6vog Kal To KOGTOG Tov KdBe ahyopiBuov pumopohv va ypnoIonombovy g HETPO
oVYKpLoNG He GAAovg aAyopiBuovc. ‘Exovtog Aouwdv 600 mapdiiniovg aiyopiBuovg

€01 A kot B pmopodpe va modpe 6t1 0 A glvar mo amodotikdg o BEpa xpdvov amd Tov

B av Tu(n) = O(Ts(n)) eved eivon mo amodotikdg oe BEpa kd6oToug amd Tov B av 1oydet

ot Ca(n) = O(Cs(n)). To moia Tpocéyyion eivar kaAvtepn eEaptdTol amd TV €KAGTOTE

epapuoyn. Av n toyvnta tov aAyopiBuov dev elvar 10 mpwrtevov (NTnpa, TOTE TO

KOGTOG £lvVOll TPOTHOTEPO.

Téhog mpoxewévov va kpivovpe av évag adyopiBupog eivar PEATIoTOC mpémel va
GLYKPIVOLUE TO KOGTOG TOL UE TOV YPOVO TOL KOADTEPOL GEPLOKOD aAyopiBuov mov
emAvel 1o 1o TpdPAnua. ‘Evoag Aowmdv  mapdAiniog adyopiBupog Bempeiton BEATIOTOG
oV TO KOGTOG EKTEAEGNG TOV EIval LIKPOTEPO ATO TOV YPOVO EKTEAEGNG TOV TOYVTEPOL

celprokov C(n) = O(T*(n)).

2.2 To povrtého PRAM

Baowr| mpoimdOeom yia va Bewpnbel éva cvotua mapdAinio eivarl va vdpyet v
and €vog eneEepyaoTng oTov 1010 vwoloyiotr. H ypnon tov moAhamAdv mapdAiniov
EMEEEPYAOTOV TAVD OTO 1010 VROAOYIOTIKO GUOTNUO €100YEL HeEPKEG emmpdoOeTeg
AMOITAOES OTOV GYeSoUO TV aAyopiBumv. Mepikéc amd avtéc elvatl Yoo T0 TAOG
yivetal n avéBeon epyaciov otovg emeepyaotés, mov Bo amobnkevovtol To dES0UEVA
€10000V, TO EVOLIUECO OmOTEAECUATO Kol TO dgdouéva €£0d0v, Yy TO TAC Ol
eneEepyaotéc Ba xovv TPOGPacT 6TO YOPO AToHNKELONG TV OEGOUEVAOV Kot TEAOG Yol

10 TG B emMKovmVOLV PeTa&h Toug ovTol Ol EMeEEPYTTES. Y TAPYOLV, TPOS TO TAPAV,



000 BOCIKES APYITEKTOVIKEG TPOGEYYIGELS Y10 TNV EKTANPMOCT] CLTMOV TMV OTOLTHCEWDV: 1
KOwOYpNot| UVAUn Kot 1o SikTuo OAANAOGUVOEONG. XTO GUGTHHOTO KOWOXPNOTNG
PVAUNG OAOL Ol HEUOVMUEVOL ETEEEPYOOTEG EYOVV VA TPOCTEAGGOLV L0, KOIVY| Vi,
EVMD TOVG YIVETOL ETITPENTI 1] KON ¥PNON TOV TILADV OEGOUEVAOV KOl SOUDV SEGOUEVOV
oL &lval amoOnKeLUEVEG GTNV UVIUN OWTH. XTO. GUGTUATO SIKTO®V OAANAOGVUVIEDTG,
0 k00e emeepyaostnc Exel TNV S1k1| TOL ToTKN Pviun. Ot eneepyaotes popalovot to
dgdopéva petacd toug pe petdPfacn unvopdtov. H epyacia avtn Ba emkevipwbel otov

TPOYPAUUATICUO TOV GLGTNUATOV KOWOXPNOTNG UVNUNG KOl O GUYKEKPLUEVO TOL
PRAM.

To PRAM (Parallel Random Access Machine) [4] eivar éva poviédo moapdAiniov
VTOAOYIOHOD OV avhKeEL oty katnyopio. twv povtéAwv SIMD (Single Instruction
Multiple Data). H xatnyopio avt) €xer v ddtro 6tt oe kdbe Prpua 6Aot ot

EMEEEPYAOTESG EKTEAOVV TNV 10100 EVTOAY| TAV® GE SopOopeTIKA dedopéva [4]

MovtéAo PRAM

Koivaxpnaotn Mvriiun

- r 9

Ps] [P2| [P,

P,|

Xympoa 2.1[5]

210 povtélo PRAM Aoutdv €xovpe p movopOOTUTOVS, GUYYPOVIGUEVOUG EMEEEPYOOTEG
0l 07o{ol YPNOCIUOTOOVV TNV KOWVOYXPNOTN UVIUN ®G HEGO EMIKOWV®VING, OAOL OU®G
€YOLV Kol TOTIKN/TpocmmKN wvAun pe xpovo mpdsPacnc O(1). O évag eneEepyaotic
YPAPEL GE oL KOYEAIDO TNG KOWOYPNOTNG UVIUNG KOl GTNV GLVEXELN KATOL0G GALOG

owpalet to pvopae omd ooty v kKoyerida. To dedopéva €16600v, T EVOLAUESO



amoteAéopato kot ta dgdouéva €£600v amodnkévovrar otnv kowvdyxpnotn puviun. O
xpOVOG TPOGPaoNS NG KOowdypnotng UvAung omd tov kdbe emefepyaotn maipvel

otabepd xpdvo O(1).

To povtého PRAM yowpileton oe 4 Boacikodg TOTOVE OC TPOG TOVS TEPLOPIGLOVG TOL
£YOUV Yyl TNV TPOGRAGT GTNV KOWVOYXPNOTN LVAUY).

1. EREW (Exclusive Read, Exclusive Write) ¥’ avtd 1o poviélo povo évag
eneEepyaoctg pmopel vo Ppioketol ové TAGO OTIYU| GE o KOWEMOM NG
KOWOYpPNoTNG WVNUNG. Aev umopohv meplocdtepol omd £vag EMEEEPYASTEG VAL
dwpdcovv N va ypdwyovv tovtdOxpove otnv o Kuyerida. . Eivoar 10 mo

TEPLOPIETIKO (0 dVVATO) HLOVTENO.

2. CREW (Concurrent Read, Exclusive Write) OLot o1 enelepyaotég £xovv v
dvvatdtTo va dafdcovy amd TV 1010 KyWeAIdo TavTOYPOVE OAAGL LOVO EVag

pmopet va yphyel oty 1010 KuyeAida.

3. ERCW (Exclusive Read, Concurrent Write) X" avtd 10 HOVIELO EMITPETETOL M)
TOVTOYPOV EYYPAPT OTNV 10100 KOYEAIDN, OAAL OEV EMITPEMETAL 1] TOVTOYPOVN
avéyvoon and TePIecOTEPOLS amd Evov emeEepyacTéG Katd TV idto Xpovikn

OTLYUN 0NV {310 KLYEAIDA TG KOWVOXPNGTNG LVING

4. CRCW (Concurrent Read, Concurrent Write) E0d 0ev vmdpyer xovévog
TEPOPIGHOG otV TavTdYpovn TtpdSPacn oty pviun. ‘Exovv v dvvatdomta
évag N Kot meplocdtepol enelepyaotés va Ppiockovtatl v idla ypovikn oTiyun
otV 100 KLWEAIdO TNG KOWOYPNOTNG UVAUNG YO VO YPAWOLV 1 KOl Vo

dwpacovv. Eivat 1o o ehaoctikd (duvatd) poviéro.

2V TEPINTOOT TOL £YOVUE TOVTOXPOVO SAPAGHA OEV TPOKLATEL KovEVa TPOPANLL
ywti To pOVo Tov KAvVovy ot emeepyaotég ivar va dafalovv v T Tov LIdpyEL
UECO GE 0L CLYKEKPIUEVT] KOYEAIDO Pviung v 101 xpoviky| otyur|. H evolapépovoa
TEPIMTOOT TPOKVTTEL OTAV EYOVUE TAVTOYPOVO YPAWILo OTOV ekel pmopel var Eyovpe
Kkdmola ovyyvon. I'a tov Adyw avtd 1o PRAM CRCW poviélo €xel yopiotel og

KATO10VG LITOTOTTOVS pe Bdon TNV TAOVTOYPOVT YPOEY| TNV 110 KLYEAIdOL:



1. Common CRCW PRAM o6tav ot eneéepynotés mov Aapupdvovv pépog otnyv
TAVTOYPOVY YPOPT oTNV 1010 KLYEAIdD NG KOowoOxpnomg puvhiung Bélovv va
ypéwouv TV 1010 TIp.

2. Arbitrary CRCW PRAM ocg ovt6 t0 poviédo emAéyetal avbaipeta évag

EMEEEPYAOTNG Y1 VO VIEPIGYVGEL 1 O1KT} TOVL TIUN KOt VoL YPOPTEL GTNV KLYWEAIDQ

™G KOWOYPNGTNG UVNHNG.

3. Priority CRCW PRAM o eneepyaotng mov ypAaeeL TV S1KN TOV T GTNV
KoyeAida eivar avtdg pe v peyaAvteprn mpotepardtnta. H mpotepaidtnta
ocuvnBog kabopiletar amd tov mpocomkd aplBud tov kdbe emelepyaotr). Av
onAadn éypovpe n emefepyootéc PL,P2,P3,.....,Pn avtdg pe v peyordvtepn

TpoTEPOLOTNTA Elvan 0 emeEepyaotng Pn.

H epapyia dvvapikommrag gaivetal otny mo K4Tm cepd:

EREW — CREW — Common CRCW — Arbitrary CRCW — Priority CRCW

‘Evog adyopBpog oyediacuévog yia éva o adhvato HOVTEAD UTOopEl Vo EKTELECTEL OE
éva, 1o duvaTod pe TNV 1100 TOAVTAOKOTNTO KOGTOVS Ko YPOVOUL.

Avtifétog évag alyoplBpog oxedlacpuévog yioo éva mo duvatd HOVTEAO umopel va
npocopolwbel o €va mo adVVATO, EITE UE ACVATOTIKA TEPIOCOTEPOVS EMEEEPYACTEG 1)

LE OQCVUTTOTIKA LEYAAVTEPO YPOVO EKTEAEGTC.

Khetvovtag, évag oyxednotg moapdAiniov oAyopiBuwv mpémer va €xel éva
GLYKEKPLUEVO LOVTEAD VTTOWYT TOV OTav GYedtalet Eva adydpiBpo, 00T doTe va pmopet

VO TOV TPOGAPUOGEL GTIG ATOLTICELS TOV LOVTELOL QVTOV.

Onag €xel avapepbei, oto poviého PRAM €xovpe p mavopoldTUITONS, GUYYPOVIGUEVOVG
eneEepyaotéc  va gpydlovion mapdAinia yioo TV oAokAnpwon pog depyacioc. Ti
ovpPaivel Opuwg TOpa av ot emeepynocTtéG MOV YPNOLUOTOOVUE  Ogv  glvon
GUYYXPOVIGUEVOL 1| OV KOTOl0G OO OVTOVG TOVG emeEepynotés kotappevoel; Edm
glodyovtat dVo dAra povtéda, To poviého A-PRAM kot to poviélo F-PRAM. Ta 600
avtd povtédo KAnpovopobv amd 1o PRAM molAhd yopakInpioTikd Tov, VO UTOPOVLE

VoL TO. SL0KPIVOVLE e KATOES LUKPES dtopopég Tov Exovv [2].



210 povtého A-PRAM ot enefepyactéc evepyolv eviedmg acvyypdvicta. Mmopovv va
ypéwouv kot va dofdcovy 6€ 0moladNToTe KLWEAISO TNG KOWOYPNOTNG LVIUNG, OL®G
KOs Qopd N mpdsPfacn oy uvnun propet var wapel dSPopeTkod ypovo. Baocwkd oe
avtd 10 HOVTELO O YPpOVOG dev Tailel ovoloTIKO POAO GTO GYESGUO aAyopiBumy,
AL T0 KOoTOG Bempeitor mo onuavtikd. Mo axoun dteopd ard to poviého PRAM
elvar 0Tt 610 HoVTELD aVTO Oev €YovpE TAVTOYPOVN TTPOCPOCT G Lo KLWEAdA NG
KOwoOYpNotg UVNUNG ARG €xovpe v AeyOpevn otopkn mpocPacn, Omov kdébe
axolovBia acVYYpPOVIGTOV TPOGRAGE®Y Ao TOV 1010 1) Kot 10 pOPETIKOVS EXECEPYACTES
0€ U0 CLYKEKPIUEVT KLYEMOO pviung pmopel va tomofetnBel oe pepikn dwdtaln. Me
aLTd TOV TPOTO M TN OV Bal EMOTPEPETAL KATE TNV avAYVOCT amd po KOWEAId TG
Kowoypnotg Lviung Ba sivor n Ty g teAevtTaiog ypaeng 1 ool £xel oAokANpmOel
NN Ty pog ypaeng n onoio cuppaivel Ty idta xpovikn oTiypr| He TNV avayvoon Kot
dev &xel ohokAnpmBel axoun. IMapopoimg n T mov Ba emoTpoel Katd tnv enduevn
avayvoon g Koyelidog eite Ba givon 0o pe v mponyovpevn avayvoon gite o €xet

TNV T HOG YPOPNG TOV EKTEAECTNKE PETA OO TNV TTPONYOVUEVT] OVAYVOON.

To poviého F-PRAM dev €yel ko moArég dlapopég amd 10 poviého PRAM. H povn
ONUAVTIKY] O10popd efvart OTL Ol ETEEEPYOOTES VITOKEVTOL GE COUALOTO EVD GTO LOVTELOD
PRAM odev €yovpe ocpdipata katappevons. Ta cedipato Katdppevong cvppaivovv
OtV KAMOW0G €mMeePyOoTNG OTOUOTICEL VO, AEITOVPYEL GE OMOLOONTOTE OMUEIO TOV
VTOAOYIGHOD Ko Ogv emotpéyel Eavd miow. 'Eva mpoPinuo Aéue ot €ykerton oe f
COAALOTA KATAPPELONG OV OO TNV APyl TOL TPOPANUOTOC LEXPL KOt TNV ETIAVOT TOV
Kkatoappeboovv 1o ToAD T emeepyactés. [Ipémel oS vag 0mol06dNmoTE ENEEEPYUOTNG
VoL UMV KToPPEVGEL TOTE £TG1 DGTE VO OLOKANPADGEL TNV EXIAVGCT TOL TPOPANLLATOG.

‘Evoc  moapdAiniog alyoplOuog oyxedloopuéVog Yoo Evo  GUYKEKPIUEVO TPOPANUO
ovopdletol e0pmMOTOG, AV EMADEL TO TPOPANUA ATOJOTIKA KOl TAVTOYPOVO, OVEXETOL

oQAaApOTH ETECEPYOOTAOV.
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2.3 IIpooopowwtic SB-PRAM

Mo v avaykn Aomdv g e€opoimong g cvureptpopds tov PRAM dnpovpynonie
n unyxovr) SB-PRAM, n omoia givor pior Tpoktiky] Tpoypotomoinong e TpocEyyiong
tov Ranade. H pnmyovn oavtq Aowdv oapyikd onpovpyndnke oto Universitit des
Saarlades, Saarbiicken, otnv I'eppavia, to 1990 pe 64 puowovg enelepyactés. Av Kot
oumg e€opotdvet v cvumeprpopd tov PRAM éyet o onpavtiky wwitepdtnta. ESd
01 eMe€ePYAOTEG TPOTOV EMKOIVMOVIIGOLV LE TNV KOWWOYXPNOTN LVIUT CUVOEOVTOL [UE £Vl
diktvo og oynua «metalovdacy (PA. Tynpa 2.2). ITo cvykekppéva 1o SB-PRAM é&yet
TIG 1010TNTEG OV £)EL TO povtéro priority CRCW PRAM. H yevikn pon oyediaong evog
pog ovamtuéng mpoypdupotog, oto  SB-PRAM dev dagpéper kot moAd amd v
aVATTLEN TPOYPAUUATOV 0TV YA®Goa Tpoypopupatiopod C. Ta mpoypdupoato OpomG
glval KaAOTEPO va. YpapToLy otnv YA®ooao mpoypappaticpod FORK n omola sivon o
YADGGO TPOYPOULOTIOUOD TOV EKUETAAAEVETO TIC WO1OTNTES TOL TOPUAANAIGLOV. Opmg
N yAococo mpoypappoticpod FORK éyet tic 1010tteg tov arbitrary CRCW PRAM
povtédov. To povtédo Aoumdv mTov vrEPIoyVEL 6TV EKTEAEST] TV ahyopiBuwv givol to
povtédo mov vootnpilel o SB-PRAM onAadn to priority CRCW PRAM Adym tov 611

glvon o dvvatd amd to arbitrary [7].

AOY® TOL 0Tl Aowmdv ovT 1 pnyovn vrdpyel povo ot Leppovio dnpovpynbnke o
npocopolwt)s SB-PRAM, o pramsim [1] 0 onoiog £xel TNV 1810TNTO VO TPOGOUOIDVEL
™V cvumeplpopd tov SB-PRAM o1ig dikég pog oeiplakég punyoves. Emrpénet omiadn
v ektéleon PRAM mapdAiniov okyopiBuov € GEPLOKOVS LTOAOYIOTEG LE TNV
Bonbela ewovikdv eneEepyactdv. Anpovpyndnke and touvg M.Bosch kat S.Franziskus
Yo VoL TOPEYEL GTOV TPOYPOUHOTIOT] TNV 10éa Tov PRAM aAld kou tov A-PRAM,

ONAOOT TOV CLYYPOVICUEVOV KOl OOLYYPOVIOTOV EIKOVIK®OV £NeCEPYOOTAOV TOV

YPNOLOTOLOVV TNV KOWOYPNOTN VL. O O

‘H O—0O

Yympa 2.1 (tpototvro SB-PRAM) Yympoa 2.2 (0ikTV0 TETUAOVONC)
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Kepararo 3

Ieprypaen g YA®coog tpoypappaticpod FORK

3.1 Hylooca FORK.

3.2 Muwkpo mapdaderypo oty yhwooo FORK.

3.3 ZXvotoatikd otoyyeio g yhoocsag FORK.
3.3.1 Afqroon petafintov ot yhAwooo FORK.
3.3.2 MetopnTiS TOV GLOTIRATOC.

3.3.3 Eion ektéleonc Kol O1AAOGELS GUVAPTIGEMV.
3.3.4 Evtol barrier.

3.4 Bnpoata yio vo propécel va ektelesTel Eva Tpdypappa.

3.1 HyA@ooca FORK

H yAdooa TpoypaplaTicon Tov ¥pnoiomodnke yio tnv vAomoinon twv aiyopibuwmy
etvau n yhAowoso FORK [3].

H yAdooa mpoypappaticpod FORK givor pio vynAod emmédov yAdooa pe Eva amid
GUVOAO  OQPOLPECEMV TOV TOPAAANAOL TPOYPOUUOTIGHOD, 1 omoio dlabétel emopkn
SOVOUN GTNV OVOTAPACTACT) TAPAAANA®Y OAYOPIOU®V Y10 TOL GUGTHLATO KOWVOXPNOTNG
pvnung  (PRAM). ITo cvykekpiéva, akoAovBel tig 1010 teg tov poviédov Arbitary
CRCW PRAM oto omoio 6tav €govpe Tavtdypovo ypawipo otnv 1ot KoyeAido g
KOWOXpPNoTNG VNG emA&yeton avbaipeta Evag emeEepyaoTnq Yo VoL KOTAYPAWEL TNV
TN Tov. QoT1d60, LIAPYEL Lo puKpn dtopopd. Ztnv YAwooo FORK kd0e eneEepyaotnc
dgv 01004TEl TPOSWOTIKN UVAUN OAAL 1| TPOCOTMIKY] TOV PVIUN €ivol EVIOLIGUEVT] PHECA
omv kowoypnot). H FORK givar Baciopévn oty yAwscsa ANSI C kot vy’ avtd 1o

AOYo PAETOVE TTOAAG OESOUEVO YOPAKTNPIOTIKA TOVG Vo glvart Taw i [1].

"Eyetl 1010t teg mov emttpémovy ) dvvapukn dnuovpyio mopdAANA®Y depyacidV Tov

EKTEAOVVTOL GE QUOIKOVG emeEepyactéc. H ¢ilocopia g yAdooag degv elvarl va
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EEKIVNOEL oL OEPLOKT Olepyacion Kot EMETO VO ONUIOVPYNOEL Kovovpyleg Ommg
ocupPaivel kot otig meprocotepec MIMD (Multiple Instruction Multiple Data) yA®ooeg
TPOYPOUUOTICHOD OOV og KABe Prino dhot ot emeepyaotég Umopohv v EKTEAEGOVV
OLOLPOPETIKN] EVIOAN TAV®D O SPOPETIKA dedopéva, aAAd va Tapel OAOLG TOVG
enelepyaoTéC Kol Vo OLVEUEL GE OVTOLG TNV dlepyacio v omoio Bo mpémer vo
0AOKANPOGOLVV, EEKIVOVTAG OAOL TNV EKTEAECT] TOVS OO TNV KLPWL  GLVEAPTNON TOV
TPOYPAUUOTOS, TV cvvaptnon main(). And v otiyun mov o depyacio avarifeton
oe kOmowov enefepyaot TOTE EEKIVAEL KOL 1 VTOAOYIOTIKY Opootnpldtnto GTo
napdAinio cvotnuo. Mropodue averionua Befaimg, va Bempricovpe v diepyacio ¢
v, TUNHOL KOOIKO TOV TPOYPAULOTOS, TO omoio avatifetal og kdmolov enelepyaot

TPOG EKTEAEDT).

Téhog n FORK éyer oyedwotel yuu to poviého SB-PRAM. Avt n yhoooco
TPOYPAUUOTIGHOD  avartoyOnke to 1994 and tovg Christoph W. Kessler kot Helmut
Seidl , ot omoiot Eexivnoav amd po apykn €kdoon e YAOGGOS ovopalopevn cov
Fork95 oOmov émerta emektdbnke apkeTéc Qopég Kupimg 610 ddotnue amd to 1995
péxpt o 1999. Tehkd 10 1999 n YA®ooa £pTtace 6To TEMKO TNG GTAOO KOTAANYOVTOG

pe to ovopo FORK [6].

3.2 Miwkp6 mopaderypo ot yYrh®dooo FORK.

AlyoprOuoc netadoonc otoryciov 6to EREW PRAM

Heprypapn alyopiBuov

Agdopévov AourdV KATO10V UNVOLOTOG TTOV ival amodnkKevévo otny TPpAOTN KLYEAIdQ
™G Kowdypnotg UvNuUNG pog Cnteitor vo 10 PETOOMCOVLHE GE N KLWYEAIDES TNG
Kowoypnotg pviung. Apywd to otoryeio mov mpémer vo petadobel  Ppioketon
amofnKevpévo otV TPAOTN KVYEAIdA tng Kowodypnomg uvung SM [1]. Koatd v
extéleon tov Puatoc 1 o emefepyaotg Pl petadidel to otoyeio mov avtictoyyet
OTNV KLVYEMOO UE TOV TTPOCOTIKO ToL aplBud oy 0éon SM [2] g kowvdyxpnotng
pvnuns. ‘Emeita oto Prpa 2 ot evepyol emeEepyaotéc dumhacidloviar dwPalovv to
ototyelo mov avtiotolyel otV B€om He TOV TPOSHOTIKO TOLS aPlBUd Kol TO HETASIOOVV

oTIG 000 cuveyldueveg Béoelg 6mov dev €xel akoun petadobel. Zvveyilovtag pe avTov
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tov tpémo, Ba ptdoovpe oto Prpa log n 6mov o1 evepyoi enelepyaoctéc topa Ba givar
ioot pe n/2 Aoym tov 4Tt ToVg dumhacialovpe cuveymg o€ kabe Prpa, Ba daefdcovv To
ototyelo mov avticTol el otV B€on e ToV TPOSOTIKO TOVS apBpd Kot Bo LETOUSMGOVY
avtd 10 otoeio oe n/2 cvveydueveg BEoelg oTIc omoieg To oToLElo eV EYEL AKOUN

petadobet. Tote Ba Eyovpe teleidoet kol 1o otoryeio Ba Ppioketar amobnrkevpévo Kot

OTIG N KLYEADES TNG KOWVOYPNOTNG LVILUNG.

Yevoorwoikag alyopiBuov
#include <fork.h>

#include <io.h>

#include <math.h>

#include <syscall.h>

. int n;

sh int table [100000]; //pinakas ston opoio metadidoyme to stoixeio

async int main(void) {
pIint i=1;

pr int a=0;

pr int b=0;

pr int counter=0;

pr int thesi;

if(I::0) { printf("Dose to plithos ton kipselidon pou theleis na metadothei to stoixeio:\n");
scanf("%d",&n); }
table [1]=1;//1 proti thesi tou pinaka arxikopoiite me to stoixeio to opoio theloume na metadosoume
barrier:
start{
if($!=0)
{ iftn/2>[STARTEDIPROCST)
{while((2"b)<=n || table[n]!=table[1] && counter<n/ STARTED PROCS ) {
if($<=(2"b)){
table[$+(2"b)]=table[$];}
b=b+1;
counter=counter+1; }
thesi=($*(n/_STARTED PROCS ))-n/ STARTED PROCS +(2"b)+1;
while(thesi<n/ STARTED_ PROCS ) {
table[thesi]=table[$];
thesi=thesi+1;} }
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if(n/2<=_STARTED_ PROCS ){if($<=n/2)
{ while((2"b)<=n || table[n]!=table[1])
{ if($<=(2"b))
{ table[$+(2"b)]=table[$];}
b=b+l  }}}}}
barrier;
fp=fopen("input3.txt","w");
if(fp==NULL)
{ pprintf("ERROR The file does not exist\n"); exit(-1);
Hif($==0)
{for(i=1;i<=n;it++)
{fprintf(fp,"Stin thesi %d exei metadothei to stoixeio %d\n",i,table[i]);

} fclose(fp);
barrier;

return 0;}

[T kato eneEnyodvtar ta cvotatikd otoryeio ™ YAdwooag FORK ta omoia fAémovpe

oKlaouéva Ko otov adyopifpo. Oieg ol mo Kdtom TAnpogopieg £yovv avtAnbei and to

[].

3.3 ZXvortatika otoyyeia s yAwosas FORK

Apywd o kéBe mpodypappo mov eivor ypappévo oty yhowcocoa FORK ypedleton va
EVOOUATMOGOVUE OPIGUEVEG amapaitnteg Piplobnkes. Tnv Piprodnkn <fork.h> kon v
BBAobnkn <io.h> n omoila mepiéyel cvvaptnoelg 16660V Kot €000V O Kol TIG
ocvvaptnoelg printf() ko pprintf(). Ot printf() kon pprintf() pog fondave va TvrdoOLLLE
Kémolo pnvopo pe v olapopd OtL ot TPAOTN OA0L Ol emMeCEPYOOTEG TLTMOVOLV
TOVTOYPOVO TO UNVOLO LE AmOTELECHA VO, TUTOOEL TO KABE YpApo ToV UNVOLOTOS OGO
elvar kot 10 GVVOAIKSO TAN00¢ TV emelepyaotdv. AvTBET®MG otV cuvaptnor pprintf()

0 K00 enelepyaoTNg TUTOVEL OAOKANPO TO UVULLLOL.

3.3.1 Anqroon petafintov oty yAowooo FORK

Agdopévov Ot 1 YA®Go €xel TOAAEG OHO1OTNTEG UE TNV YADGGA TTpoypappatiopod C,

o1 110tNTEG Yo TIg ONAMoelg petafintav givar ot idec. Emedn| dpwg, n dnpovpyio
petafAntov givor moAd onpovtiky ota mopdAinia mpoypaupota, 1 FORK éyet pio
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pdcehetn 110 TA YU 0wTd TO oKOTO. [Iptv amd tov THmo TG KéBe peTafAnTig Tpénet
Vo ONADVETOL 0V 1 LETAPANTY LT €ival KOWOXPNGTN 1 TPOCOTIKY|. XTIG KOWVOYPTOTEG
HETAPANTEG 1oy0eL OTL M TR TOvg gival kKown Yy OAOVG TovG emeepyaotés. AnAadn
O0tav KAmolog emeEepyaotng aAAAEEL TNV T HoG KOvOYPNoTNG HETAPANTAG TOTE OAOL
ol enelepyaotéc mov Oo dwPdcovy avty v petaPfAnt) petd omd v aiiayr, Ha
dwPacovv v véa . Ot petafintés mov OMAdvVoviow oTnV apyn ToL Kupiog
TPOYPAUUOTOS OAAG KOl OTO KOUUATIO KMOOKO Tov &ivor ouvyypovicuéva, eivol
amopoitnTo. Kowdypnotes. Avtég TIG pHeTafAntég pmopovpe va TG OMAMOCOVLLE
YPaPOVTAG TPV Ao TOV TOTO TNG UETAPANTNG TO sh amd v ayyAkn AEEN shared.

y shint x;

2T TPOCOTIKES UETAPANTES woyvEL OTL 1 TN TOVG €lvor dSapopetikny Yo kabe
eneEepyaotn. Andadn Otav KATOl0g ENeEePYOoTNG AAAAEEL TNV TIUN U0 TPOCOTIKNG
peTaPANTG Ko KAmOlog AALOG emeEepyaotng BeAnoet va dofacel vt v HeTaPfAnT)
HETA amd TV aAAayT|, T0TE aVTOHG 0 enelepyaotng oev Oa dafdcel tnv Tiun mov £yel
ypaetel and tov dAho enefepyact aAld Ba dafdcel v T mov €xel amobnkevtel
oTNV UETAPANT HETA amd TV oAhayn mov €xel kdvel o idoc. Ot petafAntéc mov
OMADVOVTOL GE KOUUATIO KOOKO OALL KOl GUVOPTNGES TOV £ivol acVYYPOVIGTEG, ivat
amopaitnTo TPOCOMIKEG. AVTEC TIC LETAPANTEG UTOPOVUE VO, TNG ONAMCOVLE YPAPOVTUG
TPV omd TOV TOTO TG LETOPANTNAG TO pr omd TNV aryyAk| AéEN private.

Y, printy;

Yympo 3.1
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3.3.2 MetopinTtég TOV GLGTNNOTOG

_STARTED PROCS : Xpnouomolidviog oty T UHETOPANTH pmopoldue va Exovue
pdcPacn oTov aplfid TMV GCLVOAKOV ETEEEPYOCTMV.
$: Avt n petafint pog SnAdvel Ty TawTdTNTO TOL KAbE emeepyastn. Ot TanTOTNTEG

TV enefepyactav etvarl apOunpéveg and 1o 0 péypt ko to ( STARTED PROCS  -1).

3.3.3 Eion ektéleonc Kol ONAOGELS GUVAPTGEMV

H FORK mpoc@pépel d00 €idn eKTELEONC, TNV GLYYPOVICUEVT] KOL TNV AGLYYPOVIOTY.
Ao 10 TOPATAVE® TPOYPOLLLLY TOPATPOVUE OTL VITAPYEL L0 EVIOAN, 1| EVIOAN start{} N
omoia mePEXEL HECA TNG VA KOUUATL KMOK. Me auti) TV £vToAn 6ot ot enelepyaotés
ovyypovifovtor Kot ekteA0VV 10 avtioToyo kopuudtt Koowoa. H cvykekpyuévn evioin
umopel va ypnotpomombel povVo 6€ acLYYPOVIOTEG GLVOPTNOELS TOL EEKIVOVV UE TNV
EVTOM async mov dnA®veTol Tptv omd Tov TOTO TG cvvaptnons. H cuvéptnon main()
elvar €€ oplopov acvYypOVIoT async int main(void){...}.

To dAAo €ld0¢ eKTELEONC TOV OV KOl OEV YPNOCLUOTOLEITOL GTO TOPATAV®D TPOYPOLLLLOL
aAAd Bempeitan e€loov onpoavtikd Kot B Qovel ypoo Yol To. GAAC TTPOYPAULOTO TOV
&xovv vhomomBei elvar To acVYYPOVIcTO €100¢ ekTéAEONG. X7 awTd TO €100G EKTEAEONG
TO. KOUUATIO KOOKO TTOL Oa KTELEGTOUV 0oLYYPOVIOTA OO OAOLG TOVG £MEEEPYUOTES
Eexvoov pe v evioAn farm{..}). Mo emmpdcsOetn evioAn Y100 TO CLYKEKPIUEVO 100G
eKTELEONC lvan KO 1) EVTOAN segf..} TNV omoia OUMS TO KOUUATL KO Tov PpiokeTot
HéGO GE aLT TNV EVIOAYN ekteAeital omd évav emefepyaotn o omoiog emAéyston
avBaipeta. . Or cvykekpiuéves €vioAég pmopolv va ypnoipomonbovv pdévo oe
GLYYPOVIGUEVES GLUVOPTNGELS TOV EEKIVOVV LIE TNV EVIOAN Sync 1 omtoio. dNADVETOL TPV
and Tov TOTO TNG GLVAPTNOTG.

sync int foo( ){...}.

Ol GUYYXPOVIGUEVEC GULVOPTNGELS WTOPOVV VO, KOAEGTOUV WOVO GE GULYYPOVICUEVESG
TEPLOYES ONAOYT] O KOUUATIO KAOOKO oL EEKIVOUV UE TO Sfart oAAO Kol GE GAAEC
GULYYPOVIGUEVEG GLVAPTNGELS. AVTIOETOC Ol AGLYYPOVIGTEG GLVOAPTNGELS UTOPOVV VO
KOAAEGTOUV LOVO GE QGVYYPOVIOTEG TEPLOYES, ONAOON GE TEPLOYES OV EEKIVOUV UE farm

Ko seq aAAd Kol o€ GAAES AGLYYPOVIOTES GLUVOPTNGELS.
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3.3.4 EvtoM barrier

Avt 1 evtoAr| Bempeitor TOAD oMUOVTIKT 6TV VAOTOINGT| TAPAAANA®V TPOYPUUUATOV
Kol avtd Qoivetal Kot omd TO T TAVEO TPOYPOLLO OPOV TNV (PN CLUOTOIOVUE OPKETES
eopés. H evioln barrier Aowmdév pmopet va ypnoyonombel o acvyypoévioTo Koppdtio
Kddwa Kot 1 Asrtovpyla g etvan 01t 6tav KAMO0¢ emeepyaoTng TV eKTEAEL TOV
VIOYPEMVEL VO, TTEPIEVEL UEYPL OAOL Ol eme€epyaoTéG TOL GLVOAOVL TOL CVNKEL VO
@tdoovv 010 onueio mov Ppioketal Kot va ekteAécovv v evtodn barrier. Eivat cav va
oLYyxpovilel OAOVG TOVG emMeEEPYOOTES Y10 VO GLVEXIGOLV TNV EKTEAEGN TOL KAOOWKO
avedptnta av avtol akoAovHNGOoLV O1UPOPETIKA LOVOTTATIO. POTG OEOOUEVMV.

o koAdtepn Katavonon g yPNONG OVTNG TNG EVIOANG mopadétovtal KAmoleg
EKTEAEGELS EVOG LUKPOV TPOYPALLOTOG TTOV JETYVEL TV YPNON CLTNG TNG EVIOANG.

cs05np
#include <fork.h>
#include <io.h>
int async main(void){
barrier' ding file
if($==0){
printf("@@@@@E@Q@E@Q@E@Q@@@@n");
pprintf("@ HELLO WORD @\n");

pprintf(" @@@E@EEEQQE@EE@@@@\n\n");}
pprintf(""Processor %d say HELLO \n",$);

ne

barrier;

return (0);}

HOO00f [

#include <fork.h>

#include <io.h>

int async main(void){

if($==0){

printf(" QQQQA@@@@E@E@E@@@\");
pprintf("@ HELLO WORD @\n"); 3 F: ! R1

pprintf(" @@@@@@@@@@@@@@\n\n");}
pprintf(""Processor %d say HELLO \n",$);

return (0);
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3.4 Bnfpota Y10 vo pmopEcEL va EKTELESTEL £va TPOYPURLAL.

A@oV €ovEe OAOKANPAOGCEL TNV GLYYPOPT TOL TPOYPAUUATOS, OTOUEVEL TOPO VO TO
peTayAwtticovpe Kot va to ektehécovpe. Eidn o compiler fee, o assembler prass ot o
linker Id vmpyov eykateommuévolr oe o pnyovy SOLARIS tov IMlavemiotnpiov
Kompov, v unyavn athos, yio Tig avaykes oG Tponyov eV OUTAMUATIKNG EPYACIOG.
Emopévog 1o poévo mov amopével givat ot eviodlég mov yperdloviot yio v TPEEOVE TO
TPOYPOLLLHOL HOG.

1. MetayrottiCovpe 10 TPOYPOULO YPICLOTOUDVTIOG TOV UETAYAMTTION fec Ue

TNV EVTOM:

fcc —-m —ISFORKDIR/include parrallili -o parrallili

6mov $FORKDIR/include gival to povomdtt oto omoio Ppickovtar ot Pifiiodnieg

OV YPNOUOTOOVUE PECO OTO TPAYPAppe. MeTd TV EKTEAEGN OVTNG TNG EVTOANG

onovpyeite to ekteAécipo apyeio parrallil.o.

2. Extehovpe 10 eKTEAEGILO OVTO apyel0 KOADVTOG TOV pramsim:

pramsim —p 4 —v 1 parralli

H evtoAn avtr| Oa extedéoet Tov mpocopolmt pe 4 enelepyaoTéc.
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Kepalaro 4

AkyoprOpog mapaiining a0poong

4.1 Ilpépinpa mapdrining aOporonc.

4.2 Xepwkin Avon.

4.3 Ileprypoaen mapadrinrov aiyopidpov.

4.4 OzpNTIKOC YPOVOS KOl KOGTOS ahyopidpov.

4.5 Eneénynon Bértiotov aiyopiOpov.

4.6 Ilepopatikn aroroynon aryopidpmv ko copmepdopato.
4.7 Mopovcioon YPUPIKAOV KOl GUYKPLOT] TOV 600 aiyopidpmv.

4.8 T'evikd ocopmepdopata.

4.1 Mpopinpa rapdrining adpoiong

Agdopévov pog Alotag n apiBumv  al,.....an pog {nteitor vo vroloyicovpe To

dBpoopa avtav Tov aplBuov [3].

4.2 Xeproxi) Aovon

Exteddviag Aowmdv tov oeplokd aiyopidpo otov omoio AapPdaver pépog évag
enelepyaotg O6mov dwPaler éva, éva to otoyeion omd TV Moto kot To TpocHETel
Katavol®@voupe xpovo O(n) yia va dapdcovpe OAa Ta otoryeio amd Ty Alota Kot vo T

npocBécovpe pHeta&d Toug.

Aly6pBpog Zepraxng ABpoiong
1. Set S=al

2.Forj=2tondo

3. S=S+aj

4. Enddo
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O akydpiBpoc avtdg 6vimg abpoiler kot To n otoyeio dlvoviog HoG TO GMOOTO
OTOTEAEGLOL. KOl GUVETAMS O GLVOMKOG YpOvog mov ypewaleton eivar O(n) Ady®m TOL
fruotoc 2 6mov ekteleitan n-2 Popég Kot og kdbe emavaAnymn Tov kdvel mpaEels mov
naipvovv otabepd xpovo. O ypodvog avtdg ivarl avamOPELKTOS YTl 0 EMEEEPYUOTNG
mpémel va daPdoel kot to n otoryeia yio va o abpoicel. To k66TOC TOL CAyOopiOUOL
etvar ko avtd O(n) yort Aappdvel pépog 6tov VTOAOYIGUO Evag HOVO emegepynoTNG.

T1 ovpPaivel topa av e16aEovpe 6To TPOPANUA OGS TEPIGCOTEPOVS EMEEEPYACTES OL
omoiot Ba epyalovtor mapdrinid; Tlocovg emelepyaotés va lGAEOVIE OVTMG DOTE VL.

unv &yovpe vrepPorikn adENGN TOV KOGTOVG;

4.3 Ileprypagi mapdriiniov aryopiOpov

Ot enelepyaotég mov Ba ypnooromcovpe oev ypetdletal vo ival TEPIGGOTEPOL ATO
n/2 aeod avtd 10 mANBoc TV enefepyactdv eivor apketd yio v emilvon Tov
wpoPAnuartog. [Ipokepévov Aowmdv va abpoicovpe to n otovyeio pe n/2 enelepyaotés

epyalopaocte og e&Ng :

, AR
Bipas

Bijpa 2
P1 Pz
Bijpa 1 T T 1.
Bine 0 P D e T
Xympo 4.1

Apycad to otoryeion Tov mpoPAnuatog al,o2,03....,an Bpickovrol amobdnKevpuéva otV

Kowoypnot pviun. Katd v ektéleon tov Prpartog 0 o kabe ene&epyaotc Pi dmov
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0< 1 < 1/2 maipvel and 2 dapopetikd otoryeia (ai kot ai+1) ta abpoilel kKo tomobetel
10 GBpowcpa tovg oty kvyelida ai. ‘Emerta oto Pripa 1 ov emeEepyactéc mov
epyaloviol LELOVOVTOAL GTOVG HIGOVG TV OPYIK®V OOV Kot TAA 0 KaOe emelepyastis
Pi 0<1i <n/4 maipvel dvo otoryeio ai kot ai+1 ta aBpoilel ko Tomobetel to dOpoioua
Tovg otV KuyeAido ai. Or emeepynotég ot omoiot dev givar avaykaio va epyalovrot
Bewpovpe OTL exTEAOVV TNV €VTOAN no op .H mo mdve owadwocio eravorappdveton
péypic otov va etéoovpe oto log n -1 Pruo ko o emeEepyactc P1 mov €yet
amopeivel  va, amoBnKeLGEL TO OMOTEAEGHO GTNV TPAOTN KLWYEAIDO TNG KOWOYPNOTNG
pviune. To kaBe Ppa extedeiton TapaAANAQ oo TOLG SLOEGIHOVG EMEEEPYAOTEC.

Avt gtvan por texvikn avéfoong evog vonton dvadtkoy 1006TAOUICUEVOD OEVTPOV TOL
pe Tov TEpUATICUO TOL aAyopiBuov to amotédeospa Ba Ppioketon amodnkevpévo oty
pila tov. ' Tapdodetypa Omwg PAémovpe kot oto Lynpad.1 6mov £yovpe 8 oToryeio Kot
4 enelepyaotéic, o emeepyaotg P1 dwPdler ta otoryeio (1,2) extelel v mpdén g
npdcobeong kol tomobetel to amotéhespa tovg oty KuyeAida 1. TMapdiinia ot
eneEepyaotéc P2, P3 ko P4 kévouv v 1010 dwdwacio pe to otoyyeia (3,4), (5,6),
(7,8)avtictoyo Kot TomoBeTOVV TO OMOTEAEGHA OTIG KOWEAIDES 2,3,4 avtiotoyya. Téhog
oto Pnua3 o emefepyaotg Pl abpoiler ta otoyyeio tov kvyelidov 1 ko 2 kot
tomoBetel 10 GOpolGHO TOVG, OV GTNV GLYKEKPUEVT Tepintwon elvar to 36, otV

KoyeAida 1.

AkyopOpog Hapdriining ABpoiong [S]
1. Processors i =1 to n/2 do in parallel

2. Setj=1

3. while (i <n/2%))
4. a=SMJ[2i-1]

5. b=SM]2i]

6. SMJ[i]=a+b
7. =+l

8. end while

9.

end do
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4.4 OzopNTIKOG YPOVOS KoL KOGTOS 0Ayopifpov

Thpa ag avardoovpe Tov xpovo Tov ypetdletorl avtds 0 adlyoptOoc Yo vo. VTOAOYicEL
t0 amotéAespa kot vo teppatiost. Kot apydc o xpdvog mov amorteitar oto Prpa 3 givon
O(log n) ool cvvey®dG TO N PEIBVETAL 6TO Hod dpa o PBpoyyog Ba exteleotel log n
eopéc. Zto Pnuata 4, 5, 6 ko 7 €xovpe ypoévo O(1) apov o kébe emefepyaotic
dwPdlet, mpochitet Kot yplpel TO amoTEAEGHA OTOL AVTEG 01 TPAEEIS Taipvouy 6Tabepod
xpévo. Apa éxovpe O(log n) emavainyelg kot n kéOe pia amd avtég kotavaraver O(1)
YPOVO. ZUVETMG 0 GVVOAMKOG YpOVog Tov amarteital ival O(log n). EmmAéov 10 k66TOC

avtov Tov aAyopiBuov Ba givor O(logn ) * n/2 = O(n log n ).

Emouévws o alyopiBuog mopdiinlov obpoiouatoc vmoloyiler ocwota to alBpoicuo n

op1Ouarv ue n/2 exeepyaotes oe ypovo O(log n) ko kootos O(n log n ).

4.5 Ene&nynon Bértiotov aiyopibpov

[Mapatpodpue Op®g TG 0 aAyopOog avTdg dev givol AmodoTIKOS, TO KOGTOG TOL OEV
elval g tdEEm Tov  YPOVOL TOL KAAVTEPOL Gelplakol alyopiBuov. Evtuydg, avtd
pmopel va emALOEl €DKOA [LE TO VO LELWCOVLE TOVG EMEEEPYACTEG LG GE CNUELO TOL
10 KO6T0G Vo givar ico pe O(n).

Bewpovpe Aowmov OtL Eyovpe n/log n enefepynotéc Kot Oxl n/2, €161 T0 KOGTOG Oat
peiwbet oe O( log n) *(n /log n) = O(n). H peiwon tov enelepyaoctaov av Ko kadotd
TOV oAyOplOpo pHog KOGTOV-BEATIOTO EMOEPEL KOl KATOLEG OAAAYES oTOL PriLaTo TOV

aAyopifuov.
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Bnpa 0

Xympa 4.2

Ta doedopéva pag al,a2,a3,.....an Ppiockovtor kot TAAL amodnKevpévo GTIG TPOTEG N
Béoe1g TIC KOVOYPNOTNG LVIUNG.

Topa 6pwg oto Pua 0 o kébe eneEepyaotic avarapupdaver log n otoryeio. To aBpoicpa
Tov log n avtdv otoyeimv mov aviiestoyobv oe KABe emefepyaotn yiveror pe tnv
EKTEAEON TOL OEPLOKOL oAyopiBuov dbpoiong. Qotdco, Olot ot enelepyaotés
dovAgvovy mapdAinia cdutd to Pripa. ‘Eneita to dBpoicpa tov ctotyeiov tov ke
enefepyaotn amobnkevetal ot mpoteg n/log n Bécelg ™G KowdYPNoTNG UVAUNG.
Axoro0Bwg oto Pripa 1 Tov alyopiBupov ot emelepyaotés HEDVOVTIOL GTO GO Kol
EKTEAOVV TOV 0AyOplOuo G mapdAAning dOpotong pe n/log n otoyeia kot n/2log n
enelepyaoctéc. Onwg eaivetal kot 6to Xynpua 4.2

Ag avaAbGovLE TOPA TOV XPOVO TOL XPELALETOL O AAYOPIOLOG Y10 VO TEPLOTICEL KOl VOl
pog dmaoet to dfpocpa tov n apuov. Koatapyds vy va ekteleotel oto Prjua 0 o
oelplokdg ahyopiBuog dOpoiong oe log n otoyeio ypewlopacte ypovo O(log n).
‘Emerta extehovpe tov adyoptOpo mopdiining dfpotong pe n/log n ototyeio kot apa o
Bpoyyxog oto Prua 3 Tov aryopiBuov Ba extereotel O(log(n/log n ))= O(log(p)) popég
oOmov og KAbe emavdAnyn Bo ektelovvton TpdEelg pe otabepod ypovo. Ilpopavdg dpmg
BAémovpe OTL LIEPIGYVEL O YPOVOG TOL KOTAVOADVOVLE KOTA TNV GEPLaKT dBpoton dpa
0 GLVOMKOG YpOVOog Tov adyopiBuov Ba sivar O(log n). IMopatnpodue 6TL av Kot
BéATIOTOG VTOG 0 OAYOPIOUOC OEV KATAPEPE VO LEUDCEL TOV YPOVO EKTEAEGNC TOL
aAyopiBpov. Amd v dAAn Op®S 10 KOGTOG Tpa Ba petwbel og

O(log n) * n/log n = O(n) Tov kaB1GTA TOV AAYOPIOLHO AVTO ATOSOTIKO.
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Erouévawg o pélniorog alyopibuos mopalining aBpoions vroloyilel oward to abpoioyo.
n opiBuwv ue n/log n  emelepyootés o€ AOLUTTWTIKG Ypovo (010 ue TV 0AYOp1Ouo
rwapoiining abpoions (O(log n)) Kou KOGTOS THE TACEWS TOD YPOVOL TOV KOLDTEPOD
aeipioxod atyopibuov (O(n )).

4.6 Ileipopotikny aglordynon aryopidpmv Kol copnepdopaTa

Apaye Spmog ovtod 1oyvEL kKo oty TpdEn; Ot dvo avtol adydpiBuol Exovv tov 1010
YPOVO EKTELEOMG KO O10popeTIKO KOGTOG; Kot av dgv €xovv Tov 1010 ypdvo ekTédeonc n
TPOKTIKY TOVG O0POpA oL TpokVTTEL Etvan kdmotla otabepd; O PBéATioTog alyopOog
elvar 6vtwg Pédtiotog kot omv mpdén; YAomouwvtag Aoutdv Tovg 600 To TAVE®
alyopifuovg oto poviého SB-PRAM pe v Ponfeia g yAwooag FORK maipvovpe
KOmoleg petpnoelg o ypovo kol k6otog. Ot petprioelg mov akoilovbovv mhpOnkov
EKTEADVTOG TOVG AAYOPIOLOVS amd 5 Popég ToV KABE €va. e KAOe EKTEAECT TPALLE LLLdL
Eexwplotn PETPNON Kot omd OVTEG TIG TEVIE UETPNGELS MOV OVIIGTOLOLV GTOV KAOE
alyopOpo apopédnkay avtég pe v peyoldtepn kot pkpdtepn tiurn. Télog 1 telkn

TIUN TPOEKVYE OO TOV HEGO OPO TV TPLOV UETPTIGEMV TTOV EYOV ATOUEIVEL.

AlyoprOuoc mtapdiining aOpowonc

N P msec Kootos log n
8 4 6.604 26.416 3
16 8 8.044 64.352 4
32 16 9.476 151.616 5
64 32 10.932 349.824 6
128 64 12.364 791.296 7
256 128 14.300 1830.400 8

IMivaxac 4.1

Ao Ti¢ mopomdve PETPAGES TOPATNPOVLE OTL TPAYUATL LE TNV AOENGT TOV GTOKEIOV
o010 mPOPANUa pag avEdvetar Kot o ypdvog mov ypeldleTor o oAyoplOpog Yo va

voAoYicel 10 amotéAecua Kot vo teppaticet. [Ipopavdg kot 10 K66T0g givar avdAoyo
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™G avénong Tov ototyeiov apov e&aptdte amd Tov ¥pdvo dleKTEpaimong Kot amd ToV
aplud tov enefepyacT®dv ot omoiot Kot avtol Kot' avdykn Oa avédavovrol yoti 6to
TpoOPANUa pog amorteiton vo €yovpe aplBud emeepyactdv 160 pE TO GO TOV
otoyeiov. H mapatnpnon avt) odnyel 610 cvunépacpa ott 0 xpdvog eivar avédrloyog
oV apBpov TV otolyeiwv Tov mpoPAnuatoc. Emouévag emPePardveton 1o 011, otV
AcLUTTOTIKY El0MOT TOL YpOvov AdPape LVIOYN pog To TANB0G (N ) TV oo El®V.
Méver trpa vo doOpE av OVTMG 0 pOVog ToL TPoPAnpatog etvat log n .

Ao TOV Mo TAVE TIVOKA TOPOTNPOVUE OTL O ¥POVOG TOL TTaipvove 6TV TPAEN eivat
TEPIMOL OUTAAG10G amtd TOV ¥pOvo Tov vroAoyicape pe v e&icmon log n. Avtd dpmg
ovpPaivel  dwkaoroynpéva ywti o ypoévog Tov mPoPANuHaTOC TPEmEL Vo, givon
ACLUTTOTIKA {60G pe Tov Bewpntikd xpovo. 'Etot Aowmdv 610 ypdvo mov LIoAoyicapE
Katd v Beopntikn a&oAdynon O( log n) dev cvumeptlopPdavel Kot KOmToleg oTadepés

OV OVTEC OUWG CLUPAAALOLY BTNV AHENGN TOL YPAVOL KATA TNV LAOTOINOT).

Béltiotoc aryoprOpoc tapaiinine afpowonc

N P CPU cycles msec ‘ Koorog
8 2 2207 8.828 17.656
16 2 2695 10.780 21.560
16 4 2569 10.276 41.104
32 2 3671 14.684 29.368
32 4 3057 12.228 48.912
256 32 4135 16.540 529.280
Iivaxog 4.2

ATO TIG LETPNOELG TTOV TNPAUE GTO PEATIOTO AAYOPIOUO TAPATNPOVUE TOC TAAL EYOVUE
pa avénomn otov xpdvo Kabdg to otoryeia avEdvovtal. EmmAéov dpmg mapatnpovpe
Ot pe 1010 mAnBog ototyeimv aAAd pe doPopeTIKd TANOOC emeepyaoT®V, GTA GTOLYEIN
mov ofpoilovtal pe TOLg AyOTEPOLS EMEEEPYOOTEG  KOTOVOADVETOL TEPIGGOTEPOG
YPOVOG TOPOTL GTOL GTOLXELDL TTOV EYOoVpE TEPIOTOTEPOVG emesepynotés. [Tapadelypatog
x0pn oto mopamdve mivaka PAEmovpe 0Tt Yo n=16 ypnoomoidvtog 4 enelepyactés
KOTAVOADVOLUE AyOTEPO YPOVO amd OTL Katovalmdvovpe pe 2 emelepyaotés. Av Kot

avtd oev givor Loyikd va copPaiverl Yot o xpovog e€aptdte poévo amd 1o mAnbog (n )
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TV oTotyelmv kol Oyl and to TAN00G TV eneEepyaoctdV , £meTol omd T0 OTL 0 BEATIOTOC
alyopBpog extedeite o dvo Pripota o GEPLoKd AAAL Kot To TapdAAinio. ‘Etol oto
oelpokd Pruo ov emeepyactés avarapfdavovv va abpoicovv log n otoryeio kot
emopévog o ypévog eivor O(log n). Zto moapdAinio OpmG Pruo eKTEAOVUE TOV
alyopiOpo un BértioTg mapdAining afpotong oe O(log (p)) otoryeia dmov p= n/log n.
Enopévog viomowdvtag tov adyopiBpo o ypdvoc avtdg vmoroyileror Kol Gpa
dwaohoynuéva o xpdvog dev eEaptdror povo and 1o mANBog TtV ctoyeimv oAAL

e€aptatat kot and to TAN00G TV eneepYaoTOV.

4.7 Mapovciacn YPUPIKOV KOl GOYKPLOT] TOV 000 aAiyopidpmv

Xpoévog BéAtioTou ka1 Mn AAyopifuou MapdAAnAng
ABpoiong
25.000-
20.000 A
15.000-
msec _ [
10.000-
5.000
O,
16 32 64 128 256 512 1024 4096
N

@ AlyoprOpog mapdrining adporongc.
B Béltiotog alyopiOpog mapdriining aOpoionc.

Aigxpdvnon: o1 uetpnoels yio. tov Pédtioro alyopibuo mov ameikovi{ovial oe avth THY YPOPIKY TopAoTocH
elvar 1ovo yio. 0vo op1Buoig ororyeiwv yio n=16 kar n=256 ko1 avto coufaivel yoti avaykaio covOnkn yio
va. givor 0 aAyopiBuog uog Pértiotog givor 0t o1 emelepyaotes mpénel vo, eivai iool we n/log n kai wovo ue
avT0 10 TANBOG TWV TTOLYELWY UTOPOVUE VO. EYOVLE OKEPALO aplOud emelepyaoTav.

I'pagucn 4.1

ATO TV TOPATAVE YPAPIKT TOPACTOCT TopoTPOLUE OTL 0 aAYOPIOLOG TOPEAANANG

GBpotong elvar eddyiota ypnyopotePog amd Tov PBEATIOTO. AVLTH M TOPATHPNCN HOG
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oonyel oto akdAovBo cvunépacpa: Ot dev 1oyveL ekeivo ov gidape oty Bewpntikn
agoroynon, dniadn to OtL Ko ot dVo aAydpiBuol Exovv ypdvo extéreong O(log n).
Avto 6pmg pmopel va e€nyndel edkora apov Ommg £xel avoeepbel Kol wo mOvVe o
Bédtiotog oAyopiBupoc ywpiletor oe 000 Pruoato Kor £€T61 AV KOl OGLUTTOTIK
KOTOVOADVEL TOV 1010 ¥pdvo pe tov un PBEATIOTO, otV TPAEN 0VTO dEV 1oYVEL YTl
TPENEL VO VITOAOYICOVUE KOl TOV XpOVO TOVL TapPAAANAOL PriHatog Tov omoio dev TO
vroloyilovpe OTOV ACLUMTOTIKO YPOVo Katd v OBeopntikn afloloynon agov
VIEPLOYVEL O YPOVOG TOL GEPLOKOV PUATOG. Emouévars oikaioloynuéve, oty mpaln o

oAyop1Ouog Topaiining abpoiong eivor ypnyopotePos amo tov féitiaro atyopifuo.

KéoTtog BéEATiIoTOU Kai Mn AAyopi@pou MapdaAAnAng
ABpoiong

2.000.000+
1.800.000-
1.600.000-
1.400.000-
1.200.000-
k60106 1.000.000+
800.000-
600.000-
400.000+
200.000-
0,

16 32 64 128 256

o AlyoprOpog mapdrining adporongc.

B Béltietog alyéprOpog mapaiining a0poronc.

Aiekpdvnon: o1 uetpioeis yia tov Péltioro oAyopiBuo mov omelkovi(ovtal o€ avTh TNV YPaPIKY — TOPAOTOCH
givar povo yia 000 apifuovg aroryeiwv yia n=16 ko1 n=256 ka1 ovté ovufaiver yroti avaykaio. covOikn yia
va givar 0 oAyopiluog pag féltiorog eivar ot o1 emelepyootés mpémel va givar iool ue n/log n kot uovo ue
0vT0 10 TANOOG TWV OTOLYEIWY UTOPODUE VA EYOVUE OKEPALO OPLOUO ereepyaoTadV.

I'pagwkn 4.2

ATO TV TOPATAV® YPAPIKY TOPACTOON TopoTPoLUE OTL 0 OAYOPIOUOG TOPAAANANG

dBpotong £xel moAD Mo peyaho K661oG amd Tov BEATIOTO aAyOpIOLL0.
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[Ipdypatt avtd 1oyvel kol oy Bewpntikn alloAdynon tov KOGTOLS Yo Tovg 00O
avtovg aiyopiBuovs. Kataepépape Aomdv vo HEIOCOVUE TO KOGTOG TOV PEATIOTOL
aAyopiBpov av Kot 0 xpovog ToL NTAV HEYUADTEPOG. AVTH N HEIWGT TOL KOGTOVS AOUTOV
opeiletal 610 OTL Ypnoomomoape Ayotepovg emefepyaotéc. [1oon oupmg eivor m
dlapopd Tov TPOoKHTTEL O T SOVO AVTA KOGTN;

YroAoyilovtag ) dapopd mov mpokHntel and 10 k66TOG TOv PEATIGTOV aAyopifpov
TapIAANANG GOBpotong and 10 K6GTOg TOL Un BEATIGTOL alyopiBov KataAnyovue 6TovV

e€ng mivoka:

Koorog Mn Kootos Arapopa
Béitiorov Béitierov
16 64.352 41.104 23.248
256 | 1830.400 529.280 1301.12

Ilivaxag 4.3

Amo ovTOV TOV TiVaKO TOPATNPOVUE apPYIKE OTL Exovpe HeYAAN Olapopd KOoTovs. Kdtt
OumG mov dev &xel avopepbel mo mhveo eivor 0T 660 avEdvetor to TANO0G TV
ototyelov avt 1 dpopd yiveror 6A0 Kot mo peydAn. Aedopévov Aomdv 6t 660 Mo
oA oToLEln E16GYOVUE GTO TPOPANLA LG TOCO TTO PEAAIGTIKE GEVAPLL EYOVLE, LE
NV E100YWOYN TEPIGGOTEP®V GTOlXEIMV B wPeANBoDUE KATA TOAD G TPOG TO KOGTOG

ov B KOTAVOADGOVLLE.

Yvvoyilovtag &xovpe 0el 0TL OVIMOG 0 PEATIOTOG aAyOp1Ooc TapdAAnAng dbpoion Exet
UIKPOTEPO KOOTOC EKTEAEONC OALA KATOVOADVEL TOAD TEPIOCOTEPO Ypdvo. Emouévag
clyovpa 10 OTL KOTAPEPOLE KOL LELOGOUE TO KOOTOG glvar moAd onpavtikod. Tt yiveton
OUmg av KaBdg av&avovtot ta otoryeion avdvetatl Katd moAd o Ypdvog Tov PEATIGTOV
KoL 1 S10pOpPE TOL TPOKVTTEL e TOV YPOVO TOL Un PEATIGTOV £ivan TOAD peydAn; Avtd
Ba mpémel va pag mpoPAnuoatiost yoti KaAd givon va €yovpe pkpd K6GTOG OAAG Kot O
xpOvog mailel £va ovolaoTIKO pOAD. AVTO AOTOV UTOPOVUE VA TO doVLE LIOAOYILovTag

TNV TPOKTIKT S10POPE TOL TPOKVTTEL LETAED TV dV0 odyopiBuwy.
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Xpovos My Xpovog Awagpopa

Béltietov Béltietov
16 8.044 10.276 2.232
256 | 14.300 16.540 2.24

MMivaxag 4.3

I'pagun 4.3

Ao T TNV YPAPIKY] AOUTOV TOPATPOVLE OTL 1) SPOPA 6TO YPOHVO TOL Un PEATIGTOV
alyopiBuov amd tov PBEATIoTO MOV TPoKkHITEL Tapapével otabepn 060 avEdvetal To
mnboc Tov otoryeiov. Enopévag ocopmepaivoope 0Tt av kat o PEATIOTOG ahyopiOuog
KOTOVOADVEL TEPIOCGOTEPO YPOVO GTNV EKTEAECT] TOV OO TOV UN PEATIOTO M O10UpOPA
o0V ¥povov eivor otabepr). Emopévag o Bértiotog akydpiBuog eivar 6viwg KaAdTeEPOg
and tov un PEATIOTO aAYOPIOUO V10T KATAPEPAUE VO LELWCOVUE KOl TO KOGTOG OAAL

K0l 0 XpOVOG OV TPOKVTTEL OEV £XEL KO TOAD PEYAAT S10.popdL.
4.8 I'eviké ovumepdopata
Yvvoyilovtog Aowmdv, KOTOAYOLUE GTO GUUTEPACHO OTL OV KOl oTnv OempnTiky

a&loloynomn o ypovog tov PEATIGTOL aAyopiBuov ival acLUTTOTIKA {010¢ He TOV ¥pOVO

Tov un PéAtictov oty mPA&n dev oyvel avtd, oAAEL 0 ypdvog Tov PEATIGTOV
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alyopiBuov givor peyadvtepog. O Opmg £xovpe Ol 1 d1POPE TOL TPOKVTTEL GTO
xpOVO Oev givar Kot TOAD PEYAAN OAAG Kot pe TV adENOT TOV GTOYEIOV TOPAUEVEL
otabepn. AvtiBETmg 10 KOGTOG 6€ BePNTIKN 0ALL Kol 6€ TPOKTIKY a&loAdynon &ival
peyaAVTepo otov un PéAtioto  aiyopiduo moapdAining dbpoiong. Emopévag ovimg o
BéATiotog ahyop1Opoc mapdAANANG aBpotong etvor oA KaAVTEPOG amd Tov Un BEATIOTO

alyopdpo.
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Kepalaro 5

AkyoprOpog mapaiining petddoong

5.1 Ipépinpa wapdriining perdooonc.

5.2 Zepwki Aon.

5.3 Ileprypoaen mapdrinrov aiyopidpov.

5.4 OzopnTIKOC YPOVOS KoL KOGTOS ahyopiBpov.

5.5 Eneénynon Bértiotov aiyopiOpov.

5.6 Ileypopatikn aroroynon aryopidpmv ko copmepdopato.
5.7 Hoapovcioon YpoeiK@V Kol GUYKPLoY] TOV 600 aiyopiOpmv.

5.8 T'evikd ocvpnepdopata.

5.1 Hpopinpa rapdrining petddoong

Agdopévov kdmoov UnvOHOTOC oL  gival amoBnkevpévo oty kuoyeAida 1 ng

Kowoyxpnotg pvnung SM[ 1] pag {nteiton va avtiypagel o n koyeAideg pvnung [3].

5.2 Zeproxi) Avon

Exteddviag Aowmdv tov oeplokd aiyopidpo otov omoio AapPdaver pépog évag
enelepyaotg 0mov 01aPalel to otoryeio mov eivarl amodnkevuévo oty kKoyerida 1 g
KOWOYPNOTNG UVNHNG KATAVOADVOLLE XpOvo BO(n) yio va PETAODGOVE (YPAyouLE) G

OAEG TIG KLYEAMDEG WTO TO GTOLYKETD.

Aly6pBpog Zepraxng Metddoong
l.Forj=2tondo

2. S[jI=S[1);

3. enddo
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O alyop1Bpog avtodg OVIMG LETOOIOEL KAl OTIC N KLYEAIDES TNG KOWOYPNOTNG LVIUNG
10 otoyeio mov PplokeTon otV TPOTN BECT KOl GLVETMG O GLUVOAMKOG YPOVOG OV
yperaletar eivar O(n) Aoyw tov Prjnatog 1 dmov extedeitar n-2 opég Kot 6to OTL €
Kk&Oe emavdAnyn tov kdvel TpAEelS mov Taipvouv otabepod xpdvo. O ypdvog avtdg eivar
avaTOPEVKTOC Yot 0 enelepyaotng MPEMEL VO TEPAGEL KOl OO TIC N KLWYEMOES NG
KOWOYpNoTNG UVAUNG Yo Vo LETad®MoeL To otoryeio. To kK6oTog Tov adyopiBuov ival
Kot avtd O(n) yati AapPdver LEPOG GTOV VTOAOYIGHO €vag LOVO eneEEPYUGTNG.

T1 ovpPaivel TOpa av €1GAYOLHE GTO TPOPANUA HOG TEPIGCOTEPOVS EMEEEPYACTES OL

omoiot Ba epyalovror TapaAANAG;

5.3 Ieprypagr mapdriiniov aryopiOpov

Yto poviéha CRCW xor CREW PRAM ewodyoviag n emefepynoctéc o kabe
enelepyaotg OwPalel Tavtdypova 10 6ToLElo TOL £ival amodnkevUEVO GTNV TPMOTN
KuyeAda kol To petadidel otnv B€om g KuWeAdOG TOV OVTIGTOLXEL GTOV TPOCHOTIKO
OV aplBuod , 0VTOC MoTE TO oToLyElo Vo petadobel Kot oTig n BEGEIC TG KOWOXPNOTNG
pvnune. O ypdvoc mov amouteite elvar otabepodg g taENS tov O(1) YwTi 01
enelepyaoTéC avVOLAUPAVOLY VO EKTEAECOVV TOPAAANAQ KATOEG TPAEELS TTOV TTaipvoLV
ot00epd xpdvo . Avtictoryo kol T0 KOGTOG avToL Tov aAyopiBpov eivor O(n) apod
YPNOLOTOOVUE N eMeEEPYNOTEG Ol OMOIOL KATOVAAMDVOLY GTAOEPO YPOVO. XVVETMG O
alyopiOpog avtdg sivar kdotov PEATIOTOG Aol elval g TAE®MG TOL KAAVTEPOL
GEPLOKOV aAyopiOpov.

H evduwoeépovoa mepinmtwon Opmg mpokdmtel Otav mpoomabovpe vo ADGOLUE TO
TpoPANua g petadoong oto poviého EREW PRAM 6mov €0c dev pmopovue va
€YOVLLE TOVTOYPOVT AVAYVOOT).

Ot enelepyaotég mov Ba ypnooroicovpe oev ypetdletal vo ival TEPIGGOTEPOL ATO
n/2 aeod avtd 10 mANBoc TV enefepyactdv eivor apketd yio v emilvon Tov
npofAnuatog. TIpoxkelévov Aoumdv vo HETOOMOOVUE TO GTOLKEI0 Omd TNV TPOTN
KOWeAMda NG KowoYpNOoTNG UVAUNG KOl OTIC N Kuyehideg pe n/2 emelepyaotés
epyalopaote og e&ng :
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Xympa 5.1 [5]

Apyikd 10 otoryeio mov mpémel va petadobel  PpiokeTar amobnkevpévo oy TPOTN
KoyeAida g kowoyxpnomg pviung SM[1]. Katd tv extéieon tov Priupotoc 1 o
enefepyaotng Pl petadider 1o otoryeio mov aviiotolyel otnv KvyeAida pe TOV
TPOCOTIKO TOL OplOUO, OOV GTNV CLYKEKPIUEVN TepinT®mon eivar 10 otoryeio mov
Bploketar oty mpdtn B€om, oty dumhav) tov Béom dniadn otnv Béon SM[2] g
Kowdypnotg puvnune. ‘Emetta oto P 2 ot evepyol emelepyaotés dumhacialovral
dwpatovv 1o otoryEio TOL avTIGTOLYET

otV 0éom pe ToV TPOSHOTIKO TOVG aplBUd Kol TO HETAOIOOVV OTIG OVO CUVEYOUEVES
Béoeig 6Omov dev €xel akoun petadobel. XvveyiCovtag pe avtdv Tov TPéMTO, B PTAcoLLE
oto Prua log n 6mov ot evepyol enelepyaotég topa Oa givar icot pe n/2 Adym tov 61U
toug duthactdlovpe cuveydg o€ Kae Ppa, Ba defdcovy To GToLXElo TOV AVTIGTOLYKET
otV 0éom pe Tov TPocsOTIKO Tovg apBud Katl Oa peTad®GoVY avTd T0 GTotYEl0 GE N/2
ocuveyoueves Béoelg otig omoieg To otoryeio dev €xel akoun petadobel. Tote Ba Exovpe
TeEAELOOEL Ko TO otoryeio Oa Ppioketor amobnkevpévo Kot oTig n KLWEADES NG
Kowoypnotg uvnuns. H 6éon omv omoia dev €xel axdun petadobel to otoryeio kot
elvor vevBuvog kdbe emelepyooTig Vo TO UETOOMOEL UTOPOLUE Vo TNV Ppodue
TPOcHETOVTOG TOV TPOSOTIKO aplBud kabe emefepyactny Le 10 TANDOG TOV EVEPYDOV
EMEEEPYAOTMOV TOL £YOVUE OVTAV TNV GLYKEKPEVN oTiypn. o mapddetypa amd to
Yympa 5.1 mopotnpodue tmg BELovpe va LETAODGOVHE TO Ypaupo M og 4 koyeAideg
pvnung pe v Pondeia 2 enelepyactmv. Apywd oto Prua 1 o evepydg emnelepyaotg
P1 dwpdéler to otoyyeio mov Ppicketar omnv KLYEMOA LE TOV TPOCHOTIKO TOV aptOUd
(OnAadn oty kuyeAida SM[1]) kot To petadidel OTMG £xovpe avapépel oty BEom Tov

TPOKVTTEL OO TO AOPOIGHA TOV TPOSHOTIKOV TOV aplfuol pe to TANB0G TV EvePYDV

34



eneEePYAOTMOV OV GTNV GLYKEKPIUEVT TTEPITT®ON €lvor va. ZVVERMC 0 emeepyaotng
P1 0o petadmwcer 10 M omv kvyelida pe aplBud 2. AxorovBmg ot evepyol
eneEepyaotéc SmAactalovtal, EMOPEVMG TOpa Exovpe 6o emeepyactég tov P1 ko P2.
[Tapopoing o emeepyaotig Pl Ba petadmoer to M mov PBpioketor oty KuyweAida
SM[1], otv xvyelida (Hevepydv emelepyaot®V + TPOSOMIKOS aplBudg = 2+1=3)
SM[3] ko o eneepyaotic P2 Ba petadmaoet to M mov Bpicketon otnv koyerido SM([2],
oV koyeArida (2+2=4) SM[4]. Téhog mpokdmtel OTL €YOVUE UETAOMOEL KOl GTIS N

KOWEADEG LvniUNG to ototyeio M.

Aly6pBuog Metddoong yuu EREW PRAM [5]

1. Processors i =1 to n/2 do in parallel

2.5etj=0

3. while (2% <n)

4 if (1 <27%y) then

5 SM[i + 27] = SM[i]
6. end if

7 =i+l

8 end while

9 end do

10. end do

5.4 OzopnTIKOG YPOVOS KO KOGTOS 0AyopiBpov

Amopével topa vo, avaADGOVE TOV YpOVO oL YpeldleTon avTdg 0 alydpluoc yio va
UETOOMOEL TO 6TOLYEI0 OV PBpiokeTon GTNV TPAOTN BEGN NG KOVOXPNOTNG LVIUNG O N
Béoeic ko va teppaticet. Kat” apyds o xpdvog mov anorteiton oto Pripa 3 eivar O(log
n) aeov 1 cuvinkn Tov PPoyYoL £xEl KATOOV TEAESTH OV Eekvdiel amd Tov aplfuod 1
Kot SimAacialetal cuvexdc apa o Bpoyyog Ba extedeotel log n popés. Zta Prjnata 4, 5,
6 kol 7 &ovpe xpovo O(1) apob o khbe emelepyaoctng dafaletl, mpocshitel kot ypdpet
T0 AMOTEAEGHO OOV OWVTEG Ol TPAelg maipvouv otabepd ypdvo. Apa Exovpe O(log n)

EMOVOAYELG KOl ooV M kdBe por amd avtég katavalover O(1) ypdvo cuvendg o
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oLVOAKOG ypOvog mov amouteiton eivar O(log n). Emmdéov 10 KOGTOG 0WTOV TOL

aAiyopiBuov Ba givor O(logn ) * n/2 =O(n logn ).

Enouévas o atyopiQuog uetoaooong yio. to EREW PRAM avtiypagper oe n kowedioes 1o
ororyeio mov Ppicketar omobnkevuévo oty koyeiioo SM[1]  pe v Ponbeia  n/2
emeepyootav ae ypovo O(log n) kou kdoTog

O logn).

Avtd mov poOMg €yovpe MOM avaeEpel dgv cuumeptAapfdvouy kot tnv AboN Yo TO
npoPAnua oto omoio BEAoVV n enefepyaoctic va dtofdoovv 1o 1010 ototyeio. Evtuyme,
OUmG avtd dev amortel mOAAEG adlhayéc apkel amAdg avti yio n/2  va glodyovpue 6to
TPOPANU oG n emeepyaoTég TOVG 0MOiovg Oev XPEELETOL VO TOVG YPTCLLOTO|GOVIE
mopd poévo 0tav oAokANpmBel N aviypoen Kot oTIC n KuyeAideg dmov tOTE 0 KAOE
enelepyaotg Ba drofdoel To oToryElo oL PpiokeTol GTNV KLYEADQ LE TOV TPOGHOTIKO
tov apBpo. Elvar mpogavég 61t avtd to Prina pumopel va exterectel oe otabepo ypdvo

EMOUEVMG OEV EMPEPEL KO AOENGT) TOL ACLUTTMOTIKOV LOG YPOVOUL.

5.5 Ene&nynon Bértiotov aiyopibpov

[Mopatnpodpe dpmg Tmg 0 aAydplOHog avTog dgv ival AmodoTIKOS, TO KOGTOG TOV dEV
glval g TaENS ToV  YPOVOL TOL KOALTEPOL celplakoy aiyopifuov. Evtuymg, avtd
umopel va emilvbei edkolo Le TO VO LELMCOVUE TOVG EMEEEPYOUOTEG LAG GE OMLELD TTOV
10 KO6TOG Vo etvan ico pe O(n).

Bewpovpe Aowmov OtL Exovpe n/log n enefepyootéc Kot Oxt n/2, €161 T0 KOGTOG Ot
pewwbel oe O( log n) *(n /log n) = O(n). H peiwon tov enelepyactdv av kot KaboTd
TOV OAYOpIOROo pog KOGTOV-BEATIOTO EMPEPEL KO KATOLEC OAAAYEC OTO PriHaTo TOL

aAyopifuov.
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Yympa 5.2 [5]

To otoyeio mov Béhovue va petaddoovpe Ppioketor Ko TEAL amodnkevpévo otnv
TpOTN BEom TG KOovoxpnotg uvnuns. AkorovBovpe tnv 101a dtadikasio dTwg Kot Tpv
pe tov un BEATIOTO alyOplOpo TG TOPAAANANG LETAOOONC LEXPLS DTOV Ol EMEEEPYOUOTES
o1l omoiot o€ KAOe Prpa SMAAGLALOVTOL GUVEXDS VO PTAGOLYV GTO GO TOV GUVOAIKAOV
enelepyaoctov. 'Enmeita kdbe enelepyaoctig avarlappdvel vo extelécel Tov aiyopiBuo
NG oEPLOKNG petdooons o€ log n Béoelg dnAadn va petadmoel o€ log n cvveydueveg
KOWEAMDEG TNG KOWOYPNOTNG UVAUNG TO otoyeio mov Ppioketon otmv Béon pe tov
TPOGOTIKO TOL apUd. XNV CLYKEKPIUEVN TTEPImTON deV YpelaleTon 0 EMEEEPYUTTNG
pe TpocmmKod apud ico pe n/log n va PETAOMGEL TO GTOLYXEIO OV PpiokeTal otV
KoyeAda Tov, AOY® ToL OTL Oomd To. TPonyovueEVa Pripata £(OVUE NON LETAOMDCEL GE
Kamoleg KLUWeAdEg TO  OTOWElO Kol £€TGL HE TO VO YPNCULOTOUWCOVUE OVTOV TOV
enelepyaot Ba kdvovpe KAmMOlEG aypelOCTEG OVTIYPAPES TOVL OTOLElOL HOG OF
TeEPLocOTEPES Ao N BEaELC TIg Kowvdypnotg pvnuns. ‘Eva dAAlo cevdplo mov amopedyet
LT TNV €K Tepintwon eivarl avti kébe enelepyacstig vo LETAOMGEL TO GTOLKEIO OF
log n Béoelg va t0 petaddoel oe log n-1 Bécelc £tol MOTE OAOL O1 EMEEEPYACTEG VAL
AdBovv pépog o’avtd to  tehevtaio Prupa. Eivor mpoeavég opmg O6tL o dvo avtd
oevapla givar oyedov Ta 1010 Kol £TOL 1) TPAKTIKY TOLG LAOTOINOT 0ev TPOKELITOL VOl
drapépet kot ToAD ®g TPog Tov Xpovo ektéreonc. Onwg PAémovpe Ko amd to Tynpa 5.2
Bélovpe va petadobel kKot TaAl To ypappo M and 4 eneepyactés oe 16 kuyelideg g

KOwoypNotg LvAUNG. Méxpt kat to mpoterevtaio fua (to frpa log n) akoiovBolpe
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ToV 0AyopiOuo mopdAANANG petddoong otov omoio AapPdavovv pEPOg ol ool
EMEEEPYAOTEG OTNV GLYKEKPWEVT Ttepintwon ot 2 and tovg 4 emeEepyaotés evd ot
volowmot Bpiokovion og Kotdotaon no op. ‘Emeita katd v ektéleon tov log n +1
Prinatog (Prua 3) o kdébe emeEepyaotng €KTOG omd TOV EMEEEPYOOTY| LUE TPOCMOTIKO
apOuo 4 dwPdaler o M mov givor amobnKeLIEVO BTNV KLYEAIDN LLE TOV TPOSMOTIKO TOV
apBud kot o petadidel oeplakd oe 4 cvveydueveg koyeridec. Tn Béon oty omoia
KkéOe emeEepyaotng avorapupdvel vo HETAODCEL TO GTOKEl0, Lmopovpe va v Bpodue
noAlomAactdloviog Tov mpocomikd aplud kdbe emefepyoot pe to mANOOG TV
EVEPYDV EMEEEPYACTAOV TOL EYOVUE TNV GLYKEKPIUEVT] OLTH GTIYUN Kol TPocHETovTag
0TO OMOTEAECUO, TOL TOoAAamAaclocpoy tov aplBud 1. 'Etor «déBe emeEepyaotng
Eexvovtag and v KuoyeAido pe tov aplBud mov €xovpe LIOAOYIGEL AVTIYPAPEL TO
ototyelo otig emdpeveg log n -1 cvveydpeveg Béoeig. Zuveyilovtag e 10 TapadEy Lo TOV
oynpotog PAEmovpe 0t oto Prna 3 o emeepyaotng pe mpocomikd apBud P1 dwofdalet
T0 otolEio mov PpiokeTonl oTNV KLWYEAMOO LE TOV TPOCOTIKO TOL aplBud Kol TO
petaodidel og 4 koyeAideg Eekvavtag and v Béon (tpocmmikdg aplfudg enelepyaotn
* #apOuog evepymv enelepyaoctdv +1 = 1*4+1=5) SM[5] kot ptévovtag péxpt ko v
0¢éon SM[8]. Mapdiinia ot emelepyactéc P2 ko P3 dwfalovv to otoryeio M mov
Bpioketon otV  KLYEAdQ HE TOV TPOCMOMIKO TOVG OPOUd KOl TO avVTIYpaPOLV OTIG
0éoeigc SM[9]-SM[12] ka1 SM[13]-SM[16] avtictoyya. Téhog mpoxvmtel OTL £ovpe
LETAOMOEL KOl OTIG N KLyeAdeg pvnung to ototyeio M pe v Ponbeia n/log n

enelepyacTov.

Ag avalboovE TOPO TOV YPOVO TOL YPELALETAL O OAYOPIOLOG Y1 VO TEPUATIGEL APOTOV
EXeL  aVTIYPAYEL Kot OTIG N KLWeAdeG to otoyyeio. T va amodeifovpe to YpoviKod
epaypo tov alyopiBuov, Eekvlpe mOPATNPOVTIOS TO TPATO HEPOG OTOL Ol
enelepyaotéc eKTEAOVV TOV aAyoplOuo moapdAinAng petadoong o€ n/log n otoyyeia.
Emopévag o ypovog mov ypealopacte e avtd 1o Prina etvon

log(n/log n) ka1 aVTO TPOKVTTEL OO TOV AAYOPIOUO TOPAAANANG LETAGOONG KO GTO OTL
To otoelo mov €yovpe pExpL oTiyung petadmoest givor n/log n. v cuvéyewn
€EetalovE TO GEPLOKO KOUUATL TOL OAYOPIOHOV. ZUVETMG 0POV TPEYOVLE TOV GEIPLUKO
aAyopOud petadoons oe log n otoyeio katavormvoope ypovo O(log n). E&outiog
Aowmdv Tov PRHOTOS OTOL EKTEAEITOL O GEIPLOKOG AAYOPIOIOG O GLUVOAKOG YPOVOS TOL

amorteitor Yoo Tov oAyopibuo Pértiomne moapdAining petadoong eivor O(log n).
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[Tapatnpodpe 6TL av kot PEATIOTOC aVTOG 0 AAYOPIOUOG OV KOTAPEPE VO LLEUDOEL TOV
xPOVO ekTEAEONC TOV aAyopiBuov. Ao v dAAN Op®G T0 KOGTOG Tdpa Ba peiwbel oe

O(log n) * n/log n = O(n) mov kaB16TA TOV AAYOPIOLO VTS ATOSOTIKO.

Emouévawg o félniarog alyopiBuos mopdlining petadoons eivar opfog apod avtiypaper
KOl OTIC N KOWEAIOES THG KOIVOYPNOTHG UVIUNG EVO OTOI00NTOTE TTOLYEIO TOV PPIoKETOL
oty Tpwty koyelioo ue v fonbeia n/log n emelepyaoctarv ae ypovo acourTwTIKG 1010
ue tov un Péitiaro alyopiBuo mopdlining uetadoons (O(log n)) ko koaTog s T0LEMS

70V YPOVOL TOL KAADTEPOV oElploKkoD oLyopiBuov (On )).

5.6 Iepopotikny aglordynon aryopidpmv Kol copmepdopaTa

Apaye Spmog  ovtd 1oyvEL ko oty TpdEn; Ot dvo avtol adydpiBuot Exovv tov 1010
YPOVO EKTELEOMG KO O10popeTIKO KOGTOG; Kot av dgv €xovv Tov 1010 ypdvo ekTédeonc n
TPOKTIKY TOVG O0POPA TTov TPoKVTTEL Etvan kdmotla otabepd; O PBéATioTog alyopOpog
elvar 6vtwg Pédtiotog kar omv mpdln; YAomouwvtag Aoutdv Tovg 600 TOo TAVE®
alyopifuovg oto poviého SB-PRAM pe v Bonfeia g yAwooag FORK maipvovpe
KOmoleg petpnoelg o ypovo kol k0otog. Ot petprioelg mov akoilovbovv mhpOnkov
EKTEADVTOG TOVG AAYOPIOLOVS amd 5 POopég ToV KAOE €va. e KAOe EKTEAECT TPALLE LLLoL
Eexwplotn PETPNON Kot Omd OVTEG TIG TEVIE UETPNGELS MOV OVIIGTOLOLV GTOV KAOE
alyopiOpo apopédnkay avtég e v peyodvtepn kot pkpdtepn tiur. Télog 1 telkn

TIUN TPOEKLYE OO TOV PHEGO OPO TV TPLOV UETPTIGEMV TTOV EYOV ATOUEIVEL.
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AlyoprOpog mopdiining neETadoons

N P msec Koorog

8 4 5.172 20.688

16 8 8.884 71.072

32 16 16.308 260.928
64 32 31.156 996.992
128 64 60.852 3894.528
256 128 120.244 15391.232

MMivaxkaeg 5.1

Ao Ti¢ mopomdve PETPAGES TOPATNPOVLE OTL TPAYUATL LE TNV AOENCT TOV GTOKEIOV
o010 mPOPANUa pag avEdvetar kot o ypdvog mov ypeldleTor o oAyoplOpog Yo vao
voAoyicel 10 anotédecua Kot vo teppaticet. [Ipopavdg Kot 10 K66T0g £ivar avdioyo
™G avénong Tov ototyeiov apov e€aptdte amd Tov ¥pdvo dleKTEPaimoNg Kot amd ToV
aplBud tov emeEepyact®v ot omoiot Kot avtol Kot' avdykn Oa avédvovrol yoti 6to
TpoOPANUa pog amorteiton vo €yovpe aplBud emeepyaoctdv 160 pE TO GO TOV
otoyeiov. H mapatnpnon avt) odnyel 610 cvopnépacpa ott 0 xpdvog eivar avédrloyog
oV apBpov TV otolyeiwv Tov mpoPAnuatoc. Emouévag emPePardvetan 1o, 6TL 0NV

AcLUTTOTIKN El0MGT TOL YpOvov AdPape LVIOYN pog To TAN00G (N ) TV oo EimV.

BéltioToc arAyoprOpnoc tapdiinine netdooonc

N P msec Koorog
8 2 2.956 5.912
16 4 9.652 38.608
32 8 13.196 105.568
64 8 29.580 236.640
128 16 58.252 932.032
128 32 50.060 1601.920
256 32 128.692 4118.144
1024 8 521.100 4168.800
1024 16 517.004 8272.064
IMivexag 5.2
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ATO TIG LETPNOELG TTOV TNPAUE GTO PEATIOTO OAYOPIOLO TAPATNPOVUE TOC TAAL EYOVUE
po avénomn otov xpdvo Kabdg to otoryeia avEdvovtal. EmmAéov dpmg mapatnpovpe
O0tL pe 1010 mnboc otoyeiov oAAd pe Spopetikd TANBOG EmeLePYOoTOV, OTNV
TEPIMTOON  OMOL  YPNOOTOOVUE  MYOTEPOVS  EMECEPYAOTEG KOTOVOADVETOL
TEPIOGOTEPOS  XPOVOG  TOPOTL  OTNV  TEPIMTOON  OMOL  £YOVUE  TEPIGGOTEPOVG
eneEepyaotéc. [opadeiypotog yapv oto moapamdve mivaka PAEmovpe 0Tt Yoo n=128
ypnowonowwvtag 32  emefepyaotés  katovoilmdvovpe  Alydtepo  xpovo am’ Ot
Katovalovovue pe 16 eneEepyactéc. Av katl avtd dev givar Aoywkd va cupfaivel yloti o
ACLUTTOTIKOG ¥ pOVoS e€aptdte Lovo amd 1o mANBog ( n ) TV otoyeimv Kol Oyl ard 10
TAN00G TV eneEePYacT®V , £METOL OO TO OTL 0 PEATIOTOG OAYOPIOULOC EKTEAEITOL GE dVO
frurota o ceplokd oAAd Kot 1o TapdAAnio. 'Etol 610 ceplakd Prpo ol eneEepyaoTES
avoAapfavouv vo aviypdyouv ce log n cuveydueves KOWeAIdEG TG KOWVOYXPNOTNG
pvnung 1o otorgeio mov SaPalovv ko emopéveg o yxpovog eivar O(log n). Xto
TOPAAANA0 OUMC P EKTELOVUE TOV OAYOPIOO Un BEATIOTNG TAPAAANANG LETAOOONG
péypt va €xet avtypoeet o€ n/log p (p=n/log n) Kuyerideg TG KOWOYPNOTNG VNG TO
ototyelo. Emopévog xotd tnv  vAomoinon tov adyopibuov 1o kabe Prpo petpd €1
Bapog tov xpdvov Kai dpa ducororloynpéva o xpdvog oev eaptatal Ldvo amd 1o TAN00g

TV oTolElmV aAAd eaptdtal Kot omd To TANO0G TV EMEEEPYACTMV.

5.7 Mapovciocn YPoPIKOV KOl GOYKPLGT] TOV 6V0 aAyopidpmy

Xpoévog BéAtioTou kai Mn AAyopiOpou MapdaAAnAng
Metddoong
140
120
100
80-
msec
60-
40
20+
0
8 16 32 64 128 256
N

@ AlyoprOpog mapdrining perdooonc.

B Béhtiotog alyoprOpog mapaiining HETAO0061)G.

41



AlekpOvnon: ot peTpnioelg ywo tov PBéAtioto alydpiBpo mov omekovifovial e avTR TNV YPOQLKN
nmapdotacn eivor povo yo dvo apBuovg otoyeiov yu n=16 kot n=256 kot avtd cvpPaiver yori
avaykaio cuvinkn Yo va givar o adyopBpog pog BErTIoTog etvor dtt o1 enelepyaoté mpémnet va eivar icot
pe n/log n kot povo pe avtd to mANOoG TV oToyElmV pmopovuE Vo Eyovpe aképato apud
eneepyaocTmV.

Ipagucny 5.1

ATO TV TOPATAV® YPOUPIKT TOPACTOCT TOpOTPOLUE OTL 0 aAYOPIOUOG TOPAAANANG
petadoong etvar ypnyopotepog and tov PEATIGTO. AVTN N TOPATHPNON HOS 001YEL GTO
axolovbo ocvunépacpua: Exetvo mov gidape oy Bempntikn a&oddynon, dniadn to o1t
Kot ot 300 adyopiBuot £xovv Tov 1010 acvuntOTKd Ypovo ektéreong (O(log n)), dev
1GYVEL €000 J1OTL Yvopilovpe Twg o BEATIGTOG adyopiBpog ympiletar o€ dvo Pripota Kot
£TG1 OV KOl OCVUTTOTIKG KOTOVOAMVEL TOV 1010 ¥pOvo pe Tov un BéAtioto, oty Tpaén
avTd dev oYVEL Ylotl €00 YpeldleTal vo. VITOAOYIGOVUE KOl TOV ¥POVO TOL TOPAAANAOV
oo Tov omoio dev Tov LITOAOYILOVUE GTOV ACLUTTMOTIKO XPOVO 0LPOV VIEPIGYVEL O
xPOVOG TOL GEPLOKOV PAUOTOC. ETOUEVRS Otkaloloynueve. atny mpoin o aAyopriuog

Topalining abpoiang eivar ypnyopotepog amo tov Péltiato alyopibuo.

KéoT1og BéATioTou Kai Mn AAyopiBuou MapdAAnAng Metddoong

16000

14000

12000

10000+

K6oTOG 8000

6000

4000

2000+

o4
8 16 32 64 128 256

@ AkyopriOpog mapdrining perdooonc.

B Békmotog alyoprOpog mapdrining peradoonc.
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Aekpovnon: ot perpnioels yw. tov PéAtioto akyoplBpo mov omewovilovior GE aUTA TNV YPUPIKT
nopdotacn eivar povo yu 6v0 apBpovg otoyyeiov yo n=16 kot n=256 kor owtd cvpPaiver ywoti
avaykaio covOnikn Yo va givor o akyopiBpog pog BErTiotog givan OtL ot emeEepyaotég mpémet va ivat icot
pe n/log n kot povo pe owtd to TANOOG TV OTOLKEI®V UTOPOVUE Vo €yovpe oképolo oaplOud

enekepyacTov.

I'pagun 5.2

ATO TV TOPATAV® YPAUPIKY TOPACTOON TopoaTPOoLUE OTL 0 OAYOPIOUOG TOPAAANANG
petdooong £xel oA o PeydAo k66Tog amd tov BEATIGTO alyOpOpo.

[Mpdypatt avtd 1oyvel kot oty Bewpnrtikny a&loAdynon Tov KOGTOLG Yl TOLG OVO
avtovg adyopifuovg. Kataeépape Aomdv vo PEIMGOVUIE TO KOGTOC TOV PEATIGTOV
aAyopiBuov av kot 0 ¥pdvog Tov NTAV HEYOAVTEPOC. AVLT 1| LEIMOT TOV KOGTOVS AOITOV

0PEILETOL GTO OTL PN CLUOTOMGALE AYOTEPOVG EMEEEPYATTES.

Yvvoyilovtag £yovpe del OTL GvTmC 0 PEATIOTOG adyOpOHOC TapdAAnAng dBpoton Exet
UIKPOTEPO KOGTOC EKTEAEONC OAAA KOATOVOADVEL TOAD TEPIOCOTEPO Ypdvo. Emouévag
clyovpa 10 OTL KOTAPEPOLE KOl LELOCOUE TO KOOTOG glvar moAd onpavtikd. Tt yivetan
Oumg av KaBdg av&avovrotl ta otoryeion avdvetarl Katd moAd o Ypdvog Tov PEATIGTOV
Kot 1 S1popd TOV TPOKVTTEL PE TOV ¥POVO Tov un PEATIOTOV €ivar TOAD peydin; Avtd
Ba mpémel va pag mpoPAnuoatiost yoti Kadd givon va €yovpe pkpd K6GTOG OAAG Kot O
xpOvog mailel £va ovolaoTiKO pOAD. AVTO AOITOV LTOPOVUE VA TO doVLE VIOAOYILovTag

TNV TPOKTIKT S10POPE TOL TPOKVTTEL LETAED TV dVO oAyopiBumy.

Xpovog My Xpovog Arapopa
Béitierov Béitierov
16 8.884 9.992 1.108
256 | 120.244 128.692 8.448
Mivakag 5.3
I'pagwn 4.3
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ATO vt TV YPOEIKN AOITOV Tapatpovue OTL 1) S10popd 6TO YPOVO TOL U1 PEATIGTOL
aAyopiBuov amd tov PEATIGTO TOL TPOKVTTEL Elval YPaUKT 060 avEaveTat To TANO0G
tov otoyeiov. Topa Aowmdv koAd Ba NTov vo vroloyicovpe TV kAo aLTAG NG
YPOPIKNG Yo va. doVUE KoTd OG0 B avEdveTan 0 ypoOvVog e TV adENCN TV GTotYEI®V
€161 ®OTE va, 00VUE av 0 PEATIOTOG alyoplOog Ba £xel peydin avénon tov xpdvou e
Vv avénon tov TANBovg TV ototyeimv. Eropévmg vroroyilovtag tnv kAiorn avtod tov
evBVYpappov tufpotog Tpokvmtel o apiuds 0.0306. Oviwg Aowmdv avtdc o apldudc
elvar apretd pkpog . Kabmg Aowrov avédvovpe ta atoryeio Bo Exovpe po adénomn otov
1POvo 10V BEATIOTOV OAAG avth Ba eivon moAy pkpr|. KotadoBaivoope Aowmdv 6t 0
BéATioTog ahyOp1BpOC ival apkeTd amod0TIKOG POy KOTAPEPE VO LLEUDCEL OTULAVTIKL
T0 KOOTOG TOL aAyopiBuov aAAd Kot 0 ¥pOvog av Kot ivol peyoAdTePOg amd Tov U
BéATioTO, He TV aENoN TOV GTOXEI®MV 0 ¥POVOG ALEAVETOL YPOUUUIKE £YOVTOG 0L TAPOL

TOAD puKpT KAiom.

4.9 I'evikd ovumepdopata

Yuvoyilovtag AoV, KOTOANYOLUE OTO CLUTEPACUN OTL oV Kol otnv Beopntikn
a&loAoynomn o xpoévog tov BEATIGTOV aAyopiBpov eival acLUTTOTIKA 110G He TOV ¥pOVO
Tov un PéAtictov oty mpA&n dev oyvel avtd, OAAEL 0 ypdvog Tov PéATIGTOL
aAyopiBuov elvar peyadvtepog. Ommg Opmg €xovpe det 1 dl0POPE TOL TPOKVTTEL GTO
xpOVo dev glvarl ko ToAD peydAn aAld kol pe v avénomn tev otoyeiov avEdvetot
YPOUUIKE pe KATIon TOAD kKovid 6To Undév . AvtiBétme To KOGTOG 68 BempnTiKn 0ALA
Kol og mPOKTIKN o&oAdynon elvar peyoddtepo otov pn PBérticto  alyopiBuo
TapOAANANG dBpotong. Emopévog ovimg o PéATiotog aiyopOpog moapdAAning

petadoong tvar ToAd kahvtepog amd tov un PEATIOTO alyopifpLo.
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Kepararo 6

AkyoprOpog Write-ALL oto A-PRAM pe 6v0 enelepynotéc

6.1 IIpopinpa Write-ALL oto A-PRAM pe dvo enelepyootés.
6.2 Ileprypaen mapdriniov aryopiOpov.

6.3 OzwpnTKo KO6TOS GAYOPiONOUL.

6.4 Ileypopatikn aSrordoynon aryopifpov Kol GUPUTEPACHATA.
6.5 Ilapovciaon YpuQIK®OV Kol GUYKPLGT TOV 000 aryopiOpwv.

6.6 I'evikd cvpnepdopoara.

6.1 Ipopinpa Write-ALL oto A-PRAM pe 600 emeepyaostéc

Agdopévou pog Alotog n ototyeiov, 6mov apykd ta ototyeia £xovv v Tiun 0, (nteiton
vo peToTpoamohv ot TYWES TV otoyeimv oe 1 ypnolpomoidvtog 2 emeEepynoTég GTO

wovtého A-PRAM [3].

6.2 Ileprypagi mapdriiniov aryopiOpov
Av ka1 10 TpOPANUE avTd dev Qaivetol Kot TOAD OVGKOAO 1 TOALTAOKATNTO TOL
KpOPetTon 6To OTL TO0 povTérho mov Ba ypnowomorjcovpe eivar to A-PRAM  mov 6mag

&xel avaeephel Kol TOPATAVEO M 1O1UTEPOTNTO ALTOV TOV HOVTELOL PpioKeTatl 6TO OTL

ol emefepynotés (otn ovykekpyévn mepintoon o Pl ko P2) Aettovpyovv evielmg

acLYYPOVIGTA.
= =
——- ~ei—
12]3]4]5] - [p2fn1] n]|

Xympa 6.1 [5]

Apywcd o K60e emeEepyaotne avaropuPaverl por KOYeAdO TG KOVOXPNOTNG LVIUNG Oomtd

v omoia kot Ba Eekvnoet. O P1 evdéyeton va avarapet tTnv Tpdtn KuyeAida kot o P2
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Vv TeAevTaia. KoyeAida oniadn v SM[1] kar SM[n], avtictotya. AkoAovOmc o kabe
eneEepyaots dwPdlet v Tun tov otoryeiov mov Ppicketror otV KLWEAIdA OV £)EL
avaAdPet. Av n Ty givor 0 v petotpénetl oe 1 kot Tpoywpdel EKTEADVTAG TV 1010
oladKacio oTig emoOpeEveg YEITOVIKEG TOL Kuyerides. O P1 mpoywpdetl tpog ta de€id evad
0 P2 mpog ta apiotepd. v mepintwon OUmg Tov KATolog eneepyaoTiig CUVAVINGEL
pio KoyeAida mov €yl v Tipn| 1 M o enegepyactg £xel PTACEL 6TO TEAOG TNG AloTOG,
to1e Teppatilel emoTpépovtag v BEon oV omoia Exel PTAcEL. AveEdptnTa [IE TO OV
ot dvo enefepyaotég Eekvobv TNV €KTEAEST, TOL aAyopiBuov TavTdYpPOVL VILAPYEL
TEPIMTOON VO TEPUATIGOVV GE SVO TOAD OLLPOPETIKES YPOVIKES OTIYUEG POV UTOPEl
KATO10¢ amd TOvg dVO va givol To yYpIyopog amd tov dALO kol €Tl Ba yphyel o€
TePLocOTEPES KLYWeAIdeg v T 1. Emopévmg, mpokdmter 611 pe v Ponbeia tov
eneEepyactov P1 kot P2 o adydpiBuog pog teppatifel apotov £Yovpe YPAWYEL KOl GTIG N

KOYEAIDES TNG KOvOYPNOTNG Lviung tv Tiun 1.

AlyopiOpog Write-All 616 A-PRAM pe p=2 [5]

Processors P1, P2 do asynchronously
P1: forj=1ton
if SM[j]=0 then
SM[j]=1
else
terminate
end for
P2: forj=nto 1
if SM[j]=0 then
SM[j]=1
else
terminate
end for
end do
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6.3 OzopNTIKO KOGTOS CAyopidpoV

Mo avtov T0v adyopBpo dev Ba kKdvovpe avédAlvorn tov ¥pdvov Tov Yot o€ aVTd TO
povtéro, 1o povtédo A-PRAM, o ypdvog dev pumopel va vroroyiotel Bewpntikd Adym
TOV OTL Ol eMEEEPYAOTEC OGS AELTOVPYOVV EVIEANDS ACLYYPOVIOTO, OVTO Tov Tailet
Aowmdv 1OV mMPpTEVOV POAO eivor To kOoTOg TOL KAUBE emefepyaotr. Aviifétwg
TEWPOUATIKE 0 ypOdvog pmopel va voAoyloTel Aol €yovpe o eKTéAEST M omoia
Koo otryur| 0o tepuatiost.

[Tpoxeywévor Aowmdv va vmoAoyicovpe TO KOGTOG OVTOL TOL oAyopiBupov O
aKoAovONGOLHE oL AAAT TOKTIKN Kol Oyl OVTH TOV XPNGLULOTOIOVCOUE UEXPL GTIYUNG,
otV omoia moAlamAacialape Tov ypodvo Tov aAyopiBuov pe 10 TANO0C TV GLVOAIK®OV

eneEepyaoctov. H pébodog avtn Aettovpydet og e&ne:

Kabe o1aPace-vmordyice-ypaye mpaén, oOmov xkabe emelepyootnig owPalel o
KOWEADO, KAVEL KOATOOVS «UKPOVC» TOMKOVG VITOAOYIGHOVG KOl YPOAQEL GE Lo
KOWEADQ, YPEDVETAL e L0 LOVAOL KOGTOVG. APOTOV £X0VLE VTOAOYIGEL Yo TOV KAOE
enelepyaotn TIC LOVAOEG KOGTOVG TOV TOV AVTIGTOLY0VV, £pxONacTe Kot Tig afpoilovpe
peta&y Tovg Pyaloviag To cLVOAIKO KOGTOG TOV aAyopifuov.

Mo mopddetypo av  ci  eglvar 0 GUVOMKOG apBUOS KOGTOLG TOV YPEDVETOL O
eneEepyaotng i péypt va Avbel to mpoPinua Write-All peyébovg n 10te 10 GLVOAKO

KkO60T0¢ Oa gtvon : P

4 Movddsg KéoToug

s Clin=2.¢
< Cp 1=1
G
2 3 4 P

Tmpa 6.2 [5] ]

EmelepyacTig
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E&etalovtog Aomdv TposEKTIKA TOV ToPOTdve® oAyOp1Opo Tapatnpovpe 0Tt kKibe
EMEEEPYAOTNG YPEDVETAL TOGES LOVAOEG KOGTOVG OGEG KO 01 KLYEMOEG VUM G TTOV
dwpdlet. Ipog tovt0, oTN YEWPOTEPN TEpinTomn o P1 Ba katavaidoer k6cTog n/2+1
AOY® ToL 011 Ba SroPdioetl pEypt To pecaio Guv Eva GTotKELD TNG KOWVOYPNOTNG LVIUNG .
[Tapopoimg kat o P2 Ba katavardoel 1o 1010 K66T06. Emopévmg 10 cuvolkd K66Tog Kot
TV dVo eneEepyactov poll stvol:

Cl=n/2+1

C2=n/2+1

2

> ¢, -ni2=0m)
1=1

XV KoAOTEPN OUMG TEPIMTOON 0 €vag omd Tovug dVo emeEepyaotés Bo eivar TOAD
ypnyopdTEPOG Kot Ba drafdoetl OAEG TIC KLYEAMOES LVAUNG, EVE 0 AAAOG Bal KOTAPEPEL VO
dwpdoet povo o koyeida pviuns. Emopévog o emeepyactig P1  Ba kotavaidost
KO0TOC n ev®d o emeCepyaotng P2 Bo katavoidoer k6ctog 1 M kot avtiotpoea .

YVVENMG TO0 GLVOAIKO KOGTOG TOV TPOoKVTTTEL O fvant 160 pe:
Cl=n
C2=1

2

C, =n+1=0()

1=1

Apa mpoxkvmTEl OTL T0 GLVOMKO KO0TOG O elvanr g TaEews Tov Q(n). BePaimg
VILAPYOVV KOl GAAEC EVOLAUESES TEPIMTMOCELS OAAL OVOADOVTIOG OVTEG TIS OKPOIEG
yvopilovpe 0Tt 0 ahydpBpog pog oev mpdkettar va vepPel avTO TO EPAYHL KOGTOVC.
Towg Opmg va pmopovpe vor emTOHYOVUE KATL OKOUN KOADTEPO; ALOTLYDC, ALTO TO
epbypo gival To KOADTEPO TOVL UTOPOVLE va kévovpe ylotl yio vo AvBel to mpdPinpa
amopoitnto Tpénetl vao dSoPfactodv OAeg ol KuyeAideg pvung. Agv pmopodpe Aomdv va
elmicovpe og Kamowo oTpatnyIKn mov va eEAc@aAilel Ayotepo K66T0G. AvTd OUMS dev

poG ovnovyet yori non o aAydpBpog pog etvatl kK06Tov-PEATIGTOG.

Enmouévaws o atyopiBuog Write- All emiivetar oto puoviéio A-PRAM ue v fonbeia 2

emelepyootv oe kootos O(n).
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6.4 Ilewpopotikn agrordynon aryopifpov Kol cuprepdopata

Apaye O6pog 10 Pphypa kO6cTOLG EmPePfardveTal Kol oty TPAEN; YAOTOUOVTIOG TOV
7o v alyopiBpo oto poviého SB-PRAM, aAAd tdpa pe Tovg 000 enelepyaotég va
epydlovtar eviehmg acvyxpoviota Kot pe v fondewa g yhwooag FORK maipvovpe
TG TOPOKATO PETPNOES OGO 0POPA TO KOGTOG Tov oryopiBpov. Onmg éxet avapephel
KOl TOPOTAV®, TEPOUATIKE HTOPOVUE VO VTOAOYICOVLHE TOV YpOVO yloTl ThOpa
UTOPOVUE VO IWMAGHE Y100 KATOL0 CLUYKEKPIUEVO GEVAPLO OTOL €vag emeepyaotng and
ToVg 0V0 pmopel va givar mo apyodc. Emopévmg mépbniav kol petpioelg yio tov ypoévo
OV KOTOVOADVEL 0 aAyOpOLOg Hag ot omoleg emiong mapafEToviol TapaKiTm. XTOV
CLYKEKPLUEVO OAYOPIOHO Kol €OIKOTEPO OTOV KLPIMG KOIKA TOL OAyopiBuov dev
ypnoworomOnke kaBoAov M evioAn barrier kol TO KOUUATL TOV KOOKO BplokotTov
péoa ot ouvvaptnon async(); yopic Kapio €VtoA mov va cuyyxpovilel Tovg
eneEepyactéc. Me ovtd tov TpOmO o1 emeepyaoTéG OGS AEITOLPYOVOHV EVIEAMG
acLYYPOVIGTOL.

Ot petpnoelg mov akoAovBovv mhpdnkay ekteEA®dVTOG TOV 0AYOpOpo 5 Qopés. e khbe
extéleon mnpape poe Eexmplotn HETPNOM KOl OO OUTEC TIG TEVIE UETPNOELG
aQopEtnkay avtég pe TV peyoAvtepn kot pukpdtepn Tun. Téhog m teAkn Tiun

TPOEKLYE OO TOV LEGO OPO TOV TPLOV UETPTGEDV TTOL EYAV ATOUEIVEL.

N msec Kootog
4 1.296 6
8 2.192 10
16 3.984 18
32 7.552 34
256 57.064 258
1024 229.488 1027
2048 458.56 2050
8192 1833.072 8195

IMivaxag 6.1

Amo TIC Tapamdve HETPNOES  mopatnpovue 0Tt kobdOg avédvovtal Tt  oTouyEia

av&avetal Kot 0 YpOvog Tov ¥PELILETOL O OAYOPIOLOG HOG Yo VO TEPUATICEL CWOTAL.
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[Tapopoimg av&dvetatl Kot To KOGTOG TOV KATAVAADVETOL Yo TV 0pON 0OAOKANpwGN TOV
alyopiBuov. Xuvendg émetor OTL 0 ¥pOvOG OAAG Kot TO KOGTOS €ivol aviAoyd TOv
aplOpov TOV 6ToYEIMV TOL TPOPANLATOG

MoMg eldape TOV ¥pOVO KOl TO KOGTOG OAOKANPOL TOL 0aAyopifuov. Oo NTov ORMG
eVOLLPEP®V va. PAETOLLE KO TO YPOVO KOl KOGTOG OV ypetdletarl KAOe emeEepyaotnc yio
va teppaticel. Me avtdv tov 1pdmo Ba pmop€covpe vor TOVUE Kot oo omd TOVg dVO

eMeEePYAOTES EIVAL IO YPNYOPOS GE CLYKEKPLUEVO apBUd cTot ElmV.

Amnoteréopata Yo Xpovo kot Kootog Yo tov Eneepyaostn P1

N msec Koorog
4 0.632 3
8 1.064 5
16 1.928 9
32 3.872 16
256 28.928 124
1024 114.680 532
2048 229.376 988
8192 916.472 3951
Iivaxog 6.2

Amnoteréopata Yo Xpovo kot Kootog yia tov Eneepyaoti P2

N msec Koorog

4 0.644 3

8 1.128 5

16 2.056 9

32 3.680 18
256 28.736 134
1024 114.808 495
2048 229.184 1062
8192 916.600 4244

Iivaxog 6.3

AmO TIG UETPNOES TOL TPOKVTTOUVV Yoo Ttov emeCepyaotn Pl oAAd kar ywoo tov
enelepyaot P2 mapatnpovpe 011 mpdypatt kabmg avsdvovror Ta ototyeio avEdvetot
Kol 0 xpovog mov yxpetdleTor 0 adhyoplOUOg HOG Yo VO TEPUOTICEL GMOTH. ZVVETMG
énetan O6TL 0 YPOVOC elvar avdAoyoc Tov aplBpoy TV GTolEl®V TOVv TPOPANUATOGS.

Eniong av&dvetar kor to kO60TOC TOL KAOE emefepyaotr), Omov Kol avtd eivor
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avapeVOUEVO ooV To KOGTOG €apTdtol amd TO TOCEC KLWEMOES TIC KOWOYPNOTNG
pvnung owPadet o kabe emeEepyactc. H amdvimon 6pme 6to epdTnpa yio To mog eivon
MO YPNYOPOG o€ GLYKEKPUEVO TANB0G oToeimv QoiveTol GTNV TOpOvCinoT NG

I'pagwig 6.1 xan 6.2.

6.5 IMapovciacn YPoPIKOV KOl GOYKPLGT] TOV 0V0 aiyopifpmv

Xpo6vog AAyopiBuou Write-All pe 2 eTre§epyaoTég

1000+
800
600

msec

ﬁ 4 8 16 32 56 1024 2048 8192

I'paguny 6.1
4
3
msec2]
11
0
4 8
N

@ Xpovog ywo tov eneCepyooti) P1.
B Xpodvog 1o tov emeCepyasti P2.

Ipaguci) 6.2
Ao TV mOpaTdvVe YPOPIKN TopdoTacn moapatnpovue OtL o enefepyacstis P2 yu

mnboc otoyeiov ico pe 4,8 kot 16 xotoavoldvel TeEPGGOHTEPO YPOVO OO TOV
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enelepyaoty Pl. Ia minbog dumg otoryeiov ico pe 32 o emefepyaotng P2 eivan
ypnyopdtepog and tov eneEepyast| P1. [Mopatnpode Aowmdv 61t av kot 10 TAN00G TV
KuyeAdwV Tov SaPdlovv ot dVo emeEepyacTéS Yo aptBpud ototyeiov 4,8 kat 16 sival to
010 o emefepyaotg Pl eivan katd eddyiota ypnyopodtepog. Avti M mepintwon Ommg
€xel avoeepbel Ko mopomdve etvar n yeipiotn, 6mov ot dvo enelepyaoctic daPalovv
axpag n/2+1 oroyeia. [Hopopoing mapatnpodpe 6Tt av kot yroo TANBo¢ otoryeimv ico
pe 32, o enefepyaotng P2 givar ypnyopotepog, daffalet mo moALEC KuyweAideg Lvnung
a6 tov eneEepyaot P1. Amo avtd propodpe va copnepdvovpe 0Tt o eneEepyactng P2
Y10 TO GLYKEKPIUEVO TANB0G KLYEAId®V givan o ypNyopog amd tov encsepyaoctn P1 ko
YU avtd o1aPBalel meprocoTePEG KLYEAIDES 0VTMC Mote 0 enelepyacthg P1 mov givon o
apyOg Vo TPOGTAONGEL VO YPAWYEL GE O KOWEAIDD TNG KOWOXPNOTNG LUVAUNG OTNV
omoia £yel NN Ypayel o eneEepyaotng P2.

KéoTtog AAyopiBuou Write-All pe 2 ere§epyaoTtég

5000
4000
3000

K6OTOG
20001

1000
O,

4 8 16 32 256 1024 2048 8192
N

B Kootog 1o Tov emeCepyaost P1.
B Koéotog Yo tov enelepyaocti) P2.

I'pagukn 6.3

Ao TV TOpATAVE YPOOIKN TapdoTtacn mapatnpoVue 0Tt oTov aAdydpipo Write-ALL
Ko o1 000 emeEepyaotés Yo TANBo¢ ototyeiwv 4, 8, 16 kou 32 katavaldvovy Tepimov 10
1010 K00TOC, eKTEAOVV dNAON TNV TTPA&n ddPace-vmoAdyIGE-Ypdye GTOV 1010 0p1OUd
KoyeAidwv. Emopévmg ot evolapéponceg TepImTAOGELS TPOKVTTOVY Yo TAN00¢ oTolXElmV

peyolvtepo amd 256. o mapddetypa, otav Exovpe 256 otoyeia o emeEepyaotig Pl
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KOTOVOADVEL A1YOTEPO KOOTOC amd Tov emeEepynotn P2. Avto dev oydel Ouwg Kot otnv
nepintoon mov €yovpe 1024 ortoyeio, agov €dd o emefepyooctng P2 katavaidvel
Mydtepo k6cTog amd Tov eneEepyacty P1 Adyw tov 6t drafdalel Aydtepeg koyehideg
™G Kowdypnomg pvnung. Iopopoimg ko yio apBud otoryeiov 2048 ko 8192 o
enelepyaomg P2 dwPalel mepiocoOtEpEg KLWEADEG TIC KOWOYPMNOTNG UVAUNG KOt

Oaimg KATavaA®VEL Kot TEPIGGOTEPO KOGTOG,.

6.6 I'evikd ovumepdopata

Yvvoyilovtoag AoudV, KOTUANYOVUE GTO GUUTEPACHO OTL TPAYUATL O YPOVOS KOl TO
k60T0g TOL OAyopiBuov avEdvoviar avéroyo pe v ovénon Tov apBpod TV
ototyeiov. Eniong PAémovpe 6t 0 emeEepyactng mov daPalel meplocdtepeg KOYeMOES
KOTOVOADVEL Kot AMYOTEPO XPOVO YLoL TOV AOYO OTL €lvar o ypNyopos. Aviifétmg dpmg
TO KOGTOG TOV KATOVOADVEL Eivor o peydro. Akoun mopatnpndnke 6t pe v advénon
TV otolyelmv o1 enefepyactés yivovtor OAO KOt O aGLYYPOVIGTOL EVA EXOVTOG LKPO

TAN00¢ oToLYElV O1 EMEEEPYAOTES OGS AELTOVPYOVV GYEOOV EVIEAMG GLYYPOVIGUEVOL.
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Kepararo 7

AlyoprOpor X ko X”

7.1 Ilp6pinpa Write-ALL oto A-PRAM pe n eneepyoaotéc.
7.2 AkyoprOpog X.

7.3 Hopaderypo ektéreong aryopibpov X.

7.4 OeopnTIKO KO6TOG 0Ay0opiOpov.

7.5 AkyéprOpoc X°.

7.6 Ilewpopatikn) aSloroynon aryopidpmy Ko copmepdopato.
7.7 Mapovciocn YPUPIKAOV KOl GUYKPLGT TOV V0 aiyopiOpmv.

7.8 T'evikd copmepacpara.

[IpooraBmvtog va yevikedoovpe 10 Mo wwhve wpoPAnua tov Write-All oe  p<n
enelepyaotéc ovtli yo 2, KOTOQPELYOLHE OTNV TETPUUEV] Avon Omov o kade
enelepyaomg ypapel v TN 1 og OAeg TIg KuyeAideg TV otoryeimv. Emouévag o kdbe
EMEEEPYAOTNG YPEDVETAL LUE N LOVADEG KOGTOVS KOl TO GUVOMKO KOGTOG TOV TPOKVTTEL
elvar g thEemg Tov BO(p.n). v mepintwon OU®G oL T0 p=n TOTE TO KOGTOS TOV
akyopifuov pag Oo eivon ico pe O(n?).

Apoaye pmopobdpe va €xovue KaAVTEPO KO0TOg omd avtd; H amdvinon elvar Oetikn.
Mmnopodpe vo KoTapEPoLvE KOGTOS EAdLOTA TO UIKPO Ao O(n’) YPMNOUOTOUDVTOG TOV
AkyopiBpo X. Aniadn to véo kOGTOG TOL B0l TETVYOVUE EKTEAMVTAG OVTOV TOV

alyopiBpo Ba eivar g thEemg Tov O(n1g %) = 0(n'"®) oV xepdTEpN MEPinTOO.
7.1 Mpopinpa Write-ALL oto A-PRAM pe n eneepyaoctéc
Agdopévov pog AMotog n ototyeimv, 6mov apykd ta ototyeia Exovv v Tun 0, (nteiton

Vo UETOTPOTOVV Ol TIHEC TV OTOEI®V 6€ 1 ¥pNOIUOTOIOVTOC N EMEEEPYUOTEG GTO

povtédo A-PRAM.
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7.2 AkyoprOpoc X

'55 ofclofe}

P .......’.....I.

Xympa 7.1

Pripc 4

Xympo 7.2
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Onwc xor oto poPfAinua Write-All pe ovo emelepyaoctéc, ot emeEepynotés poc Oa
gpyaloviol eVieADS acvyxpoviota. Apyxikd ta ototyeio pe v ) 0 PBpiokovton
amofnkevpéva oTlg TPOTEG 2n-1 Kvyelideg TG Kowoyxpnotg puvniune. o v
KOAOTEPN TEPLYpaP TOv aAyopiBuov Oa mpoomabncovpe VO TOV TOPOLGLAGOVUE
AVOTOPIOTAOVTAG TO TPOPANUA LG ©¢ Eva voNnTO dvadikd d€EVOPOo, OTOL T GTOLYELD TOV
wpofAnuatog Ppickovtor amonkevpéva oo GUALL TOV OEVTPOL ONANOT GTIC KLYEAMOES

SM[n],...,SM[2n-1].

Apycd ot enelepyaotéc TomobetovvTan oto UAAL TOL 0EVTPOVL LE TOV €ENG TPOTO:

O eneepyaotic Pi 6mov 1 <1 < n 6o tomobebel ommv Béon SM[i+#ovvolKkodv
eneEepyactov-1]. 'Emneita kébe enelepyoostg avdioya pe to mdéso ypryopog sivar Oa
yphwer v w1 oto VA0 mov Tov avticTtoyel kKo Ba Eva avePaivel emimedo,
KOTOAYOVTOG GTOV TOTEPO TOV PVALOL 6oL Pprokotav. AkolovBwg dafalet v Tyun
mov elval amodnkevpévn otov avtiotoryo kopfo. Av n tyun ivar o 1 1dte TPOoYWPAEL
Kol Al éva PjLo TPOG TOL MOV Kol KATOANYEL OTOV TATEPO TOL KOUPOL oL
Bprokdtav. Av dpumg n tun mov daPdlet eivan ion pe 0 téte 0 enelepyaotng Katefaivet
éva emimedo kol EAEYYEL TIG TIHEG OV givan amobnkevpéves oto 0e€10 Kol 6TOV aploTEPD
Buyatpikd tov KOUPov ToOv PprokoOTOV TPONYOLUEVMG TPV KatePel to emimedo. Av
Kdmolog kopPog amd avtovg £xel v TN 0 101e 0 £nelePyaoTig LETATPEMEL TNV TIUN
™G KuyeAidog oe 1 kot emotpépel 6Tov KOUPo mov glvarl 0 Tatépag Twv 6V0 KOUPmV
avtov, Ypdeel Ko ekel v Ty 1 ko avePaivel e mo YynAd emimedo onNAad cTov
maTéPa. TOL KOUPov mov PpickeTat. Av Oumg Kot ot dvo kouPot Egovv v T 1 161E
avePaivel o eminedo, ypapet v Tiun 1 kon EavavePaiver eminedo. Yrdpyet Opmg kot
N TepinTon Kot To dVo Tadd va Exovv v T 0. Ztnv mepintmon ot Aowmdv ot
enefepyaotéc mov Ppickoviav otov KOUPO mOL avamaplotovsE TOV TOTEPO TV OVO
avtdv Buyatpikdv yopilovtal ota 600 VIodévipa Le Tov €ENG TpOmo: Yroloyileton o
dvadkog apBudg tov Kabe emeEepyactny pe Pdormn tov TPoowmKO Tov apBud Ko
avdAoyo pe 1o eminedo mov Pprokdpocte TAUE Kol eAEyyovpe To avtiotoryo bit. o
ToPAOELYILo TNV TEPITT®OT oL 0 emeéepyaotns P3 o omoiog €xel dvadikd apBud 011,
Bpioketon oto emimedo 1 161 B Mpémer va mwhpe va eEAEyEovpe 10 TEAevTaio bit tov
dVadIKoL ToL aPlBLoY, TOL GTNV GLYKEKPLUEVN TepinTmon gtvar to 1. Av Aowmdv 1 Tiun
Tov bit Tov vmoloyicape gival ion pe 1 101 0 cvykekpyévog eneEepyactns Bo otalel

610 0e€10 VTodEvTpo, evad av eivan iom pe 0 10te Ba oTadel 6TO APLOTEPO VTTOOEVTPO.
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Avt| 1 dwdikacia, Omov ot emefepyaoctéc avePoxatefaivouv to vontd OévTpo,
ypboovtog v T 1 o11g kuyeAideg mov dwafdlovv Ba cuveyiotel pExpis MTOL £6TM
Kot évag eneEepyoostng va dapdoet 0Tt otnv koyerida SM[1] vdpyet amobnievpuévn M
TN 1. 2ovenag kataAnyoovpe va xovpe Eva opf6 aryopBud mov ypdoeet kot otig 2n-1
KOWYEAIDES TG KOWVOYXPNOTNG UVIAUNG TNV T 1 ¥pNOIHOTOIdVTOC N AoLYYPOVIGTOVS
eneEepyaotéc [2].

7.3 Mopaderypa ektéreons aryopiOpov X

Emeon o adyopBuog sivon kdmme mepimlokog Eva mapdderypo o ftov arapaitnto yuo

NV TANPY Katovonon tov. To mapddetypa avutd mapdnke amod to [S].

n=4 KM[1] E APXIKd
KM[2,3] ool
KM[4.,5.,6.7] offo]]o
1 2 3 4

Yympo 7.3

Agdopévov 0Tt £yovpe oav 16000 4 otoryeia Ba deopevoovpe ydpo ico pe 2n-1=
2*4-1=T7 xoyeldov ommv kowdypnotn pviun. Avtd emiong cvvemdyetal OTL Kol Ot

eneEepyaotéc pog Oa elvar 4. Apyikd kot otig 7 06615 TG KOWVOYPNOTNG LVANG
ypbpovpe tnv Tiun 0.

Bipa 1 210 Topaderypo ovtod vIToHETOVE OTL O
eneEepyaom Pl elvar modd ypryopog evd ot
0 vrolowmot ToA0 apyoi. Emopévac katd v
110]0 ektéheon tov 1% PAuatog o emefepyaotic Pl
THOfO]0 yphoer o©to  @UAAO  pe  oplBud  ico  pe
Xyfpo 7.4 SM[1+4-1]= SM[4] v Tt 1 xor mpoyxwpdet
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GTOV TOTEPO, ALTOV TOV PUAAOL dnAadn otnv Béon SMJ L4/21 ] = SM[2]. 'Eretta katd

™V ekTéheon Tov Prpotog 2 o enefepyaotng eAEYYEL av otV Kuyelida SM[2] eivar
amoOnkevpévn n tun 1. Amd 10 Mapddetypa @oiveror OTL M TR Tov  eivon
amofnkevpévn eivarl 1o 0 emopévmg o eneEepyactg Ba el va edéyEetl T mondia g
KoyeAidag avtng onAadT v kuyeridoa SM[4] kot v koyerida SM[5]. Tlapatnpoovpe
g M kKoyerida SM[5] éxer v tyun 0. 'Etot o enelepyaotig P1 aArdler v tiun g oe

1 xon emoTpéPel miow oty KuyeAida SM[2] yia va ypdwyet ko exel v Tun 1.

Bipa 2
KM[1] 0 0
KM[2,3] ol o ) 1100
KM[4,5.6,7] Tloffojo THH1Of 0

KM[1] 0 1 E

KM[2,3] 11ofo _— > 1{l 0
0

KM[4,5.6.7] 111lfollo T

Tyino 7.5

[Tpoywpdvtag Aourdv 610 enduevo Prina kataAyovpe otnv pila tov d€vipov. Av kot
avtd o P etvar Kot to teAevtaio 1 dovAEld tov emeEepyaotn Pl dev teheidvel 00
vt amapaitntn cLVONKN Yo vo Teppaticet o adyopBpog pag eivar n Ty mov Ba etvon
amofnkevpévn oty piCa va eivar 10 1 mov avtd dev 1GYVEL GE QLT TNV TEPIMTOOT).
AxoloVBwg 0 emeEepyaotng eAEyyel TIC TWES TV KVyeAMdwv SM[2] kot SM[3] kot
aviyvevel 0Tt oty Koyelioa SM[3] vapyet amobnievpévn n T 0. Emopévag eléyyet
TOV aploTEPO Kol ToV 0e510¢ Buyatpucd g kKuyeridag SM[3]. T'a tov Adym Ott kot T
dvo maudid €yovv v TR 0, vroioyiletar o dvadikdg apdpog Tov eneEepyact Pl, o
omoiog €ivor to 0001. Emiong to eminedo oto omoio Pprokodpacte eivar ico pe 1.
Yvvenwg Oa eheyyBel 1o TelevTaio bit, To omoio eivon ico pe 1 kot €tol 0 emeEepyaoTng
B petatpéyel Tic Tég TV dVo EOAA®V oe 1 Eekvovtag mpdTo amd Tov 0eE0

Buyatpuco. ‘Eneita aAlalet kot to otorygio mov eivar amobnkevpévo oty SM[3]. Téhog
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katoAnyel oty pilo SM[1] kot ypaper v Ty 1, 6mov mpdypott £0® Eyovue

TEAELWMOEL.

Bipa 3

[0] 0
KM[1] 1@
KM[2.2] [e] — (o], [

KM[4.5.6.7] @E mm@ 0 TH1(foffo]

0 0 0
eyt — 1o — 1of
| O 1o 1 B IEN I ERIE
1
{] 1 | 1
T 1 — T 1
B ER BRI THT T
KM[1] =1

O P, tepparice

Yympo 7.6
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Aly6piBpog X [5]

1. Processors P1, ....., Pn do asynchronously

2 Pi: where=n+1i-1

3 while SM[1] =1 do

4. if (SM[where]!=1 && where > n-1) then

5. SM[where]=1

6 Lwhere=where/2.

7 else if (SM[where] =1 && where <=n-1) then

8 if (SM[2*where]=1 && SM[2*where+1]=1) then

9. SM[where]=1

10. twhere= where/21 %

11. if (SM[2*where]=1 && SM[2*where+1]=0) then
12. where = 2*where+1

13. if (SM[2*where]=0 && SM[2*where]=1) then
14. where =2*where %katepaivel eninedo
15. if (SM[2*where]=0 && SM[2*where]=0) then
16. if (i : even) then where = 1*where

17. else where = 2* where +1

18. end if

19. end while

20. end do

7.4 OzpnTIKO K66TOS OAhyopidpov

O mpoopropds pog etvat vo avaldcovpe 10 KO6Tog avTol Tov aiyopifpov Kot vo dodue
oV TPAYUOTL KATOQEPOUE KATL KAAVTEPO OO n’. Onwg éxovpe avo@EPEL Kol GTO
npoPAnua Write—All pe 600 emefepynotéc 10 KOGTOG Yoo TOVG €mMECEPYAOTEG OV
AELTOVPYOVV AGLYYPOVICTO UTOPOVUE VO TO Bpovpe voroyilovtog v Tpdén odPace-
VIoLOYIoE-YPAYE Yoo KAOe emeepyaotn Ko téhog abpoilovtag ta KOGTN OA®V TMOV
EMEEEPYAOTMOV. ZTNV KOAVTEPN TEPIMT®ON OMOV OAOL Ol EMEEEPYOCTES AEITOLPYOVV
ocuyypovicpéva €yovpe ko6otoc O(nlog n) mov eivon kot BéAtioro. Opwg ovtd dev
ovpPaivel oyxeddv moté. Emopévmg eivot KaAd va avaADCOVE TNV XEPOTEPT| TEPITTOON.
2V MEPIMTMOOT OVTH £YOVUE TO GEVAPLO TOV Ol Mool emeepyactés YpAQovV GTO
vrodévipo mov Ppioketar apiotepd and v pila. ‘Eneita mpoywpdve kot oto 0e&1d
VTOSEVIPO Y10 VO OAOKANPAOGCOVV TOV aAyoplBpo oOmov ekel Ppiokovv kot Tovg
VOAOIMOVG  EmeCePyaoTEG KAl AElTOLPYOLV OAOl pall cvyypoviopuéva. Xe ovtny v

TEPIMTOON T0 KOGTOG TOV TPpoKVTTEL Bt €lvont :
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C.n) < C.n(m/2)+C ,(n/2) < C ,o(m/2)+ 2C ,,0(n/2)=3 C ,,p(n/2) < 3.3 C ,y(n/4) <
3.3.3 C s(n/8)<...<3" Cu(n/n) <a.3"%," =an"%,’ =an™® 2C,m)=0m™9.
Ocov apopd to ¥pdvo tov akyopifuov dev Bo ToV HEAETHGOLLE Yo TOV 1010 AOY® OV
&yovpe det kKo 610 TPOPANua Write-All pe 0o eneepyactés, agov avtd 1oydel o KaOE

alyopifpo mov sivar vAomomuévog pe Baon to poviédo A-PRAM

Erouévawg o adyopiBuog X uetotpémer tv tiun mov Ppicketal kot otic n koweAideg amo ()

oe 1 Poribeio n emelepyaotiv oe kéoroc O (n ).

[Tapatnpodpe Opmg TG 0 alyoplBuog avtdg dev givol PEATIOTOG, TO KOGTOG TOL dEV

elvat g TaENG ToLV YPAVOL TOL KAAVTEPOL GELPLOKOV ahyopifpov.

7.5 AkyoprOpog X’

[Hopatnpodvrag Tov mo mave oiyoplBpo PAémovpe 0Tt Agttovpyel opBa yio mAn0og
eneEepyaocT®V 160 pe T0 TANB0G TV atoryeimv (n). Tt yiveton OpmS otV TEpinTmon Tov
dgv pumopovpe va Exovpe otny o1dbeon pag 1060 TANBoc enelepyactav;

Apaye UTOPOVUE VO KOTAPEPOVUE TO WKPO KOGTOG UE TO VO LEIWGOVUE KATMG TOLG

eMeCEPYNOTEG OV YPNGLUOTOLOVUE GTO TPOPAN LA HLOC;

BOewpodpe Aowmdv OTL £rovUe p eMeEEPYNOTEG, OOV  p<n. Avtdg 0 aAyOPOUOg TToV

ovopdletor kot AAyopBpog X’ etvon pio ekdoym tov Akyopifuov X.

Prina.4 (o)

Bripe 3

finel @ |
Zyfpe 7.7 Pi

61



frined

Biine 3

Pripe 2

Fripe 1

Yympo 7.8

Ta otoyeio Tov wpoPAnuatog Write-All Bpickovrot kot wiA arobnkevpéva oto OALN
0V Oévipov (dnAadn ot kvyeAideg SM(nl,....,.SM[2n-1]. 'Emeton Aowdv 611 K0Oe
eneEepyaotg tomobeteitol OT®G KO TPONYOLUEVMG GTNV KLWeAda pe aptduod 6o pe to
¢dBpoiopa Tov TPocwTIKoV Tov aplBuov kot Tov apBpd n Tov ctoyeimv. H tedikn 0€on
TPOKVITEL OLPAPAOVTAG Omd TO amoTéAeso Tov abpoicpatog Tov apdud 1. Extelovue
tov adyopBpo X addd tdpa oe 2*p-1 koyerideg g kowvdypnomg pviung. Eneita o
eneEepyaotéc avatifevial ota eUAAN TV emopevev 2*p-1 otoygiov pe tov 1010 TpOMTO
oL TomofeTONKAV KOl TPONYOLUEV®G, e OV dlopopd OTL TOPO TPOGHETOVUE GTNV
0éon mov mpokvmtel kol tov apOud p. Exteleiton ko maAt o akydpiBupog X. Avt n
dwdwkacio cvveyileTar HEXPLS DTOL VO £YOVUE YPAYEL GE OAA Ta 2n-2 oTOlKElD, OTAL
kéBe @opd aAralovpe v 0Béomn mov maipvouv Ot EMEEEPYOOTEC OTA QLA
[Mopatnpodue 611 To0 otoyeion Tov mpoPAnquotoc Write-All dwapopdlovior ce n/p
opdoeg, 6mov kdbe opdada £xel p Oapopetikd otoryeio. Omdte, ol p emelepyaoTéc,
KaAoOvtot va emdvcovy n/p mpoPAnuata Write-All peyéBovg p, 1o éva petd to dAro
eKTEADVTOG TOV aAyOpOpo X yia kabe opdda. TELOG OAOL Ol EMEEEPYOUOTES LETATPETOVY

v pila Tov TpoPAnuaroc and 0 og 1.

Amopével topa vo avoAbcoovpe To KOGTOg mov ypeldleTor o alyoplBpoc o va

tepuaticel yphpovtog oty koyehida SM[1] (v pila tov dévipov) v tun 1.
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Onwc Mon mapatnprioape o adyopBpog X’ ympileton oe n/p opddeg 6mov oe Kdabe
opada exterodpe Tov adyoplBpo X ndve o p otoyyeic. Odnyovpacte Aomdv 610 Ot 0
alyopiBpog X Oa extedeotel n/p @opéc. Emopévmg yvopilovtag 61t €yovpe KOGTOC
O(p*plg3) vy ke extéleon Tov alyopibpov X, 10 k66TOG pog Bo pewwbel og O(n/p
*pB) SO(n*p'H?) |

Avt0 ovvemdyetor OTL TO GUVOAMKO KOOTOG e£Eaptdte kot amd 1o mANBoG TV
EMEEEPYAOTMV. ZVVETMG EIGAYOVTOG AYOTEPOVG EMEEEPYOUTTES Bl £YOVIE Ko LIKPOTEPO

KOGTOC.

Erouévawg o alyopiBuos X’ yio emiloon tov mpofinuaros Write-All ue p emelepyootés

, . , . , 1g3/2
eival oplog katavalavovias kootog ioo ue O (n*ps™”).

7.6 Ilewpopotikny aglordynon aryopiOpmv Kol copnepdopata

Apaye 10 dvo epdyua KoéoToLs emPePondveTat kot 6TV TPAEN; YAOTOI®VTOS TOVG TLO
néve akyoppovs oto poviého SB-PRAM, aAld topa pe toug p emelepyonotés va
gpyalovtat eVvteAds acvyypoviota Kot pe v fondeia g yAwocsag FORK maipvoupe
TIC TOPOKAT® HETPNOES OGO 0Popd TO KOGTOG ToL ahyopiBuov. Onwg £xel avapepbet
KOl TOPOTAVE®, TEPAUOTIKE HITOPOVUE VO LTOAOYIcOLUE TOV Y¥pdvo Yol TMdpo
UTOPOVUE VO WAGUE Y10 KOTOWO GULYKEKPIUEVO GEVAPLO OMOL KATOWOl Otd TOLG h
eneEepyaotéc umopet va gival mo apyoi, evd dAlotl mo ypryopot. Enopévag ndpbnkav
KOl HETPNOELS YL TOV XPOVO TOL KOTAVOAMDVEL O OAYOPIOUOG pHog ol omoieg emiong
TopoOETOVIOL TOPOKAT®. XTOVG GLYKEKPIUEVOVLS OAYOPIOUOVS Kol EWOIKOTEPA GTO
KOUUATL TOL KOJKA TOV TapovstalovTot ot adyopiBpot dgv ypnoipomodnke kaboAov
N &VvtoAN| barrier Kol 10 KOUUATL TOL KOJIKO Bprokdtay P ot GuVApTNoN async()s
Yopig kapio EVTOA] mov vo cvyypovilel tovg emefepyactéc. Me avtd tov TPOTO Ol
eneLePYAOTES LOG AELTOVPYOVOAY EVIEADG OGVYYPOVIOTO.

[Ma va mépovpe 11g petpnoetg yuo tov alyopBpo X ko X’ dgv akorovOnocape v 1ot
pebodoroyia pe Tovg TPoNyoOUEVOLG OAYOPIBOVG OOV TaipVaLLE S5 HETPNOELS Yo KAOE
alyopiOpo aAAd tOpa moipvovpe povo pia pétpnom. Avtd ocvpfaivel yuuti oe Kdbe

extéleon tov BEATIoTOL Ko pun akyopiBpov ot emelepyactég mov Ba ivar mo ypryopot
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ol o apyoti dev Ba mapapévovv otabepol oA av TOPASETYUATOS APV EKTEADVTOG
pa eopd tov adyopiBuo o emegepyaotng P1 frav mo ypriyopog and dAovg toug GAAOVGS
otV 6eVTEPN UIopel va Tav 0 o apydc N va Bpiokotay Kamov ot péor. Ovolactikd
Aouov glval cav vo, LAGUE Yo O1opopeTIKA cevapla. Eropévog dev Ba tav opBd av

axohlovBovoape v péEBodo pe TIg 5 HeTPNOELS.

AlyoprOpoc X
N P Msec Koorog ‘
4 4 2.516 12
8 8 3.356 32
16 16 4.076 80
32 32 4.892 192
64 64 5.708 448
128 128 8.556 1024

IMivaxag 7.1

ATO TIG TAPATAVE® PETPNOELS TTOPOATNPOVUE OTL TPAYLOTL LE TV adENoN TOV GToKEI®V
6710 TPOPANUa pog avéavetal Kot 0 ¥pdvoc mov ypetdletal o aAyoptOpog yia va emADGEL
10 TPOPANua Kot va tepuaticet. [oapopoimg Kot 10 k66TOG £ivar avaioyo tng avEnong
tov otoryeiov. H mapatipnon avty pog odnyel oto va enifefardoovpe v e€icwon
Y xpOvo Ko KOGTOg mov glyape Katd v Bswmpntiky afloddynon otV omoia

ocvuneptAafope péca 6° ot Kot To TAN00G n TV GTot ElV.
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AlyoprOuoc X’

Y P msec Koorog

8 4 7.900 20
16 4 25.556 36
16 8 10.556 60
32 4 62.340 68
32 8 32.596 96
32 16 13.532 149
64 8 120.892 145
64 16 40.980 224
64 32 16.508 351

128 32 57.836 498
128 64 19.044 780
ivaxog 7.2

Ao TIg PETPNGEIS TOV TPALE GTO BEATIOTO OAYOPIOLO TOPATNPOVUE TMG TAAL EYOVLLE

po avénon otov ypovo kol 610 KO6Tog Kabmg Ta oToryeio avsavovral.

Xpoévog aAyopifuou X'

140

120 o

100

80

msec

60 B,

20 ‘\\-\ \

\ T~ ° ¢
0
4 8 16 32 64
processors

—— Hpdvooran 16 ototyeln

r 7.1
papuh —a— Hpdvog i 32 orotysin

+— Hpdvog e 64 ototyeln

—— Hpdvoc e 128 orovysin

65



AvTtd pmopovpe va 1o OOVUE KOl OTNV TOPATAVE YPAPIKY TUPAGTOCT OOV 0 XPOVOC
OV TPOKVTTEL Yidt 1010 aptOud enelepyacstdv oAAd dtapopeTikd aptBud otoryeinv sival
UEYOADTEPOG OTNV TEPIMTMOOT TOV €Yovpe TeplocdTepa ototyeio. Emmiéov, BAémovue
Ot pe 1010 mnBog otoyeimv aAld pe dwpopetikd mANOog emeepyoctdv, oTNV
TEPIMTOON OV YPNCIUOTOIOVUE MYOTEPOVG EMECEPYAOTEG EYOVUE HEYOAOTEPO YPOVO
TAPOTL GTNV TEPIMTMON OV EYOVUE TEPIOGOTEPOVS eneEepynotéc. Emopévac o xpovog
e€aptdte kol amd tov aplud tov emetepyactov. Enetor Aowmdv 611 0 ypdvog elvar

avTioTPOPa aVAAOYOG TOL TANB0G TV ENeEepyaoTOV.

KéoT1og aAyopifpou X~
900
800 .
700
600
@ 500 o
0
€ 400
[}
300
200 e
[ ] /
100 — .
0 -
4 8 16 32 64
processors

I'pagwkn 7.2

—— EKdotog vz 16 otouysin
—— Edotog vio 32 orolysin
+  Edotog e bd orouysln

o Kéorog e 128 ototysin

ATO TV TOPpATAVE YPOPIKY TAPAGTACT] TOPATPOVUE OTL OGO AVEAVOVTOL TO GTOLEIN
avéavetal kol to KOGTOG TOL aAyopifuov. Apykd yio pikpod mAN0og ototyeiwv oev
TAPOTNPOVUE KOl PEYOAN Sopopd, 0G0 OPmS To otoyyein yivovion mepiocoTepa 1M
dpopd Tov KOGTOVG gival mo epgavng. Emiong yuo 010 apBud ctoyyeiov aArd yio

OLLPOPETIKOVG EMEEEPYAOTES, TO KOGTOG €lval MO HEYOAO GE TEPIMTOON OV £YOVUE
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TeEPLooOTEPOVG emelepyaotés. Avti M mopaTApPNon €miong &ivol MO EUEAVAG OF
peyoivtepo apBud otoyeimv. Emopévog 1o xdcTog eEoptdtor amd to mAnBog twv
otolyelov kot 10 TANB0g tv enefepyaotdv. EmPefoardvetor Aowmdv n Bewpntikn

aE10AO0YNOT TOL KAVOLE Y10 TO KOGTOG TOL 0Ayopifuov.

Ao T1c 000 YpaPIKéS KOTAANEALE OTO GUUTEPAGLLOL OTL TO KOGTOG Kot 0 YpOVOGS Yyl €val
ovykekpévo emecepyootn e€aptdral and to tANBog Twv otoryeimv. Oco peyaidvet to
TAN0o¢ TV oToryelV peyaA®VEL KOl 0 ¥pOVOS Kot T0 kOGTog avtictoyo. Opwg 6co
a@opd to mAN00G TV emeEepyacTOV TPOKHTTEL Lol 101KN Ttepinton. Oco avédavetal
t0 TAN00G TV eMeEEPYAoT®OV EYOVUE AYOTEPO YPOVO OAAL TEPIGGOTEPO KOGTOC.
Avoldymg pe TOo T BEAOvpE Vo TETVYOLUE EIGAYOLUE KOl TO KATAAANAO mAN00g
eneEepyacT®V. AV Kol G 0V TV TTEPITTOON 1 TaHTNTA TOL aAyopiBiov dev ival To
TpOTeEVOV {TNUO 0POV OGKOTOC TOL PEATIGTOL NMTAV VO HEUDOEL TO KOGTOG TOL
alyopifuov. Xvvendg 660 mo Ayovg enelepyaoTi E1GAYOLUE TOGO TO KAAVTEPO.

XpNOHOTOUDVTAG OVT TNV TOPATHPNGCT OTIS GLYKPIGES TV dvo alyopiBumv mov
napovcstalovtal o kAt® o aiyopiBpog X' ypnowwomolel ypdvo Kol KOGTOC OV
whpOnKay omd TV EKTEAEGT TOL OAYOPiOLOL [E TOVG AYOTEPOVG EMEEEPYAOTEG Yol EVaL

GUYKEKPIUEVO GTOLYETD.

7.7 Ilapovciocn YPoQIKOV Kol GUYKPLGT] TOV 0V0 dAiyopiOpomv

Xpovog AAyopifuwv X kai X'

140-
120-
100

msec

60-
40-
20-

@ AkyoprOpog X.

B AlyoprOpog X'.

I'pagwn 7.3
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Amo TV TOpOTdvVe YPOPIKY] TOPEoTOcT TopoTPovuE OTL 0 ahydpBuog X eival katd
oAV ypnyopdtepog amd tov X'. Avtd oev eivan AdBog, d10tt 0 aAydpiBupog X Ha
KaAeoTel n/p QOpES KATA TNV KTEAEST TOV aAyopiBuov X yia vo emthdceL To TpOPAN L
Write-All kot €161 Sikooroynuéva, avtdg o aAyOpPIOLOG KATOVOADVEL TEPIGGOTEPO
xPOVO.

Erouévaws  dixaroloynuévo, atnv mpdén o alyopiBuog X eivor ypnyopotepog amo tov
adyopifuo X'

KoéoTtog AAyopiBpwv X kai X'

450 —
400
350 +
300
] 250
KO6OTOG 200 —
150
100
wmli
0,

8 16 32 64
N

g AkyoprOpog X.

B AlyoprOpog X'.

I'poagwn] 7.4

ATO TV TOPATAVE YPOPIKY] TOPACTOCT TOPATNPOVUE OTL 0 alyopiBuog X’ €xel TOAD
O WKPO KO0TOG amd tov aAyopifuo X. Ilpdypott ovtd woyvel kot oty Bempntiky
aglohdynomn tov KOGTOVG Yo Tovg 0Vo avTovg alyopibuovs. Katapépape Aomdv va
HEIOGOLUE TO KOOTOG TOL PEATIoTOL 0Ayopifuov av kol O YXpOVOS TOL NTAV
UEYOAVTEPOG. AVTH N HEI®OT TOL KOGTOVG AOTOV OQPEIAETAL GTO OTL YPTCLUOTOU|COUE

Mydtepovg eneEepyaotéc amd o TAN00G TV GToLKElWV.
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Yvvoyilovtag €yovpe o€l 0TL 0 aAyopBnog X €xel LIKPOTEPO KOGTOG EKTEAEONC QAL
Katoval®vel TOAD TePlocOTEPO Ypovo. Emopévec ciyovpa 1o OTL KOTOQEPOLE KoL
HEIOCAUE TO KOGTOG YPNCLLOTOLDVTAG AYOTEPOVS EMEEEPYAUCTES EIVOL TOAD GNUOVTIKO.
Tt yiveton dpoc ov  kaBdg avEdvovtat Ta otoryeion avéavetal Katd mold o xpdvos Tov
alyopiBuov X’ kot 1 dpopd Tov TPOKVTTEL Pe ToV XPpOvo alyopifuov X elvar molvy
peyain; Avto Oa mpémetl va pog mtpoPAnpatiost yoti kadd ivor va €govpe pkpd K66Tog
oAAG Kot 0 xpovog mailel éva ovolaoTikd pOro. Avtd AomdV pmopovUE Vo TO SOVUE

vrohoyilovtag TV TPAKTIKN dopopd TOV TPOoKLATEL PETAED TV dVO aAYOoPIOU®Y.

Xpovog Xpovog Awagpopa
AlyopiBuov X  AiyopiBuov
X’

8 3.356 7.9 4.544

16 4.076 10.556 6.48

32 4.892 13.532 8.64

64 5.708 16.508 10.8

128 | 8.556 19.044 10.488

Mivaxag 7.3

I'pagwn 7.5
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ATO T TNV YPOEIKN AOmOV TOpATNPOVUE OTL 1] SPOPE GTO XPOVO TOL aAyopifuov
X and Tov adyopBpo X’ mwov mpokHTTEL pog Olver pio AoyopBikn cuvaptnon. Apyukd
howmdv kaBmg avédvovtal To otoryeia avEdvetal Kot 1 dtapopd tov ypodvov. Evtuymg
Opm¢ amd KAmolo onpelo kot petd avtn n owpopd apyiler va mapapével otabepn.
Enopévmg cvumepaivoope 6t av kot 0 ahyopBpoc X’ Katavoldvel TEPEGOTEPO YPOVO
oTNV €KTEAEGT TOL amd Tov aAyopBno X 1 dapopd tov ¥pdvov eivar AoyopBukn Kot
éneton amd Kamolo onueio kot petd otabepr). Emopévog o aiyopiBuog X’ eivor modd
KOAVTEPOG amd Tov aAyopOpo X apold KOTAPEPVEL VO LELOGEL KOTd TOAD T0 KOGTOG
aAAG KOl OGO apopd TOV XPOVO 1N dPOPE TOL TPOKVTTTEL LETOED TV dVO aAyopiOumv

v peydlo apfud ototyeiov mapapével otabep.

7.8 I'evikd ovumepdopata

Yvvoyilovtog AOuTOV, KOTOANYOVUE OTO OLUTEPOACUO OTL KOTG TNV TPOKTIKN
alohdynon o ypévog tov adyopiBuov X’ etvar peyoAdtepOg amd TO YXPOVO TOL
alyopiBpov X. Onwg dpwmg éxovpe det 1 dPOPA TOV TPOKVTTEL GTO YPOVO TV dVO
avtOV alyopiBumv dev givor kot wOAD pPeYIAN 0AAG KaBdC avEdavovtal To oTotyeia
maipvoope po  AoyoaplBukn oyxéon. To kdotog OpmC mov mpokOETEL €ivol TOAD
peyoldtepo otov aiyopBpo X, to onoio emPefordvel kKot v Bempntikn agloddynon
OV KAVOE Y10, TOVG dV0 aVTOvG adyopiBpovg 660 apopd T0 KO6TOG Tove. Emopévmg
ovimg 0 alyopiBupog X’ elval moAd kaAvtepog amd tov aryopiBuo X.. KataAnEope
aKOUN OTO CLUTEPAGHA OTL 000 T Alyol elval ot emeEepyaoTtés mov epydlovtal Yo TV
eMiALON TOL TPOPALATOC YO VO CLYKEKPLULEVO TANB0G GToLyEimV Katd TV eKTELEOT
oV akyopiBuov X’, 1060 o Alyo KOGTOG KATOVAAMVETOL OVTIOETOC e TOV YPOVO TOV

glvorl ToAD o peydiog.
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Kepararo 8

AkyoprOpog W

8.1 Ilpopinpa Write-ALL oto F-PRAM pe n enelepyootéc.
8.1 AlyoprOpog W.

8.2 OzmpnTiKdg ApOVOg Ko KOGTOS OAyopidpov.

8.3 Emeinynon Pértiotov aiyopiOpov.

8.4 Ilewpopatucn aroroynon aryopidpmv ko copmepdopata.
8.5 Ilapovciaon YpuQik@V Kol GUYKPLGT TOV 600 aryopiOpwv.
8.6 Xtoysvpéva cevapra ektéreong Tov aryopiOpuov W.

8.7.1 ZXegvapuwo 1.

8.7.2 ZXevapuo 2.

8.7.3 Xevapuwo 3.

8.7.4 Xvykpron TV S10@Op@V cevapioy.

8.7.5 I peoioTtikd cevapuo.

8.7.5.1 Xevapuwo S.

8.7.5.2 Xevapuo 6.

8.7 I'evikd ovpmepdopato.

8.2 IIpopinpa Write-ALL 610 F-PRAM pe n enelepyoaotéic

Bo emkevipmBode Kot TAA 6T HeAETN Ko emiAvom tov amAol tpoPAnuatog, Write-
All aALd topa Ba epyactodpe oto poviého F-PRAM mov 6mwmg €xovpe avaeepet Kot
TOPOTAvVe elval éva HOVTEAO OV OVEXETOL TO. GOAALATO ENEEEPYOOTMOV. AEdOUEVOL
Aoumov pog Alotag n ototyeiwv, 0mov apykd ta otoryeia Exovv v tun 0, {nteitan va
HETOTPOTOVV 01 TYES TV GTOXEIV G | YpNoIHOTOIDVTOG P ENEEEPYAOTES GTO LOVTELO

F-PRAM (dniadn péxpt £<p enelepyaotég pmopodv va KoTappeLGOLV).
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8.3 AkyoprOpog W

P 4

frine3

Pripe 2

fripe 1

Yympo 8.1

Av kot to TpOPANua avtd potdlel kKatd TOAD pe tov adyopiiuo X, €0G VITAPYEL oL
TOAD HEYOAN dlopopd, Ol EMEEEPYUOTEG Ol OTOI0L KATAPPEOLY OEV EMAVEPYOVTOL TOTE
nicw. Emouévog yio va Avocovpe ovtd 10 TPOPAnua mpémer vo gloayOel Evog
Kavovpylog aAyoptBog 6Tov omoio Bo LTOPOVLE VO EYOVLLE OVOYT CPUALATOV.

Apyikd ta otoyeio pe v Ty 0 Pplokovior oamobnkevpéva otic mpdTeg 2n-1
KoyeAidec ™ kowoypnotg pvhiung. O odyopiBuoc avtdg extedel éva Ppoyyo

TEGOAPMV PAGE®MV £mG OTOL Vo AvOel To TPOPANLLOL.

Zmv tpotn eacn W1 yivetor katapétpnon tov eneEepyacT®V Yo EDPECT) COOAUATOV.
Xpnowonoteite Aomdv éva dbvocpa Al mov givor avamaplotduevo g £va vontod
TAPEG 1000TAOUIGUEVO SVASTKO OEVTPO, Y1OL TNV KOTAUETPTOT TOV ENEEEPYUSTOV TOL
dev &yovv katoppevoetl. Ot enelepyaotés EeKvOVTOS amd T GOAAL TOL OEVTPOL (TIC
Koyerideg SM[1],...,.SM[n]),cta omoio. TomoBetovvTol pe PAon TOV TPOSHOTIKO TOLG
aplOud ocvv 10 mTAN0o¢ TV otoyEimv ANV Tov aplBud 1, ypaeovv v Tiun 1 kot
avePaivouy 1o OEVTPO TPEYOVTAG Lol EKOOYN TOV aAyopifuov mapdAinAng aBpoiong oto
PRAM . Téhog ot pila tov dévipov amobniedeTonl 0 LVIOAOYIGUEVOS aplBndS TV
EMEEEPYACTMV TOL OEV EYOLV KOTAPPELGEL. AVTOG 0 aptBUdC gival o VTEP-eKTipnon

TOV TTPOYLOTIKOV aptBUOD TV ENEEEPYOSTMV TOL OEV £XOVV KOTAPPEVGEL AKOUN.
H debtepn odon W2, givar n odon otnv omoia yiveror avoyn TovV GOAALATOV LECH

ooluylopévng avaBeong eneEepyacT®V o€ oTolXElN TNG AloTOC. XPNGILOTOIOVUE AOUTOV

Kol A éva dtdvoopa A2, ovomapactTnUEVO ¢ Eva vonTto dvadikd dEVTPO, Yoo Vo
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Bonbnoetl otV avabeon enelepyactdv oe otoryeio TG AMotoc. Ot emeEepyaoTtés TP
dev Eektvouv amd o GUALG TOL 0évipov aArd omd v pilo  (tnv kvyerida SM[1])
OTNV OToi0 LITAPYEL OMOONKEVUEV LaL EKTIUNOT TOVL 0p1BLOY TV GTOXEIMV TG AloTOg
oL TPOKVLTTEL Ao TNV eaon W4. 'Enerta katefaivouy mpog ta kbtm Kot dtoympilovron
ota VAL TOL 0évTpov(mov Ppickovral ta oToryeior TG AMOTOC) YPNOUOTOIDVTOS TV
exTiunon TV gvepymv eneepyactdV Kol ToV aplipd TV VTOAEMOUEVOV UNOEVIKOV
g AMotag.  Avto pog Aéet Pacikd 0Tt og kB emavdAnyr tov adyopiBuov, pe to TEAOG
mg edong W2, ot emelepyaotés eivar avatiBépevor 1ooluyispéva, ce ototyeio g

Alotag mov ogv gtvan Giyovpo Ot Exovv v Tiun 1.

H tpim @don W3 eivar kor 1 @don epyacioc, émov tdpa ot evepyol enelepyaotés
Bpiokovtat ota eOAAA TOV dEVTIPOL TPOoOSOL Kot 0 KAOe emeepyaoctng oAAALEL TNV TIUN

TOV 6TOoLYEIOL OV aVTIoTOLYEL 0TO PUAAO oL PBpioketal and O o¢ 1.

Téhog ot tedevtaia edon, ™ edon W4 &xovpe v agloldynon tpoddov émov GA0L ot
eneEepyaotéc EeKvobv amd T UAAN TOL JEVIPOL TPoddov mov Ppébnkav otnv
wponyovuevn @don kot avefaivouv mpog o TEvVe Yo va VITOAOYiGovY ToV aplOud TV
otoyeimv ¢ AMotag mov €ovv v T 1. Avtd vAomoleiton pe o €KOOYY| TOL
alyopiBuov moapdAining @Bpowong tov PRAM. H pila tov dévipov mepiéyelt to
amotéleopa tov abpoiocpatog. To amotédleopo ovtd eivor po ved -gktipnorn Tov
Tpaypatikol aplfpod twv otoryeimv Tov xovy Tun 1.

O Bpdyyoc tov tecoapwv edoewv teppatiler, povo 6tav 1 pila Tov 6EvOpov TPoddov

Eettyun n [2].

AkyopBpoc W [5]

1. Processors i=1, ..., n do in parallel
2 PhaseW3

3. Phase W4

4. while 62[1] '=n do

5. Phase W1

6. Phase W2

7 Phase W3

8 Phase W4

9. end while

10. end do
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/A N

AyopiOpgog W

Daon W, Daay W, Baoy W,

I oA n @ik

Baoy Wy | areryeia digrac |
QULLY BEVEPOV TPOGIOT

W, : katapstpnon ensiepyactadv (brsp-extipnan)
W, : woolvyniopévn aviBeon enelepyactav o otoyyeia g AoTac

W, - qaon epyacioc
w:: af10k0ynan Tpeodon (VITo-EKTIUNGT) /

Xympa 8.2 [5]

8.4 OzmpnTIKOG YPOVOS KON KOGTOG GhyopiOpov

Ac avalvcovpe topa tov ypdvo amdkpiong Tov oiyopibpov pag. O Ppdyyxog
EMOVOANYNG NG YPOUUNG 4 omnv YepOTEPN TEPITTOON OMOL £vaG EMEEEPYOOTNG
TOPOUEVEL EVEPYOS EKTEAEITOL N POPEG £ OTOV M Pilo TOV FEVIPOL TPOAOOL VAL EYEL
péoa g amodnikevpévn v i n. Eropévmg tdpa amopével vo dodpe mdG0o¢ ypovog
Katovalmvetol o Kabe emavainym tov Ppdyyov. Ilpokeyévon va vroroyicovpe tov
xPOVO TOV KOTOVOADVETOL GE KAOE emavAAnym, mpémel va Sovpe TOCOG YPOVOG
KatavaAmveTal o€ kiBe pdomn tov akyopiBuov. Zuykekpipuéva, otig pdogig W1, W2 kot
W4 xatavorovoope ypovo ico pe O(log n), Adym tov 6Tl 0 KAOe emMeEePynoTNC
emokéntetar TS log n kuyelideg mov Ppiokoviat katd pnKog tov dévipov. Emiong otnv
oaon W3 xotavoidvovpe otabepd xpovo, AOY® Tov OTL Ol EMEEEPYOOTES EKTEAOVV
otabepd mANBog mpdEewv apov To PdGVo OV KAVOLV Elval va YpAeoOvY GTo PUAAL TOV
oévtpov Vv T 1. Zuvenmdg 0 GLVOAKOG XPOVOS TOV TPOKVTTEL OO TIC YPOUUES 4-9

ot xepotepn mepintmon etvor O(n log n).
Baowd dpmg 6e avtd 10 pHovtédo o xpovog doev mailel ovGlIGTIKO POAO GTOV GYEIOGUO

TV alyopiBuwv, avtd mov mailel Tov mpwtevov poOAo eivol To KOGTOG TOL KAOE

eneEepyaotn. [pokeévon Aoumdv va vroloyicovpe 10 KOGTOS ovToV TOL alyopifpov
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B axoilovBnoovpe o GAAN TOKTIKY Kol Oyl (o oo T1g 0V0 mov €yovpe Mo det. H

TOKTIKN LT Agttovpyel o¢ €ENG:

‘Eoto 611 10 pdPfAnua pog Avvetor oe B Prpota, onAadn o€ B emavalnyelg tov
Bpoyyov. Xe kdBe emavaAnym vmoloyilovpe TOVG EMEEEPYAOTEC TOL OV EYOLV
KatoppedoEL PEXPL TO TEAOG TNG CLYKEKPLUEVNC EMAVAANYNG Kot TéA0G afpoilovpe Tovg
VTOAOYIGHOVS oL €ovpe kdvel Kot Yo to B Prpota. o mapddetypa av wt givor o

aplpdc tov emefepyaoT®V Ol Omoiol dev €YOVV KOTOPPELOEL UEYPL TO TEAOG TOL

ZT 5.

Brnatog T, T01E T0 GLVOAKO Kocsrog Ba eiva:

KéoTtog oto F-PRAM

1 EmeiepyaoTic
Cn)=B,-p

p >00¢000000..00.00000000.0:
LA :

m, :

W3—§—|_ By
§ . Cing=>n,
Yympa 8.3 [5] s B, Xpévog

Apo TPOKLTTEL OTL TO GLVOAIKO KOGTOG OV TPOKVLATEL GO TNV YEPOTEPT TEPIMTOON
Omov o€ KABe emavainym Katappéel €6t Kot £vag enelepyactng Ba elvar e tdEemg
Tov O(n?).

8.5 Emenynon péitiotov alyopidpov

[Mopatnpodpe dpmg Tmg 0 akydpBLog avTodg dgv ivat amodoTikds, T0 KOGTOG TOV deV

elvat g 10EEmS TOV YPAHVOL TOL KAAVTEPOL GEPLUKOV aAyopiBLLOv.
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Apaye UTOPOVUE VO KOTAPEPOVUE TO WKPO KOGTOG UE TO VO LEIWGOVUE KATMG TOVG
EMEEEPYAOTEG TOV YPTGLULOTOLOVILE GTO TPOPAN LA LOC;

Evtuymg, avtd pmopel vo emtevybel €0Koho He TO VO KAVOLUE TIC OTOPOITNTES
petatponég otnv edon W3 o0tmg dote vt 11 Ao Vo KOTAVAAMVEL XpOvo 1010 e TIg
GAAeg paocelc OmAadn xpovo ico pe O(log n). Avtd onuaiver 6T Ba ypnoipomo|cove
dévtpa pe n / log n @OAAa, 6mov kéBe pOALO £xet log n otoryeia. Emiong Bewpovpue o11
éyovpe n loglog n/ log” n emefepyaotéc kar oyt n kon €16t 10 KO6TOG B0l pelwbel oe
O(loglog 1/ log” n *n log® n /loglog n) = O(n). H peiwon tov enetepyostdv av kat
kOt TV alyoplOpo pog KOGTOL -BEATIOTO EMPEPEL KOU KATOEG OAAAYEC OTO
Brinata Tov adyopiBuov. Evoéyetor Aoumdv o1 eneEepyaoTéc oG Vo KAVOLY Kol KATO100G
GEPLIKOVG VTOAOYIOHOVG ota log n otoryeic mOv avTIGTOrYOoVV GTO QUAAO TOL
avatifevtat. Emopévog katd v didpketo g edong W3 Ba epyastovv Geplakd yio vo
yphyouv v T 1 ota log n otoyeia. IIpogavdg dpmg kot ot dAieg acelc Ho
é&yovpe kamoteg aAlayéc. Kotd tic @dosig W1 xou W4 Bo ftav kaAvtepo vo
exteAécovpe Tov BEATIOTO ahyOpOLo TG TapdAANANG GBpotonc, OTOL apyIKA eKTEAEL
éva oeplakod Prpa.

TeMKd e TIC TPOTOTOMGELS AVTEG KOTOPEPVOVLE VO, LEIWGOVUE TO KO0TOG o€ O(n) Ko
Vo 10T PNCOVLE TOV ¥pOVO ToL lyape Kot otov un BEATioTo aiydpBpo W(O(n log n)).
[T ocvykekppéva o ypdvog dtatnpeitar Adym Tov 0Tt TAA Bo £xovpE N EMAVAANYELS

oV Bpdyyov 6mov oTNV KABE ETavVAANYN KatavaAdVouE xpovo ico pe log n.
Enouévag o félniotog alyopiBuog W yio. exiloon tov mpofinuatos Write-All ue n loglog
n/ log2 n emelepyaotéc aro poviéio F-PRAM eivai opOog kotavalovovrag ypovo 1010 ue
70V un Pértiaro alyopiBuo, (O(n log n)) xai koarog ico ue O (n).

8.6 Ileipapatikn arordynon aryopiOpmv Kol cupmepdopaTa

AlyoprOpoc W yopic 6alnote KOTappevonc

Apaye Spmg ovTod 1oyvEL Ko otV TPdEn; Ot dvo avtol adydpiBuol €xovv tov 1010
xPOVO eKTELEONC Kot O10.popeTIKd KOGTOC; Kot av dev €yovv Tov 1010 ypdvo ektéheons 1M
TPOKTIKT TOVG OLPOPE OV TPOKVMTEL €IVOL YPOLUIKY, TOADOVIKY 1 €lval kdmolo

otabepd; O BéATIoTOC aAyOp1OL0g givarl Ovimg PEATIOTOG Ko TNV TPAEN; YAOTO1DVTOG
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Aoudv tovg 0v0 Mo TAve aAdyopiBuovg oto poviéAo SB-PRAM pe v PonBeta g
yhoocag FORK maipvovpe kémotes petpnioelg o€ xpovo Kot K66tog. Ot LETPNGELS TOV
aKoAovBovv mhpbnkav ekTeEA®VTAG TOVG OAyOpOLOVG amd 5 Popég Tov Kkabe €va. Xe
KGO extéleon mpape (o EEY®PIOTN UETPNON KOl OO AVTEG TIG TEVIE PUETPNGELS TOL
avTIoTolYoVV oTov KABe aAyoplOuo agapédnkav avtég pe v peyoldtepn Kol
pkpotepn Tun. Téhog 1 tedikn Ty mpoékvye and Tov HEGO OPO TV TPLAV LETPCEDV

7oV glyav AmOUEiVEL.

N P Msec Koorog ‘
4 4 3.588 4

8 8 4.868 8

16 16 6.148 16

32 32 7.428 32

64 64 8.708 64

256 256 10.543 256

Iivaxog 8.1

AvTég o1 petpnoelg maptnkav yio tov adyopidpo W otnv mepintwon OUmG Tov KovEVOS
EMEEEPYAOTNG OEV KOUTAPPEEL KATA TNV O1dpKeLn TOV adlyopiBuov. Avtd onpaivetl 6t dev
exteAeital ovte pie opd o Ppdyyog mov mepiEyel TG téooeplc @doels. Emopévog
ektelovvtal povo ot pacelg W3 ko W4 mov Bpiokovtar ektdg tov Bpdyyov.

ATO TI§ TAPATAVE® PUETPNOELS TOPOATNPOVUE OTL TPAYLATL LE TV adENoN TV GToKEI®V
670 TPOPANUA HOG LEAVETAL KOt O XpOVOG TTOL YPELALETAL O OAYOPIOLOG Y10l VO, EMAVCEL
10 TPOPANpa ko va teppatiost. [apopoing kot to kK66TOG avEdveton pe v avénon
TOV OTOWEI®V, eV TopoTnpovpe vo. moipvel tov 0o aplBud pe to mAnBog twv
otoyeimv Tov TPOPAUATOS. AVTO TAA UTOPOVUE VO TO SIKALOAOYT|GOVUE Y1OTL OT®G
éxovpe el o Ppoyyog dev ektedeitan Kapio popd. H mapatipnon avt pog odnyei oto
va emPefaidoovpe to O6TL otV €Elo®ON Yo XPOVO KOl KOGTOG TOL ElYOUE KOTA TNV

Bempnrikn a&loAdynon couneptlafape pEca 6° ot Kot To TAN00G N TV GToL EIMV.
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AlyoprOuoc W Béitietog

N P msec Kootoc

16 4 45.036 4

16 2 71.548 2

256 12 78.748 12
IMivokag 8.2

Ao TIg peTPNoEIS TOL TPApE 6TO BEATIOTO OAYOPIOLO TOPATNPOVUE TG AL EYOVLLE

pio avénon oTov xpovo Kat 6To KOGTOg KaBmg To oTotyela avEdvovral.

8.7 MMapovciacn YPUPIKOV Kol GOYKPLGT] TOV 600 aiyopifpmv

Xpovog BéATioTou kai Mn AAyopifuou W

80+
70
60 -
50+

msec 40+
30+
201
10
04

4 8 16 32 64 256

AiexpOvnon.: o1 ueTtpnoeis yia. T1ov PéAtioro oAyopiBuo mov ometkovi{ovtal o€ avT TNV YPaPIKy  ToPAOTacH
eivar uovo yia. dvo apiBuovg oroiyeiwy yio n=16 koi n=256 ka1 ovto ovufaivel yiati avoykoio. covOnkn
yia vo givar 0 adyoprluoc pag Péltiotoc sivar 6t o1 emelepyaotéc mpémer va eivar ool ue n loglog n/ log® n

Kai [ovo pe owto 10 TANB0S TWV OTOLYEIWYV UTOPODUE VO EXOVUE AKEPOLO OPIBUO ETECEPYOOTMV.
I'pagui 8.1

ATO TV TOpATaVE YPOEIKN TOPAoTOCT TOpaTnpovue 0Tl 0 oAyopiBpoc W eivar moAD
ypnyopdtepog amd tov PéATicTo. ALt M Topatnpnon pog odnyel 6to axdAovbo
coumépacpa: Agv 1oyveL OTL Kot 01 dVO AAYOPIBLOL £X0VV TOV 1010 ACLUTTMOTIKO YPOVO
ektéleong Omwg €yxovpe Ol ko otnv Bewpntikny a&oAdynon Tov ypéHveOvV TOV

alyopifumv. TtV TPayHOTIKOTNTO OVTO €ival OIKOOAOYNUEVO YTl otov BEATIoTO
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alyoplOpo OTmC £xovue OvVOQEEPEL Ol eMECEPYOOTEG EKTEAOVV KOl KOTOWL GEPLOKEL
frurota ta omoia dev vmoAoyilovtar oty BewpnTikn a&oAdynon agol LVITEPIGYVEL O
xpévog O(n log n). Emiong kdtt emmAéov mov cupfdrel otnv avénon tov ¥pdvov cTov
BéAtioto aAdydpBuo eivar 0t ypnopomoodpue Tov PEATIOTO OAYOPOHO TOPAAANANG
GBpoiong o0 omoiog OTMG Eyovpe Ol Omd TIG LETPTOELS TOV TPOUE KOTE TNV EKTEAEOT

TOV, KOTOAVOADVEL TEPIGGOTEPO YPOVO amd Tov un PEATioTo aiyopiOuo mapdAining

dBpoiomnc.
KéoT1og BéAnioTou kai Mn AAyopiOuou W
300~
250+
200+
K60TOG 150+

100+

50+

04
4 8 16 32 64 256

Aiexpdvnon.: o1 uetpnoeis yia. T1ov PéAtioro oAyopiBuo mov ometkovi{ovtal o€ avT TNV YPaPIKy  ToPAOTaCH
eivar uovo yio. dvo apiBuovg oroiyeiwy yio n=16 koi n=256 ka1 ovto ovufiaivel yiati avoykoio. covOnkn
yia ve givar 0 akyoprluoc pag Péltiotoc sivar 6t o1 emelepyaotéc mpémer va eivar ivol ue n loglog n/ log® n

Ka1 [Hovo e ovto 10 TANBOS TWV GTOLYEIWYV UTOPOVUE VO EYOVUE AKEPOLO OPIOUO ETECEPYOOTMV.

Ipaguci) 8.2

ATO TV TOPATAVE YPAPIKY TAPAGTACT] TAPOUTNPOVUE OTL 0 PEATIGTOG OAYOp1Ooc W
€xel TOAD o UIKPO KOOTOG amd Tov U PEATIOTO aAyopBpo. Tlpdypatt avtd oydel Kot
omv Beopntikn] a&oAdYNoN TOL KOGTOUG Yo TOVG VO  AVTOVG  aAyopiBuovg.
Kotagépape Aomdv va peidoovpe 1o k66tog tov PEATIGTOL aAyopiBov av kol o
YPOVOG TOL NTOV UEYOAVTEPOS. AT N HEI®OT TOL KOGTOVS AOMOV OPEIAETOL GTO OTL
YPNOUOTOMGOUE AYOTEPOVG EMEEEPYNOTEG amd To TANOOG TV oTOolEl®V Kol T

oLYKEKPEVO. n loglog n/ log” n £neEEPYOOTEC.
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Yvvoyilovtag €yovpe 0el OTL OVIMG 0 BEATIOTOG aAyOpOLOC oV emAvEL TO TPOPANLLOL
Write-All oto povtého F-PRAM (alyopiBupog W) €xet pukpdtepo KOGTOG EKTEAEOTG
OAAG KOTOVOADVEL TOAD TTEPIGGOTEPO YPOVO. ETopévmg Giyovpa 10 OTL KATUQEPLLE Kot
UELDGOUE TO KOGTOG givor TOAD onpavtiko. Tt yivetal Opmc av  kabdg avEdvovot ta
ototyelo avEdvetar Kotd moAd 0 ypdvog Tov BEATIGTOL Kot 1) Sapopd TOL TPOKVTTEL L
ToV XpOvo T0oL Un PéATIoTOoL givar mOAL peydin; Avtd Ba mpénet va pag mpoPAnparticst
vyl koA givar vo xovpe HIKpO KOGTOG OAAL Kot 0 xpovog moailel £va OVGLOGTIKO
poLo. Avtd Aowtdv Pmopovpe vo 10 doOUE VITOAOYILOVTOC TNV TPOUKTIKN SL0POPE OV

TPOKLTTEL PeTAED TV 600 aAyopifuwv.

Xpovos My Xpovog Arapopa
BéitieTov BéitieTov

16 65.4

256 | 10.543 78.748 68.205

Mivaxog 8.3

I'pagwn 8.3

Ao TN TNV YPAPIKY] AOUTOV TOPATNPOVUE OTL 1) SLPOPA 6TO YPHVO TOL Un PEATIGTOV
and tov PBértioto adyoplBpo mov emAvovv 10 TPOPANpa Write-All yopic xovéva
COAALO KOTAPPELONG, TOV TPOKLATEL TOPOUEVEL GYEAOV oTabepr] OGO AVLEAVETOL TO

mnboc tov otoryeiov. Enopévag copmepaivovpe 0tL av kot o BEATIGTOG ahydpOLog
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KOTOVOADVEL TEPIOCGOTEPO YPOVO GTNV EKTEAECT] TOV OO TOV UN PEATIGTO M O10pOPa
o0V ¥povov eivor otabepr). Emopévog o Bértiotog akydpiBuog eivar 6viwg KaAdTeEPOg
amd Tov N PEATIOTO ahyOplOpo YiotTi KOTAQEPUUE VO, LELWCOVUE KOl TO KOGTOG OAAG
KoL 0 xpOvog mov mpokLTTeL Ba £xel Thvta pa otabepd Yo dtopopd pe Tov un BEATIOTO

Kabmg avEdvovtal Ta ToryEia.

8.8 Xrtoyevpéva cevapra ektéreons Tov alyopibpov W

[Tapott dei&ape 0TL 0 OAyOpOuoc pog eivor opBog oe mepimtmon mov dgv €YOVLUE
COAALOTA KATAPPELONG, Ba NTOV KOAG VO TOV JOKILAGOVLE KOl GE KATOL0 EMAEYUEVQL
oevaplo ota omoio Oa £yovpe kdmolovg emeEepyactéc va katappéovy. Ta cevapilo Tov

emA&yOnkav yia avtd Tov 6KoTo lvar Ta ENG:

8.71 ZXevapw 1

g autd TO 0EVAPLO £XOVUE Lo TOAD omAn Tepintwon Onov mpoomabdovpe vo doVUE Tt
Ba ovuPel av KAmTOLOL CLYKEKPIUEVOL EMEEEPYOOTEG KATAPPEDGOLV TPV YPAWYOLV TNV
un 1 ota @OAAa TOov Oévipov. DuoiKd GVTO TOL OVOUEVETE Elval va  pnv
KOTOVOAMVETOL Kol TOAD HEYOAOS ¥pOVOG OOV KATO TNV OEDTEPN EMOVAANYTN Ol
eneEepyaoTéC mov mapapeivave evepyol Ba £pBovv va dopBmdcovy 1o mpdPAnua. Topa
000V aQopd TO0 KOGTOG avTO efaptdte omd TOo MWOCOL emMeCePynoTEG OEV EXOLV
KOTOPPEVGEL TNV OTLYU TPV ypdwovv v T 1 ota eOAAa tov dévipov. Eyxovpe
Aowmdv éva dévipo mpoddov pe 16 @OAAa Omov elvar amobnkevpévo oto dSdvucua
A2[1,...31] g kowoyxpnotg pvnung. Oswpovpe 6tL o1 eneEepyactéc S kot 7 kabmg
Bpiokovior otnv eaon W3 katappéovv mpv ypdwyovv v tiun 1 otar pOAAL TOL TOLG
avTIoTOlYoUV (dNAON oTIg KLWeEAIdEG pe apBud 20 kot 22).

Exteddvtag Aomdv avtd 10 cevdplo 5 @opéc maipvouvpe pia Eeyoplom) pETpnon o€
KkéOe ektédeon. AmO oVTEG AOMOV TIC MEVTE WETPNOELG APUIpEONKAY QVTEG HE TNV
peyoAvTep Ko pukpdtepn T, TEAOG N TEAKT T TPOoEKVYE Omd TOV HEGO OPO TMV
POV PETPNCEWV OV glyov amopeivet. ‘Etotl maipvoovpe tov €€ng xpovo Kot KOGTOG LE
eloodo 16 otoyeimv ko 16 enelepyactdv.

Xpovog: 30.715 msec

Koéotog: 28
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Xyqpna 8.5  Amotéheopa petd amd v @don W2 ko avaleon enelepyasTtav 6ta

@OAL Q.

Amd v meprypaen tov oAyopiBuov eidape 61t otov aAyopiOuo W exteAeitor o
alyopiOpog mopdAining abpowong xatd t1g edoeig W1 kou W4. Emouévag Ba ftav
KOAO vo vmoAoyicovpe 1o TWOCEG QOPEG KaAeital o aAyoplOuog ™G TOPAAANANG
dBpotong kol vo Guykpivovpe Tov XPOVO TOL KOTOVOAMDVETOL YOl TNV EKTEAECT] TOL
alyopiBpuov W aAld kot tov aiyopiBupov tng mapdAining dOpoiong. ducwkd yio to
oevlplo oto omoio dev €yovue oEAAUATO O OAYOpOpOg TapdAANANG GBpoiomg
exteLeitan poOvo o eopd katd v edon W4, Xto cevaplo 1 opwmg exteAeiton 3 popég
a@oV ekteAeitan o eopd oty edon W4 mtptv v ektéAecn Tov BpOYYOv, Kot ETELTA

ooV T0 TPOPANUO AVVETOL HOVO UE HioL EKTELEST] TOV BPOYYOV, TOTE O AAYOPIOOG TNG

TopdAANANG ABpotong ekTeAEiTAL OKOUN OVO POPES.
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O ypdvoc mov €yovue mapel amd OV OAYOpOHo g mopdAAnNANG dbpotong ywo 16
otoyyelo eivan 8.044. Emopéveg morramiacialoviag tov pe tov aplBpd 3 €yovpe
amotéleopa ico pe 24.132. Onwg avagépbnke kol Topamdve 0 YpOVOg IOV TPOLE
ekteldvTag to oevdprlo 1 frav 30.715 évag apBudc moAd kovtd pe to 24.132. BePaimg

Ko €ivot OpmG HeYaADTEPOC POV GTOV OAYOPIOUO EKTEAOVVTOL KO AALES EMITPOGOHETEC

TpAEELC.

8.7.2 Xevapuo 2

g ouTO TO GEVAPLO £YOVUE LA TTLO TOAVTAOKT TEPIMTMOOT] OOV TPOSTAOOVLE VO SOVE
TL B cupPel av KAmO10l GLYKEKPLUEVOL EMEEEPYOOTEG KATAPPELGOLV TPV YPAWYOLV THV
TN 1 oto @UAAL TOV SEVTPOL KO KOTA TNV 0£0TEPN EMAVAANYN OTOV Ol EMEEEPYOAOTEG
Ba €pBovv va dopbBmdcovv 10 TPOPANUO Vo, KOTAPPELGOVY OAOL €KTOG Omd £vov
eneEepyaotn o onoiog Ba avardapel va dtopBdcetl To mpdPANUa. Avaroya pe to TAN00g
TOV EMEEEPYACTOV OV EYOLV KATAPPEVGEL KOL OVAAOYO LE TO VTOOEVIPO GTO OTOI0
Bpiokovior avtol mov €ovv KaTappedoEl, 0 eneepyastig mTov Ba mopapeivel evepydg
Ba exteAéoet amd por pEYPL Katl Kamowo apfud emovornyenv. Etopévmg o ypdvog Ha
eEaptBet and to moceg emavarnyelg Ba yivovv. Topa 6cov agopd 10 KOGTOS AVTO TOV
yvopilovue oiyovpa givar 6t Oa ivar pikpdtepo amd 10 TPOoNYOHIEVO GEVAPILO.

Xe autd 10 oevlplo Aomdv Bewpovpe 0Tl o1 emefepynotéc 3 ko 4 KoTappEéovy TPV
ypéyouvv v T 1 ota @UAAa tov. ‘Emeita katd v mpd™ enavaAnyn tov Bpoyyov
Katoppéovv OAoL 01 eme€epyaoTég eKTOC amd TOV ENEEEPYOOTN LE TPOSOTIKO aplBUod 160
pe 1.

Exteddviag Aomdv avtd 10 oevdplo 5 @opég pe 16 otoygeio ko 16 emeEepyaotég
maipvovpe o Eexmplotr] pETpNoN o€ kabe extéAeot). AMO aVTEG AOWOV TIG TEVTE
LETPNOELS apapEnKay avTég e TNV peyolvTtepn Kot pikpotepn . TELOg 1 Telk
T Tpoékvye amd Tov HECO OPO TMV TPUDV UETPNCEMV TOL giyav amopeivel. 'Etot
naipvovpe Tov €€Ng xpOvo Kot KOGTOC.

Xpovog: 39.068

Kootoc: 15
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YyMpo 8.6 Amotéleopa peta and Tnv @aon W3 kar W4,

SM16,17,18,19,20,21,22,23,24 25,26,27.28,29. 30 31]

AOY® TOv OTL Ol 000 €eMeEEPYAOTEG MOV €YOLV KOTAPPELGEL Ppiokoviav oTic dVO
YETOVIKEG KLYEAIDEG, 0 emefepyaostig Pl Ba exteléoet povo o emovainyn kot o
emAvoel 1o TpoPanua. Eropévog o ypdvog dikaimg kot eivor ToAd Kovtd pe avtdv Tov

TPONYoLUEVOL Gevapiov. OG0 apopd To KOGTOC AVAUEVOLLE VO, ELval TTOAD UIKPO.

8.7.3 Xevapro 3

Xe avtd 1o oeviplo eEetalovpe o akpaio TePiTT®on Omov HOVO €vag EmEEEPYUOTNG
elvar amd v apyn péxpt 10 t€hog evepydc. Avapévoope Aowmov peydio ypdvo yuoti
ciyovpa Ba épovpe peydro mAnboc emavainyemv. Ocov aeopd to KOGTOG OUMS Oa

eEaptOel povo amd to TANB0G TOV ETAVOANYEWV.

e avtd 10 cevlplo Bempolpe 0Tt OAOL Ot EMeePYAOTEG EKTOG OO TOV EMECEPYOAOTN LLE
TPooOTKO opBud 5 katoppéovv mpwv ypdwovv v T 1 6Tt0 QUAALO TOL TOLG
avtiotoyel. Exteddviag Aowmdv ovtd to cevaplo 5 @opég pe 16 otoyeio kor 16
enelepyaotéc maipvovpe o Eeymplotn péETpNon o€ Kabe ektédeon. Ao avTEC AotoOv
TIG TEVTE UETPNOELS apapEdnKay avTéc e v pHeyahdTepn Kot pukpdtepn tyun. Télog
N TEMKN T TPOoEKLYE amd TOV UEGO OPO TMOV TPLOV LETPHOEMV OV ELYOV AmOpEIVEL
"Etot maipvoupe tov €ENG xpdvo Kat KOGTOC.

Xpovog: 255.32

Kootog: 16
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Yypo 8.7 Amotéleopa peta and tnv @aon W3 kar W4,

ojJo0]Jo]Jo] 0o |0

SM]16,17,18,19,20,21,22,23,24,25,26,27,28,29,30 31]

Ao 11§ TOpATAVED UETPNGELS TapoTNPNoape OTL 0 XpoOvog eivol Tapa TOAD HeEYAAOG
OOV OVTO KOl OVOUEVOUE OOV EKTEAOVVTOL TAPO, TOAAEG EMAVOANYELS OO £VOV KO
uovo enelepyaotr|. ' 10 kO6TOC TOPO TApatnpovpe Ot 0 emeEepyaotng P1 extehet 15

EMOVOANYELS TOL BPOYYXOV KO EMOUEVMG KATAVOADVEL GUVOAIKO KOGTOGC {60 pe 16.

8.7.4 Xiykpron TV S10@OpmV oevapinv

X pOuo: |0 O OERG P

300

280

o0

Frudpio

I'pagwn 8.3

Amo ™V mOpamdve YPOEIKY] TapAcTact moapatnpovue Ot Yo to oevaple 1 ko 3
KOTOVOADVOVUE TEPITOL TOV 1010 YPOVO Kol avTd GLUPATVEL STKOLOAOYNUEVA AGY® TOL
0Tl Katappéovy apylkd oVo emefepyacTtéc evd ot vmolowmor givar vmevOvvor va
0AOKANPOGOLV TOV aAYOPIOHO. XTO OEVAPLO 3 av KOl KOTOPPEOVY KATH TNV TPOTN

eMaVAANYN OOl o1 emelepyaoTtég €KTOC amd €vo aVTOG KOTAPEPVEL VO YPAYEL OTIG
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KOYEAIdEC UVAUNG 7oL  YPeldleTOol  EKTEADVTAG HOVO ML @opd  Ttov  Ppoyyo.
Awaroloynpéva emiong 6to cevaplo 4 KOTOVOADVETOL O TEPLGGOTEPOS YPOVOS APOV

puovo évag emefepyaotng etvar vrehBvvog yio vo AVoEL OAOKANPO TO TPOPAN AL

K Q1o A To rEvGipi:
0 |
35
a0
&»
25
a
& 20
2
15
10
o]
1] T T T T T T T T )
o 1 z 3 4
Frudpio

I'pagwn 8.4

ATO TNV TOPATAVE YPOPIKT TOPAGTOCT] TOV KOGTOLG TOPATNPOVUE OTL GTO GEVAPLO 2
KOTOVOADVOVUE TEPIOCOTEPO KOGTOG. AVTO UmOpPOVUE Vo TO €ENYNCOLUE Omtd TO OTL O
alyop1Opog avTdg Yio vo. OLoKANpwOEl KAVEL TOAAEG ETOVOANYELS TOVL PPOYYOL OOV CE
KkéOe emavainym vrdpyovv moArol evepyol enelepynotéc. Emiong o avt v ypoaeikn
BAémovpe 6T TOpA To sevapLa 1 Kot 3 dev £xouv To 1010 KOGTOG OV Kot 0TS £YOVIE OEL
ko and v Ipagukn 8.3 glyav tov 1010 ypovo ektéleons. Avtd cvpPaivet yati 6to
oeviplo 1 dev Katoappéovv 10001 TOAAOL emeepyOoTEG TOV KOTOPPEOLY KOATA TNV
dugpkela Tov cevopiov 3 kot emopévmg VToAoyiletal Kot T0 KOGTOS OA®V TOV EVEPYDV

EMEEEPYACTMV.

8.7.5 I peahoTikd cevapra

Ta mapomdve cevapla mov pedetOnkav eivar evolapépovta cevdplo amAd apopovV

NV KOTOPPELOT] CLYKEKPUEVOV EMEEEPYOSTMOV TOL aVTO €ivol KATWOS OVGKOAO Vo

epupaviotel oe mpaypotikd dedopuéva. Mmopovue gukola vo Bempricovpe Kdmolo mo

YEVIKG GEVAPLOL TOL VO UMV 0POPOVY GUYKEKPIUEVA KATOL0VG EMEEEPYAOTEG £TGL DOTE

86



va  Bydlovpe ocvumepdopato mov 0o PonbOoovv oy  emilvorn  mpoPAnudtov

TAPOAANAIGLLOD.

8.7.5.1 Xgvapuo 5

Ye avtd 1o oevaplo Bewpodue OTL otig Kvyehideg g SM[20] ko SM[21] g
KOwOYpNotg UvAunNg onpovpyndnke kdmoio mpoPAnuo pe amotélecua  OTO0G
eneEepyaotns KoTaAnEel 6TV KuyeAida avtn vo Katappéet. o 6Komovg oALoKANpmong
oV aAyopiBuov o TeAevTaiog EMEEEPYNOTIC TOV KATAANYEL Y10 GE OVTEG TIG KOWEAIDES
dev Katappéel. Avto givar Eva cuyvo PAIVOUEVO KOl GTNV TPOYLATIKOTNTA.

Exteddvtag Aowmdv avtd 10 ceviplo 5 @opég pe 16 otoryelo ko 16 enelepyaotég
naipvovpe (o Eeymploty pétpnon oe Kabe ektédecn. AmO avtég Aowmdv TG MEVTE
UETPNOELS QPAPEOMKAV AVTEG He TNV UEYAAVTEPT Kal pukpOTeEPN Tun. TéAog 1 Tk
TN TPOEKLYE OO TOV HEGO OPO TV TPUOV UETPNCE®V ToL eiyav omopeivel. 'Etot
maipvoupe Tov €ENG ¥PpOVO Kol KOGTOG:

Xpovog: 49.894

Koéotog: 15

SMI1] 14

SM|2,3] 6 3

SM[4,5,6,7] 4 y 4 4

§ 6008 600000000006

Yympo 8.8 Amotéleopa peta and tnv @aon W3 kot W4,

SM[16,17,18,19,20,21,22 23 24,25,26,27,28,29,30 31]

H extéheon ovtod tov cevapiov elvar mapdpolo pe To GEVAPLO 2 OTOL OPYIKEL
Katappéovy ot eneEepyactéc P3 ko P4 kot oty cvvéyelo povo évag emeepyoastng mov
TOPOUEVEL EVEPYOC TTPETEL VAL EMAVGEL TO TPOPANUa. Emopévmg kon dikaoroynuéva o

YPOVOG KOt TO KOGTOG £ivort TAPOLOLNL [LE TO GEVAPLO OVTO.
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8.7.5.2 Xevapwo 6

e ot T0 5EVApLo Bewpovpe 0Tt 0 kdbe emelepyaotng KAOe Pria Tov akyopiBuov Exet
o Egyoprot mbovotnta 1 omoia emAéyeton tuyaia. Emopévmg €poviag pa kown
petaPAntn n omoia eKkPpdlel kot ovtn THAVOTNTA, EAEYYOVLE OV 1] TOAVATNTO TTOL £)EL
0 ene€epyanoTtng 610 GLYKEKPIUEVO Prpa etvor peyoddtepn amd v petofAnt avty. Av
vau tote 0 emeEepyaoctig Ba Katappevoetl. Av Oyt Ba cuveyioet. TTdA dpwg Yo 6Komovg
0AOKAP®ONG TOV ahyopiBuov évag enelepyaotig dev KATOPPEEL TOTE.

Dvowd yvopilovpe OTL pe OAPOPETIKEG EKTEAEGEIS 0WTOV TOV aAyopiBuov Ba Eyovpe
d1apopa amoteEAECoUATO

Ye o amd TG eKTEAESELS TOL aAyopiBuov avtod Aowmdv pe 16 otoyeio ko 16
eneEepyaotéc xovpne va katappéovy ot 10 enelepyaotés mpv va ypayouv ota OAA
TOV OEVIPOL KOl Ol 5 KOTA TNV TPMTN EMOVAANYT TOPAUEVOVTOS EVOG VAL OAOKANPDOGEL
00 TOV OAYOpBpo. Xe avutd TO GEVAPLO LIAPYEL OUMC Lo dpopd oTov aplBud
EKTEAEONG TOV OO T TPOTYOLUEVOD GeEvapLa. EOD Aowmdv extehésape 10 GeVAPLO LOVO
po opa Kot 0L 5 @opéc maipvovag Tov HEGO OPO TOV TPLOV UN aKPaioV TIH®V. AVTO
ovpPaivel yuoti oe kaBe exktéheon Oa  eiyope SPOPETIKOVS EMEEEPYOOTEG VO
KOTOPPEOLY KOl EMOUEVDS O ¥pdvoc mov Ba maipvape Ba apopovoe SPOPETIKO
ocevaplo kabe eopd. Emopévag pe v ektédheon tov aidyopiBuov maipvovpe tov €€ng
xPOVO 0ALA Kot KOGTOG,.

Xpodvoc: 216.001

Kootoc: 21

[Mopatnpodpe 6t1 0 ¥pdvog acPOA®MG Kot givar peydrog ywori yivovtor TOAAEG

emavaAnyelg tov Bpdyyov. Eniong to kKd6Tt0g mov mpokdntet eivar avaidyme pkpo yiati

KOTOPPEOLV TAPA, TOAAOT EMEEEPYOOTES.

8.8 I'evikd cvpmepdopato.

Yvvoyilovtag Aowmdv, KOTOAYOLUE OTO GUUTEPAGHO OTL OV KOl oTnv Oempntiky

a&loldynon o xpovog tov BEATIGTOV OAYOpiBIOV Elval ACLUTTOTIKA 510G [LE TOV XPOVO

Tov un PéAtiotov oty TPAEN dev 1oYVEL OWTO, OAAL O YXPOVOG TOv PEATIGTOL
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alyopiBuov givor peyadvtepog. O Opmg £xovpe Ol 1 d1POPE TOL TPOKVTTEL GTO
xpévo gtvar o otaBepd Tun. Me v avénon Aowmdv tov otoryeiov avgaveTol Kot o
xPOVOG aAAG Tavta pe o otafepd. Aviifétwg 10 KO0TOC 6g BempnTiky 0AAG Kol GE
TPOAKTIKY] a&loAdynon eivol peyoldtepo otov un PEATIoto aAyoplOpo mov emAvEL TO
npoPAnua Write-All. Emiong moapammpndnke o611 660 meplocdtepol emeEepyaoTéC
Katoppéovy TOGO AyOTEPO KOGTOG EYOVUE EVM Ue TOV ¥pOvo cvpPaivel 1o avrtibeto.
Emopévog ovimg o BEATIoTOC adydpiBnog W givat moAd kaddtepog amd tov pun PEATIoTo

alyopopo.

Topo 6cov apopd To. GEVAPLO KATAPPELONG TTapoTPNONKE OTL av Ol emeEepyaoTEG
KatoppEovy Katd v ddpKewd TG TPMOTNG EMAVAANYNG TO KOGTOG €lval OO0 LEYOAO

Ao TO OTL OTOV KOTOPPEOLV KATE TNV JApKELD TNG OEVTEPTG 1] KOl TPITNG EMOVAANYTC.

Kdatt axopa mov mopatnpnidnke eivor O6tL 6tov o1 emeepynotég TOL KOTAPPEOLV
Bpiokovtar ce duthovd @OAA0 OmOv TO QUAAO HE TOV GpTIo aplBpd Béong €xet
HEYOADTEPO aPBUO KLWEAISOG Ao TO POALO e TOV TTEPTTO apBpd, avTd KOTOUVOADVEL
AyoTEPO YPHVO Kot KOGTOG Yo va 01opBwbel mapd av o1 emeEepyaotés avtol Ppickovav

o€ Un omAova UAAQ.

Eniong amd 1o oeviplo 5 6mov koToppEovv KAmoleg KuyeAideg moapatnpnnke Oti
avéloya pe 10 TAN00¢ TV KLYEMOWV oL KoTappEovy avéavetal Kot o ypovog aAld To
KOOTOC HEWMVETOL, AOY® TOoL OTL Ba éyovue mo Alyovg emefepyaotéc ot omoiot Ha

TPOCTaONGOVY VoL ADGOVV EVal TTLO LEYAAO TPOPANLLOL.
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Kepararo 9

Yopunepdopata

9.1 TeMké ocopnepdopatoa.

9.2 Meirovtikn Epyaocia.

9.3 Képdog mov amokopioo amd TNV SITAOPATIKI 0VTH EPYOcia.

9.4 Ilpopipoto kot Tapadoyéc.

9.1 Tehkd ovpmepdopato

g vt TN SwAopatiky epyocio £ytve katopOm 1 vAomoinor kdmolwv TapdAAnAov

alyopiBuwv aeov elye peletnBel o mpoocopowwtrig SB-PRAM. 'Erneita mwopOnkav

HETPNOEL KOl TAPOVCIACTNKAY KOTOIES YPOPIKEG TOPACTAGES YO, TNV TIO €VKOAN

e€aymY GUUTEPAGLATOV.

Enopévog ocvvoyilovtog to cuumepdopoto mov mapdnkoyv ond autéc TG HETPNOELG

KOTOAT YOV LLE:

Xy Bewpla apywd idape 0Tt o KGO adyOpOL0, KTOC amd TOVG aAyopiOpovg
7ov emAvovv to TpoPAnua Write-All oto A-PARM, onpavtikd poro émaile yio
TNV OCLUTTOTIKY avdAvomn tov xpdvov 10 TAN00C TV oTtoryeiov €160d0v. To
omoio 10 emPefordoape KOl KOTé TNV TPAKTIKY VAOmoinom, agold Ko
avébvovtay To  otoeion ow&avoviav kol o  xpovog mov ypetdloviav o

aAyop1Opog yio vo, 0OAOKANPpmOEL emTLYDC.

Kotd v mpaxtikn vAomoinon OAwv twv olyopibumv, ek1d¢ omd TOVG
alyopiBpuovg mov emAdovv To TPOPAnua  Write-All oto  A-PARM,
wapotpnOnke mog n Bewpntiky agoddynon mov eidape emPeforwvotay Kot
otV TPA&n. Av kot avtd Qoivetal KATOS Tapacevo 060 apopd tov ¥pdvo yiati
0 Bértiotog alyopBuog siye peyoldtepo ypdvo amd tov avtictoryo un PErTIoTO
Tov v otnv Beopntikn aloAdynomn &eiyav tov 1010 ACLUTTOTIKO YPOVO,

VoAoYiLoVTag TNV TPUKTIKY TOVG OLPOPA TOPATPNCALE OTL £iTe NTOV KATOWOL
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otafepd mov pe v oavénomn tov otoyeiov mapéueve 1 10w glte gixe o
YPOLLIKY GYECN Ue TOAD ikpn kKAlon. v mepintwon Aowdv Tov alyopifpov
™G TapAAANANG dBpotong kot Tov akyopiBuov mov emAvel To TPOPANUa Write-
All oto F-PRAM (aAy6piBpog W) 1 d10popd mov TPOEKLITE APOLPDOVTOS TOV
xPOVO oL Taipvape amd Tov un PEATIOTO amd Tov avTioTor o PEATIOTO TapEuEeve
otabepn pe v avénon tev otoyeinv. Xy mepintmon Ouws tov adyopifuov
NG TOPAAANANG LETASOOTG 1 SLPOPA TTOL TPOEKLITE MTOV YPOLLUIKY LE KAIOT|
oA KovTd 610 PUNdév. OG0 apopd OUMS TO KOGTOG 08 BE@PNTIKN KOl TPOKTIKY

a&loAdynomn Nrav mo peydro otov un PéATIoTo adyoppo.

Kotd v mpoktikny vAomoinon O6Awv tov oAyopiBuwmv mov emAdovv 1O
npoPAnua Write-All pe p enefepyoactéc oto A-PARM av ko Bsopntikd dev
UTOPOVGALE VO VTOAOYIcOLUE YPOVO, TPOKTIKE €ldape OTL 0 YPOHVOS TOL
alyopiBpov X’ nNtav peyoddtepog amd tov ypoévo tov aiyopidpov X. Avtd
KOTOUPEPAULLE VO TO OTKOMOAOYNGOVHE YiaTi 0 adlyopiBuog X’ ektehovoe N/p POPES
tov ahyopifpo X. To onpaviikd dpmg NTav 0Tl N TPAKTIKY dapopd Tov YPOVoL
OV TPOEKVLTTE NTOV Lo AOYOPIOUIKY] GUVAPTNON OTOL and KATolo oNUeElo Kot
petd mapépeve otabeprn). Avtd Aouwdv eivar onuovtikd yuoti yio peyain €icodo
apBpol otoryeiwv UTOPOVUE VO XPNGYLOTOOVHE TOV aAyOplOuo X apov pog

dtvet kol Aydtepo KOGTOC.

[MapatpnOnke emiong 61t otov akydpiBuo X’ 660 avédvetar to mAN0og TV
EMEEEPYAOTMOV Y10 EVOL CLYKEKPIUEVO TANO0G GTOLYEI®V, HEWDVETOL O YPOVOS TOL
KOTOVOADVEL 0 aAyoplOpog aAdd avéavetal To K66tog Tov. Emopévag avaioya
HE TIG OmMOUTHOELS 7oL &yovpe Ba ypnowomomcovpe Kot 10 mAN00C TV

ENEEEPYACTMOV TOL BELOLLE.

Axoun eldape OTL KOTA TNV TPOKTIKY LAOTOINGN OA®V TV 0AyopiBumv mov
emAbouv 10 TpdPAnua Write-All 610 A-PARM kabdg avdvovtar Ta ototyeia
o1 enelepyaoTeg Yivovtal OAO KOt TO AoLYYPOVICTOL EVA EXOVTAG UIKPO AN 00G

otolyeimv ot ene€epyaoTéC LOG AEITOVPYOVV GYEOOV EVTIEAMS GLYYPOVIGUEVOL.
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e Télog otov alyopiBpo W mapatnpndnke 6t1 600 mo moAroi emelepyaotég
KOTOPPEOLY KOl OGO MO AlYEG EMAVAANYELS YivovTol TOGO To pKpo givat To

KOGTOG TOV £YOVLLE.

I'eviké copnépaopo

AmO 10 TOPOTAVEO CLUTEPAGUOATO OAAL KOl TIC TOPOTNPNOES TOV TNHPAUE GE KAOE
neipapa eidape 6t dev dloPépave Kol TOAD amd QVTH TOV AVOUEVAUE OAAG LEAETHCOLLE
Kol kotd v Bewplo. Agv vanipye kATl TO OmMOi0 Vo HOG 00MYousE o€ aUEPOAia.
Yvvoyilovtag Aowmdv mMNPApE O OPKETO KOV Yol TNV TPOKTIKY 0mTdOO0CN TV

alyopiOumv avtov.

9.2 Meirovtikn Epyacia

To 11 ovumepdvope amd oV TNV SMAMUATIKY €pyacio €ivorl OTL KOTE T TPOKTIKN
aflohdynon tov alyopiBuov ypdvov Kot KOGTOVS 16XVOLV TO. GUUTEPAGLOTO TOL
mpope oty Beopntiky a&oddynon. Emiong kataeépape vo peietnoovpe cevdpio
OT®G eKelval e TNV KOTAPPELON TOV EMEEEPYUSTAOV OAAL KOL PE TOVG EMEEEPYACTES VOL
Aetrtovpyohv  acLYYPOVIOTO TOL Elvol MO TPAYUATIKO Kol Vo €EQYOLUE KATOW
GULUTTEPAGLLOTOL.

Emopévog pio peAAOVTIKY] OOVAELD TOL UTOP® VO TPOTEIVD €ivol vo PTOpovpE va.
cuvovalovpe kot GAAa mpoPAnquota pe to oevapla avtd. [Mopadsiypotog xaptv o
alyopiOpog mapaAining dBpoiong va viomoindel oto poviédo A-PRAM oArd kot 6to
povtélo F-PRAM xat va vmoAoyiotel o ypdvog Kot 1o KOGTOG ToL ¥PELaleTat.

Eniong mpénet va Aafovpe vroymn Hog 0Tt 6To GUUTEPAGLOTO TOV TNPOUE NTOV LE Bom
NV GVUTEPLPOPA TV aAyopiBuwv 6to SB-PRAM. Tt yiveton OpmG pie TV TPOoGopHoimo
tov 0oV alyopiBumv oe kdmolo dAlo povtéro; To amoteAéopata Ba givor Ta dwa,
KOAOTEPO, 1 YEWPOTEPQ; XVVERMDC UTOPOLV Vo LAoTOMBoLV ot 10101 adydpiBuol oe
Kamolo GAAO HOVTEAO Kol VO GLYKPBOUV Ol UETPNOEL TOL TNPO. Omd OVTH THV
dumlmpatikn epyasio pe avtég mov Ba eEayBovv amd v ektédeon TV adyopiBpmy 6to
dAAo povtéro. ‘Etol dote va €xovpe KaADTEPT Kol YEVIKOTEPT EIKOVO Y10l TNV TPOKTIKT

amdd0on TV aAlyopifumy avtdv.
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9.3 Képoog mov amokopica oo Ty OWITA®MNATIKY GVTY] EPYacia

Méoa oto mAaicla TG OAOKANP®ONG NG SIMAMUOTIKNG LoV €pYOciag KoTdoepa vo
OTOKOMO®M KATOW TOAD CNUAVTIKA OQEAN To omoia O pov @avovv Giyovpa ypnoipa
otV peténerra pov mopeio. ‘Epabo Aowwov v cwot pebodoroyia yio v ekmdvnon
pog epyociog Eekvavtog and to gpevvntikd emimedo. Emiong kdrtt moAd onpaviikd
etvat 6tL ELTAOVTION TIG YVAOGELS OV GYETIKE e TOV Tpocmpolot] SB-PRAM aiid kot
10 poviého PRAM. Akoun PBeltiooco opkeTd TIC TPOYPOUUATIOTIKEG HOV TKOVOTNTES
Kot €pabo po Kovovupyla Yol EREVO YAMGGO TPOYPOUUATIGHOD, TV YAdcoso FORK
omov pe v Ponbed g KATAPEPO VO VAOTOMO® Kot vo €£0kelmb®d pe TOLG
TapdAAniovs aiyopiBuovg. Kieivovtag Aomdv Katdeepo vo KOTOVONG® OPKETE TNV
ONUAVTIKOTNTO TOV TAPAAANAOL VITOAOYIGHOL GtV (M1 HOG, O OTO10G HOG TPOSPEPEL
TOAAG TAEOVEKTNLOTO KOl BOL OIS 0maGYOANGEL TOAD Kol KOTO TOL ETOUEVA XPOVLAL.

To péAhov Aomdv ivon mAéov mapdAinlo.

9.4 Ipopipota kKot Tapadoyés

Méoa oto mAaiclo TG OAOKANP®ONG QTG TNG £PYOCIOG Kol KOTH TNV OLIpKEL TNG
TEPOAUATIKNG 0EOAOYNONG TV aAyopifumv mov vVAOTOMONKOV OVTILETOMTIGH Vo
TPOPANUO GYETIKA LE TOV aplBUd TV eMEEEPYUSTOV. AVGTLUYMG LINPEE O TEPLOPIGLOGC
610 011 10 TAN00g TV eneEepyacTdV Oev Ba Empene va vrepPaivel Tovg 128. Ziyovpa
O PEOAICTIKA amoteAéopata Oo LTOPOVGALE VO TTAPOVUE EQV YPTCLLOTOLOVGALE TLO
ToALOVG enelepyaotés. Avto T0 TPOPANUA {6mG va opeideTal 6To OTL Ol eMelepyaoTéS
mov  ypnoipomomdnkay MTov  €KoviKol Ko Oyt mpoypoTikoi Ady®m tov 0Tl

YPNOOTOMGOUE TOV TPOCOUOIOTH] TG Unyovig SB-PRAM kot oxt v idww v
HMY oV,
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Hopaptnna A
K®oweg amé aryopiOpovg mwov £xovv viomomn0ei

A.1 AryopiBuog mapdAining aBpotong kot BEATIGTOG

/*

*/

/* parralliliAthrisi.c */

/* */

/*Algorithmos  Parallilis Athroisis */
/*kai Beltistos Algorithmos Parallilis Athroisis */
/* */

/*Algorihmos poy Dedomenou mias listas N arithmon al,a2,a3,...an */
/* ypologizei to athroisma ayton ton aritmon */
/* */

/* */

/* Panagiota Nicoloaou */

/* */

/*

*/

#include <fork.h>
#include <io.h>
#include <math.h>

sh int n;// to plithos ton stoixeion pou tha athristoun

sh int table[1000000];// pinakas pou apothikevontai mesa oi arithmoi

sh int t[1000000];
sh int starttime,stoptime;

// sinartisi pou einai ipefthini gia na ipologisei to athrisma ton n arithmon
sync void psum()

pr int j=2;
pr int a=0;
pr int b=0;
pr int p=0;
pr int sum=0;
pr int k=1;

// Otan ta stoixeia einai perrissotera apo toys epeksergastes
// tote o kathe epeksergastis tha parei n/p stoixeia
//Ayto to kommati kodika xrisimopoiitai gia ton veltisto algorithmo
//Seiriako Bima ::
if(n/2>((__ STARTED_PROCS__ -1)) && $!=0)

{
p=(n/(_ STARTED PROCS_ -1));
p=$*p;
while(k<=(n/(_ STARTED PROCS -1)))
{

sum=sum-+table[p];



t[$]=sum;
p--:
k++;
H
n=(_STARTED PROCS_ -1);

// ' Ypologismos toy athrismatos ston neo pinaka
// Parallilo Bima::

if($<=n/2)
while($<=(n/(j-1)))

{
a=t[(2*$)-1];
b=t[2*$];
t[$]=atb;
17275
}
table[1]=t[1];
}
}

//Otan oi epeksergastes einai perissoteroi apo to miso ton stoixeion
/ltote kapoii epeksergasts den tha xriastei na kanoyn kamia diergasia
//h Otan oi epeksergastes einai akrivos to miso ton stoixeion
if( (n/2)<=(_STARTED_ PROCS_ -1) && $!=0)
{
if($<=n/2)
{
while($<=(n/(j-1)))
{

a=table[(2*$)-1];
b=table[2*$];
table[$]=a+b;

=2
H
}
H

}
async int main(void){

FILE *fp;

int i=1;

int tempStoixeion=0;

//Xrisi arxeiou gia na diavastoun ta stoixeia sta opoia ha ginei h athrisi
if($==0)
{
fp=fopen("input.txt","r");
if(fp==NULL){
pprintf("ERROR The file does not exist\n");
exit(-1);
}

//To proto stoixeio toy arxeiou einai to plithos ton arithmon
fscanf(fp, "%d", &n);
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while(i<=n)

{
fscanf(fp, "%d", & table[i]);
it+;

}

}

tempStoixeion=n;

// Kaleite h synartisi pou ypologizei to athrisma
// ypologismos xronou pou Xreiazetai i sinartisi gia na diekpereothei
start

{
initTracing(100000);
startTracing();
starttime=getct();

psum();

stoptime=getct();
stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","sum");

I

}

barrier;

if($==0)

{
printf("\n\n");

printf("CPU Cycles  :: %d\n",stoptime-starttime);
printf("Xronos (se msec):: %d\n",(stoptime-starttime)*4);

printf("Kostos 2 %d\n",((stoptime-starttime)*4)*(_ STARTED PROCS__ -1));
printf(" \n'");
printf("\n\n");
H
barrier;
return 0;
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A.2 Alyop1Bpoc mapdAAnAng petdooong Kot BEATIOTOG
/*

*/

/* broadcasting.c */
/*Algorithmos Metadosis */

/*kai Beltistos Algorithmos Metadosis */

/* */

/* Algorihmos poy Dedomenou enos stoixeiou pou einai apothikemeno stin */
/* kipselida 1 tis koinoxristi mnimis (pinakas) antigrafetai se */
/* n kipselides tis koinoxristis mnimis */

/* */

/* Panagiota Nicoloaou */

/*

*/

/*

*/

#include <fork.h>
#include <io.h>
#include <math.h>
#include <syscall.h>

sh int n; //to plithos ton kipselidon pou theloume na metadosoume to stoixeio
sh int table[100000]; //pinakas ston opoio metadidoyme to stoixeio

sh int starttime,stoptime;

FILE *fp;

async int main(void){
print i=1;

pr int a=0;

pr int b=0;

pr int counter=0;

pr int thesi;

if($==0)
{

PPHNtL(M>>S>SSSZEZSDZ S>> LCLLLLLLLLLLLLLLLLLDS DD DSBS S S>> L LLLLLLLS DS >>>
>>");

pprintf("Dose to plithos ton kipselidon pou theleis na metadothei to stoixeio:\n");

scanf("%d",&n);

}

table[ 1]=1;//I proti thesi tou pinaka arxikopoiite me to stoixeio to opoio theloume na metadosoume

barrier;

// ypologismos xronou pou pou katanalonetai gia na oloklirothei i metadosei tou stoixeiou

/* if(n/2>(__STARTED PROCS_ -1))
{
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while((2"b)<=n || table[n]!=table[1] && counter<(log10(n/2)/1og10(2)))
{
if($<=(2"b))

{
table[$-+(2"b)]=table[$];
j
b=b+1;
counter=counter+1;

}

thesi=$*(log10(n)/log10(2))-log10(n)/logl10(2)+(2"b)+1;
while(thesi<(log10(n)/log10(2)))
{
table[thesi]=table[$];
thesi=thesi+1;
j
H
*/
// ypologismos xronou pou pou katanalonetai gia na oloklirothei i metadosei tou stoixeiou
start{

initTracing(100000);
startTracing();
starttime=getct();

if($!=0)
{
// Otan ta stoixeia einai perrissotera apo toys epeksergastes
// tote o kathe epeksergastis tha metadidei kanonika to stoixeio
//mexri to teleftaio bima poy tha metadosei to stoixeio se n/p theseis pou apominan
//Ayto to kommati kodika xrisimopoiitai gia ton veltisto algorithmo
//Parallilo Bima

if(n/2>(__STARTED PROCS__ -1))
while((2"b)<=n || table[n]!=table[1] && counter<n/(__STARTED PROCS -1))
{
if($<=(2"b))

{
table[$+(2"b)]=table[$];
§
b=b+1;
counter=counter+1;

H

//Tpologismos tis thesis gia na metadosei o kathe epeksergastis ta n/p stoixeia
//Seiriako Bima::

thesi=($*(n/(_ STARTED PROCS__ -1)))-n/(__STARTED_ PROCS_-1)+(2"b)+1;
while(thesi<n/(__ STARTED PROCS_ -1))

{
table[thesi]=table[$];
thesi=thesi+1;

}
}

//Otan oi epeksergastes einai perissoteroi i akrivos to miso ton kipselidon
//pou theloume na metadothei to stoixeio.
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//Stin periptosi pou inai perissoteroi apo to miso ton kipselidon

//tote kapoii epeksergasts den tha xriastei na kanoyn kamia ergasia
if(n/2<=(__ STARTED PROCS -1))
{

if($<=n/2)
while((2"b)<=n || table[n]!=table[1])
{
if($<=(2"b))
{

table[$+(2"b)]=table[$];
H
b=b+1;
H
H
H
i
stoptime=getct();
stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","sum");
}
barrier;
if($==0)
{

//Xrisi arxeiou gia na apothikevsoume se pies kipselides exei metadothei to stoixeio
fp=fopen("input6.txt","w");

if(fp==NULL)
{

pprintf("ERROR The file does not exist\n");
exit(-1);
H

for(i=1;i<=n;i++)

fprintf(fp,"Stin thesi %d exei metadothei to stoixeio %d\n",i,table[i]);

}

fclose(fp);

printf("\n\n");
printf("CPU Cycles  :: %d\n",stoptime-starttime);
printf("Xronos (se msec):: %d\n",(stoptime-starttime)*4);

printf("Kostos 2 %d\n",((stoptime-starttime)*4)*(_ STARTED PROCS -1));
printf("

\n");
printf("\n\n");

barrier;
return 0;
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A.3 AlyopiBuoc Write-All pe dvo enelepyaotég
/*

*/

/* Write all 2p.c */

/* */

/*  Algorihmos poy Dedomenou mias listas N stoixeion pou exoyn tin timi 0, */
/* metatrepei tis times ton stoixeion se 1 xrisimopoiontas mono 2 */
/* epeksergastes oi opoioi litoyrgoyn entelos asigxronista. */

/* */

/*  Panagiota Nicoloaou */

/*

*/

/*

*/

#include <fork.h>
#include <io.h>

// metavlites oi opoies einai koines gia oloys toys epeksergastes
sh int N;

sh int table[100000];

sh int stoptime,starttime;

sh int stoptimeP2 starttimeP2;

sh int kostosP1=0;

sh int kostosP2=0;
s

int async main(void){

//prosopikes metavlites gia kathe epeksergasti
print i;

pr int k=0;

pr int j=0;

if($==0)
{
pprintf("Dose to plithos ton stoixeion:\n");
scanf("%d",&N);
pprintf("\n%d\n",N);
//while(n>=100 || n<=1){
//pprintf("Dose to plithos ton stoixeionTo plithos stoixeion.\nTa stoixeia prepei na einai apo 1 mexri 99
A\n");
//scanf("%d",&n);
//pprintf("\n%d\n",n);
I}

for(i=1;i<=N;i++)
table[i]=0;

}
}

barrier;

/l/sinartiseis poy voithoun stin metrish toy xronou
start

initTracing(100000);
startTracing();
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///simeio kodika poy einai ipeythinos o epeksergastis P1 na diekperaiosei
if ($==1)
{starttime=getct();

for(=13j<=Nj++)

kostosP1++;
if(table[j]==0)
{table[j]=1;

else{pprintf("O epeksergastis 1 eftase sto stoixeio %d\n",j);
stoptime=getct();
break;
H
}
}

///simeio kodika poy einai ipeythinos o epeksergastis P2 na diekperaiosei
if (§==2){
starttimeP2=getct();
for(j=N;j>=1j--){
kostosP2++;
if(table[j]==0)
{table[j]=1;
k++;

}

else {
pprintf("O epeksergastis 2 eftase sto stoixeio %d\n",(k+1));
stoptimeP2=getct();
break;
}
H
}

start{
stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","
}
barrier;
if (§==0){
printf("'<><> <> <> > > > > >>S>3\n )
printf(""|~P1—\n");

sum");

printf("cpu cycles :: %d\n",stoptime-starttime);
printf("xronos (se msec) :: %d.%d\n",((stoptime-starttime)*4)/1000,((stoptime-starttime)*4)%1000);
printf(""kostos :: %d\n" kostosP1);

printf "<><><><><><><><><><><><><><><><><><><><><><><>\n");
printf("[~P2—[\n");
printf("cpu cycles :: %d\n",stoptimeP2-starttimeP2);
printf("xronos (se msec) :: %d.%d\n",((stoptimeP2-starttimeP2)*4)/1000,((stoptimeP2-
starttimeP2)*4)%1000);
printf("kostos :: %d\n" kostosP2);
printf("'<><> <> O OO OO >>S><3>\n);
printf("Sinolikos xronos :: %d.%d\n",((stoptime-starttime)+(stoptimeP2-starttimeP2)*4)/1000,((stoptime-
starttime)+(stoptimeP2-starttimeP2)*4)%1000);
printf("'Sinoliko kostos :: %d\n" kostosP 1+kostosP2);
}

barrier;

return(0);

}
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A4Aly6pBpog X ko X’

/*

*/

/* X_newWithBit.c */

/* */

/*Algorithmos X kai X' */

/* */

/*Xrisimopoiei ena dianisma megethous 2n-1 */
/*01 epeksergastes anebokatevenoun asigxonista to dentro grafontas tin timh 1 */
/*stis kipselides pou diavazoun. */

/*Kathe epeksergastis termatizei, otan diavasei oti i KM[1]=1 */
/* */

/* */

/* Panagiota Nicoloaou */
/*10/12/2008 */

/*

*/

#include <fork.h>
#include <io.h>
# include<math.h>

sh int n=0;//to plithos ton kipselidon pou theloume na grapsoume ton arithmo 1

sh int logarithmos;
sh int tableLog[1000][1000]; //pinakas pou apothikevetai
//o diadikos arithmos kathe epeksergasti.
sh int table[1000000];//pinakas pou periexei mesa ta stoixeia
sh int starttime,stoptime;
sh int athrismaKostous=0;
sh int countMetrisiCostous[ 128];
FILE *fp;
int async main(void){
pr int j=0;
pr int where;
pr int prosorini;
pr int prosoriniJ;
pr int vathos; //se poio epipedo tou diadikou dentrou briskomaste
pr int flag=1;
print i;
print p;
pr int apotelesmaThesis1=0;

//Evresi ton megiston epeksergaston pou xrisimopoiountai sto programma

logarithmos=1+(log10((_ STARTED PROCS -1))/1ogl10(2));

if($==0)
{
pprintf(" ALGORITHMOS X KAI X"n");
pprintf(" \n\n");

A-9



pprintf("Dose ta stoixeia pou theleis na exei o pinakas...\n");
scanf("%d",&n);
pprintf("%d\n",n);

for(i=0;i<(2*n+1);i++)

table[i]=0;
}

//Arxikopoiisi pinaka
for(i=1;i<=(_ STARTED PROCS -1);i++)
{

countMetrisiCostous[i]=0;

for(p=1;p<=logarithmos;p++)

{
tableLog[i][p]=0;

}
H

barrier;

fp=fopen("input5.txt","w");

if(fp==NULL)

{
pprintf("ERROR The file does not exist\n");
exit(-1);
H

barrier;

//Epipedo pou exoun ta filla toy dentrou
vathos=(In(n)/In(2));

barrier;

// ypologismos xronou pou katanalonetai gia na graftei kai stis 2n-1 kipselides i timi 1
start initTracing(100000);
start startTracing();
starttime=getct();

if($1=0 && $<=n)
{

where=n+$-1;

while(apotelesmaThesis1!=1)

{

//Oloi oi epeksergastes grafoun sto fillo pou vriskontai tin timi 1
if(table[where]!=1 && where>(n-1) )
{
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1/if($==0)
/!pprintf(" ");
// barrier;
table[where]=1;

pprintf("\n @ O epeksergastis %d egrapse stin %d thesi tou pinaka",$,where);
countMetrisiCostous[$]++;
where=where/2;
vathos--;

}

//An kai ta dyo paidia exoun tin timi 1
//tote oi epeksergastes grafoyn sto simeio pou briskontai tin timi 1
else if(table[where]!=1 && where<=(n-1))

{
if(table[2*where]==1 && table[2*where+1]==1)
{
//lpprintf(" ");
// barrier;

table[where]=1;
countMetrisiCostous[$]++;
pprintf("\n @ O epeksergastis %d egrapse stin %d thesi tou pinaka ",$,where);
where=where/2;
vathos--;

}

//Otan o aristeros thigatrikos tou komvou pou briskomaste exei tin timi 1
/leno o deksios thigatrikos exei tin timi 0
if(table[2*where]==1 && table[2*where+1]==0)

/! countMetrisiCostous++;
where=2*where+1;
vathos++;
if(where>(2*n-1))

where=(where-1)/2;
vathos--;
}
}

//Otan o deksios thigatrikos exei tin timi 1
//eno o deksios thigatrikos exei tin timi 0
if(table[2*where]==0 && table[2*where+1]==1)

//countMetrisiCostous++;
where=2*where;
vathos++;
if(where>(2*n-1))
{
where=where/2;
vathos--;

}



}

//Otan kai o deksios alla kai o aristeros thigatrikos exoun tin timi 0::
/ITote oi epeksergastes pou einai diathesimoi anatithetai me basi ton diadiko
//tous arithmo alla kai to epipedo pou briskontai se kapoia thesi tis mnimis.
if(table[2*where]=—=0 && table[2*where+1]==0 && ((wWhere*2)+1<2%*n))
{
/I countMetrisiCostous+-+;
if(flag==1)

//Tmima kodika pou Briskei ton
//diadiko arithmo kathe epeksergasti
prosorini=$;
prosoriniJ=logarithmos;

while(prosorini!=1 && prosorini!=0)
{
if(prosorini%2==0)
{
tableLog[$][prosoriniJ]=0;
prosoriniJ--;

}

else

{
tableLog[$][prosoriniJ]=1;
prosoriniJ--;

}

prosorini=(prosorini/2);

H
if(prosorini==1 || prosorini==0)

tableLog[$][prosoriniJ]=1;
}
flag=2;
}

T

///Me basei se poio epipedo briskomaste briskei poio bit
// apo ton diadiko arithmo toy epeksergasti tha eleksei.
if((vathos)>logarithmos)

{

vathos=logarithmos;

}
if(vathos<1)

{

vathos=1;

}

else{vathos=vathos;}

/

//Afou exei vrethei to bit pou tha eleksei
//Eksetazoume an afto to bit einai 1 tote o epeksergastis paei aristera
//Allios an to bit einai Otote o epeksergastis paei deksia



// -Paei aristera
if(tableLog[$][vathos]==1)
{

where=where*2;

vathos++;

if(where>(2*n))
{

where=where/2;
vathos--;

}

//-Paei deksia

else if (tableLog[$][vathos]==0)

{
where=where*2+1;
vathos++;
if(where>(2*n))
{
where=(where-1)/2;
vathos--;

}

}

apotelesmaThesis1=table[1];
§
H

stoptime=getct();
start stopTracing();
start writeTraceFile("sum.trv","sum");

>

barrier;
if($==0)

for(i=1;i<=(_ STARTED PROCS__ -1);i++){

athrismaKostous= countMetrisiCostous[i]+athrismaKostous;

¥

}

barrier;

if($==0)
{

printf("\n\n");

printf("CPU Cycles  :: %d\n",stoptime-starttime);
printf("Xronos (se msec):: %d\n",(stoptime-starttime)*4);

printf("Kostos 22 %d\n",athrismaKostous);
printf("

printf("\n\n");

/*
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for(i=1;i<=(_ STARTED PROCS -1);i++)
for(p=1;p<=logarithmos;p++)
fprintf("table[%d][%ed]==%d",i,p,tableLog[i][p]);

printf("\n");
3/

return (0);

fclose(fp);
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A.5 AhyopiBpoc W
/*

*/

/* W_Algorithm.c

/*

/*Algorithmos W:

/*

/*Xrisimopoiei ena dianisma megethous 2n-1
/*0O algorithmos ektelei ena brogxo 4on faseon
/*eos otou lithei to provlima.

/*

/*

/*

/* Panagiota Nicoloaou

/* */
/*

*/

*/

*/
*/
*/

*/
*/
*/

*/
*/

*/

*/

#include <math.h>
#include <io.h>
#include <fork.h>

sh int apotelesmaW1;

sh int apotelesmaW4;

sh int elegxos;

sh int tableW3[1000];

sh int tableW1[1000];

sh int leftEpeksergastes;
sh int rightEpeksergastes;
sh int copyl;

sh int copy;

sh int flag=1;

sh int flag2=1;

sh int epeksergastes;

sh int diathesimoiEpeksergastes[128];
sh int tableEpeksergaston2[1000][128];
sh int tableW2[1000];

sh int flagPinaka=1;

sh int flagE=0;

sh int flagW2=0;

sh int fail=0;

sh int flagW1=0;

sh int starttime,stoptime;
sh int athrismaKostous=1;

//Algorithmos parrallilis athroisis
//Atroizei ta stoixeia toy pinaka
//Xrisimopoihte apo tis faseis W1 kai W4
async void paralliliAthroisi(int tableW[])
{ . .

nt1;

pr int j;

pr int n;



print a;
pr int b;
pr int m;
pr int pros;
print id;
pr int metritis=1;

=2
m=1;
pros=1;
if(flag==2)
{
72
if(tableW2[1]< (__ STARTED PROCS _-1))
{
while(tableEpeksergaston2[copyl][m]!=$ && flag!=3)
{
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==0)
{
flag=3;
}
m++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==$ && flag2!=2)
{
id=copyl/2;
tableW2[copyl]=1;
}
barrier;
m=1;
flag=2;

while(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]!=$ && flag!=3)

if(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]==0)

{
flag=3;
}

mt++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl+1][m]==$ && flag2!=2)

id=copyl/2+1;
tableW2[copyl+1]=1;

barrier;
n=id;
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while((tableW2[n]!=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1]) && n>=1 &&
n<=((__STARTED PROCS -1)-1))
{

tableW2[n]=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1];
n=n/2;

flag2=2;
tableW2[1]=tableW2[2]+tableW2[3];

}

}barrier;

while(tableW[1]==0 && flag2!=2)
{

if($1=0 )

{
if(pros==1){

n=($+(_STARTED PROCS -1)-1);
n=n/(j/2);

if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;
metritis++;

}

else if(pros==2)

if(metritis>=3)

{

fail=1;
n=($+(__ STARTED_PROCS__-1)-1);
n=n/(j/2);

metritis++;
if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;
}

}

else if(metritis<3)
{fail=1;



n=($+(_ STARTED_ PROCS__ -1)-1);
n=n/(j/2);
metritis++;
if(tableW[n/2]==0)
{

n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;

}

J=*2;
}

barrier;

}

apotelesmaW4=tableW[1];

//Phasi aksiologisis proodou
async void phaseW4(int tableW4[])

{ . .
nt1;
//Kalesma algorithou parallilis Athroisis
paralliliAthroisi(tableW4);

}

//phasi ergasias
sync void phaseW3()

{
inti;
int apotelesmaW3;

if($!=0)
tableW3[$+(_STARTED PROCS -1)-1]=1;
}
farm{ phaseW4(tableW3);}

elegxos=apotelesmaW4;

//phasi ergasias (Paromoia me thn phasi W3 alla me kapoies parallages)
async void phase W3()

{

int i;



phaseW4(tableW2); barrier;
barrier;

/Y pologismos neou apotelesmatos meta apo tin ektelesi tou vrogxoy
if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==(_ STARTED_ PROCS_ -1))

pprintf("\nTo neo apotelesma einai..\n");
pprintf(" \n");

barrier;

for(i=1;i<2*(_ STARTED PROCS_ -1);i++)

{
if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==(_ STARTED PROCS_ -1))
{
pprintf("|%d| stin thesi %d\n",tableW2[i],1);
}
}
barrier;

elegxos=apotelesmaW4;

//Anoxi sfalmaton meso isozigismenis anathesis
// epeksergaston se stoixeia tis listas
async void phaseW2()

int tableEpeksergaston[1000];
pr int p;

int i;

int j;

int prosorini;

int topicProcessor;

prosorini=1;
topicProcessor=(_ STARTED PROCS -1);

// Arxikopoiisi pinakon
if( flagPinaka==2 && $==0){
for(i=1;i<(2*(__ STARTED_ PROCS -1));i++)

{
tableW3[i]=tableW2[i];
}
}

barrier;

for(i=1;i<(2*(_STARTED PROCS__ -1));i++)
{
tableW2[1]=0;
tableEpeksergaston[i]=0;
} tableW2[1]=tableW3[1];
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barrier;

for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS _-1));i++)

{
for(j=1;j<128;j++)
tableEpeksergaston2[i][j]=0;
}
H
barrier;

while(((prosorini*2)+1)<=((2*(_ STARTED PROCS -1))-1))

if((tableW3[prosorini*2]+tableW3[(prosorini*2)+1])==0)

{
tableW2[prosorini*2]=0;

else

{

tableW2[prosorini*2]=(tableW2[prosorini]*tableW3[prosorini*2])/(tableW3[prosorini*2 ]+tableW3[proso
rini*2+11]);

}

tableW2[prosorini*2+1]=tableW2[prosorini]-tableW2[prosorini*2];
prosorini=prosorini+1;

}

barrier;

if($==0 && flagW2==0)

{
pprintf("\nTo apotelesma tou w2 einai...\n");
pprintf(" \n");
}

barrier;

for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS __ -1));i++)

if($==0 && flagW2==0)
pprintf("|%d| stin thesi %d \n",tableW2[i],i);
}
}

barrier;
flagW2=1;

p=1;

//Anathesi epeksergaston oi opoioi den exoun
//katareysei stis theseis

//tou pinaka pou exoume tin timi 0

tableEpeksergaston[1]=tableW1[1];

topicProcessor=(__ STARTED PROCS__ -1);
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start{
while(topicProcessor!=1)

tableEpeksergaston[p*2]=(tableEpeksergaston[p]*((topicProcessor/2)-
tableW2[p*2]))/(topicProcessor-tableW2[p]);
tableEpeksergaston[p*2+1]= tableEpeksergaston[p]- tableEpeksergaston[p*2];

topicProcessor=topicProcessor/2;

if ((tableEpeksergaston[p*2+1])!=0)

p=(p*2)+1;
}
else if((tableEpeksergaston[p*2])!=0)

{
pP=p*2;
}

}

}

leftEpeksergastes=(_ STARTED PROCS -1);
rightEpeksergastes=(_ STARTED PROCS -1);

//Arithis epeksergaston pou antistoixei stin kathe thesi
if($==0 & & flagE==0)
{

pprintf("\nOi epeksergastes anatithente os eksis\n");
pprintf(" \n");

}
for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS__-1));i++)
if($==0 & & flagE==0)

{
pprintf("arithmos epeksergaston |%d| stin thesi %d\n" tableEpeksergaston[i],i);

if(tableEpeksergaston[i]!=0 && tableEpeksergaston[i]<(__STARTED PROCS -1))
{
copyl=i;
leftEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl];
if(i>=(__STARTED_PROCS__ -1)){
break;

}

barrier;
flagE=1;
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//Analoga me to posoi epejergastes anatithontai se mia sigkekrimeni thesi
//briskoume se poia thesi tha paei o kathe epeksergastis
rightEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl+1];

i=1;
=L
while(leftEpeksergastes!=0)

while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)

{
i+t
}
if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)
{
tableEpeksergaston2[copyl][j]=i;
Jts
leftEpeksergastes--;
it+;
copy=i;
}
H
i=copy;
=L
while(rightEpeksergastes!=0)
{
while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{
it+;
}

if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)

tableEpeksergaston2[copyl+1][j]=i;
s
rightEpeksergastes--;
copy=i;
i+t
H
} barrier;
if($==0)
{
pprintf("- - - - - - - - - - - - - .. \n");

e
for(i=1;i<2*(_STARTED_ PROCS _-1);it++)
for(G=1;j<128;j++)

if(tableEpeksergaston2[i][j]!=0)

{
if($==0)
{
pprintf("\n-O epeksergastis (%d) tha paei sin thesi %d \n",tableEpeksergaston2[i][j],i);
H
H
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//Evresi sfalmaton meso katametrisis epeksergaston
//s'ayth tin asi katametrite to plithos ton epeksergaston
//pou den exei katareysei

async void phaseW1(){

int 1;
flag=1;
flag2=1;

/I Arxikopoiisi pinakon
if($==0)
{
for(i=1;i<(2*(_ STARTED_ PROCS _-1));i++)

{
tableW1[1]=0;

}

for(i=1;1<128;i++)
{

diathesimoiEpeksergastes[i]=0;
}
H

barrier;

//Oloi oi epeksergastes ektos apo ton epeksergasti me prosopiko arithmo to 0
//kai tous epeksergastes pou den exoun katareysei

//katagrafoun sta filla tou dentrou tin timi 1 gia na mporesei na ginei i katametrisi
//gia to posoi exoun katareysei.

if($1=0)

{
tableW1[$+(_ STARTED PROCS -1)-1]=1;
}

barrier;
//Kalesma tou algorithmou tis parallilis athroisis gia ipologismo ton epeksergaston pou den
//exoun katareysei

paralliliAthroisi(tableW1);

barrier;

apotelesmaW 1=tableW1[1];
diathesimoiEpeksergastes[$]=1;
barrier;

flagW1=1;
flag=2;
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async int main(void)

int table[10000];
int i;
pr int flagW3=0;

//arxikopoiisi pinaka pou periexei mesa ta stoixeia tou provlimatos
for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS -1));i++)
{
tableW3[i]=0;
} barrier;

//Ypologismos tou xronou pou xriazetai i phasi W3 na ektelestei ston aslgorithmo xoris sfalmata
start{

initTracing(100000);
startTracing();

starttime=getct();

phaseW3();

stoptime=getct();

stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","sum");

}

//To apotelesma toy pinaka meta apo tin phasi W3 kai tin phasi W4
if($==0 & & flagW3==0)

{
pprintf("\nTo apotelesma meta tin fasi w3 kai w4 einai ::\n");
pprintf(" \n");

for(i=1;i<2*(_ STARTED PROCS -1);it++)
pprintf("|%d]| tin thesi %d\n",tableW3[i],i);

flagW3=1;
§

barrier;

//An esto kai enas epeksergastis exei katarevsei tote ekteleitai
//o vrogxos ton tessaron faseon kathe ektelesi tou vrogxou
//theoreite oti ekteloume ena dentriko bima
while(elegxos!=(_ STARTED PROCS -1))

{

phaseW1(); barrier;

/lipologismos kostous se kathe dendriko bima
athrismaKostous++;

phaseW2(); barrier;
flag=2;

phase W3(); barrier;
flagPinaka=2;
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barrier;
if($==0){

printf("\n\n");
printf(" \n");
printf("CPU Cycles  :: %d\n",stoptime-starttime);
printf("Xronos (se msec):: %d\n",(stoptime-starttime)*4);
printf("Kostos 2 %d\n",athrismaKostous*(__ STARTED PROCS__-1));
printf(" \n'");
printf("\n\n");

}

return(0);

}

A-25



A.6 ALyop1Broc W BéAtiotog

/*

*/

/* W_Algorithm.c */

/* */
/*Algorithmos W Veltistos: */

/* */
/*Xrisimopoiei ena dianisma megethous 2n-1 alla toram me

/* epksergastes ligoterous apo ta stoixeia */
/*O algorithmos ektelei ena brogxo 4on faseon */
/*eos otou lithei to provlima. */

/* */

/* */

/* */

/* Panagiota Nicoloaou */
/*10/12/2008 */

/*

*/

*/

#include <math.h>
#include <io.h>
#include <fork.h>

sh int apotelesmaW1;

sh int apotelesmaW4;

sh int elegxos;

sh int tableW3[1000];

sh int tableW1[1000];

sh int leftEpeksergastes;
sh int rightEpeksergastes;
sh int copyl;

sh int copy;

sh int flag=1;

sh int flag2=1;

sh int epeksergastes;

sh int diathesimoiEpeksergastes[128];
sh int tableEpeksergaston2[1000][128];
sh int tableW2[1000];

sh int flagPinaka=1;

sh int flagW2=0;

sh int flagW3=0;

sh int n;

sh int veltistos=0;

sh int stoixeia;

sh int statiki=1;

sh int starttime,stoptime;
sh int athrismaKostous=1;

//Algorithmos parrallilis athroisis
//Atroizei ta stoixeia toy pinaka
//Xrisimopoihte apo tis faseis W1 kai W4
async void paralliliAthroisi(int tableW[])
{

int i;
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pr int j;
printl;
print a;

pr int b;
pr int m;
print p;

pr int pros;

if(flag==2 )//&& $!=3)// $1=2 && $!=1)

{
=2
if($!=0){
if(tableW2[1]<n )
{
while(tableEpeksergaston2[copyl][m]!=$ && flag!=3)
{
if(tableEpeksergaston2[copyl|[m]==0)
{
flag=3;
}
m++;
}

if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==$ && flag2!=2)
{

id=copyl/2;

tableW2[copyl]=1;
}

barrier;

m=1;
flag=2;
while(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]!=$ && flag!=3)

if(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]==0)

{
flag=3;

}
m++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl+1][m]==$ && flag2!=2)
{
id=copyl/2+1;
tableW2[copyl+1]=1;

}

barrier;
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I=id;

while((tableW2[1]!=tableW2[1*2]+tableW2[2*1+1]) && 1>=1 && I<=n-
1)//((_STARTED PROCS_ -1)-1))
{

tableW2[1]=tableW2[1*2]+tableW2[2*]+1];

1=1/2;
}

flag2=2;
tableW2[1]=tableW2[2]+tableW2[3];

}

}barrier;

if(veltistos==0){

while(tableW[1]==0 && flag2!=2){
if($!1=0 )//&& $!=3 && $!=4)
{
if(pros==1){
1=($+(_STARTED PROCS__ -1)-1);
1=1/G/2);

if(tableW[1/2]==0)
{
1=1/2;
tableW[I]=tableW[1*2]+tableW[2*1+1];

pros=2;
}
¥
else
{

1=($+(_STARTED_PROCS__-1)-1);
1=1/(/2);

if(tableW[1/2]==0)
1=1/2;

tableW[l]=tableW[1*2]+tableW[2*]+1];
pros=2;
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R
} barrier;
}
}
barrier;

apotelesmaW4=tableW[1];

//
async void seiriako_athrisma(int tableW[])
{

pr int siriaka;

pr int thesi;

pr int dummy;

int i;

pr int p=0;

pr int m=0;

pr int dummyl;

siriaka=stoixeia*$;
thesi=n;
dummy=0;

dummyl=1;
start{

while(( STARTED PROCS _-1)<(thesi)){

dummy=0;
p=0;
m=0;

dummy=tableW[(siriaka+n-stoixeia+p)/dummy1]+table W[((siriaka+n-

stoixeiatp)/dummy1)+1]+dummy;

while(m<(n/(__ STARTED_PROCS__-1))){

if(((siriaka+n-stoixeia+m)/dummy1)<2*n){
tableW[((siriaka+n-stoixeia+m)/dummy1)/2]=dummy;
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m++;

H
dummy 1=dummy1*2;

thesi=thesi/2;

H
}

barrier;

barrier;
paralliliAthroisi(tableW);
barrier;

//Phasi aksiologisis proodou

async void phaseW4(int tableW4[])

{ . .
mnt 1;
//Kalesma algorithou parallilis Athroisis
paralliliAthroisi(tableW4);

}

//phasi ergasias
sync void phaseW3()
{

inti;
int apotelesmaW3;

pr int siriaka;

pr int p=0;

if(n>(__ STARTED PROCS_ -1) && $!=0){// && $!=3){//&& $!=2 && $!=1){

stoixeia=(log10(n)/log10(2))+1;

if(n%(__ STARTED PROCS -1)!=0){
stoixeia=ceil(n/(_ STARTED PROCS -1));}
else{

stoixeia=n/(__ STARTED PROCS__ -1);
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siriaka=$*stoixeia;
while(p<stoixeia){

if((siriaka+n-stoixeia+p)<2*n){
tableW3[siriaka+n-stoixeia+p]=1;

}
pt;
H
farm seiriako_athrisma(tableW3);
}
else{

if($!=0 ) {//&& $!=3 ) {//$!=2 && $!=1){
tableW3[$+(__STARTED PROCS -1)-1]=1;
farm paralliliAthroisi(tableW3);
}

barrier;

phaseW4(tableW3);

H
barrier;
elegxos=apotelesmaW4;

}

//phasi ergasias (Paromoia me thn phasi W3 alla me kapoies parallages)
async void phase W3()
{

int i;

flag=2;
phaseW4(tableW2); barrier;
barrier;

/Y pologismos neou apotelesmatos meta apo tin ektelesi tou vrogxoy
if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==n)

{
printf("\nTo neo apotelesma einai..\n");
pprintf(" \n");
}
for(i=1;1<2*n;i++)
{
if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==n)
{
pprintf(" |%d| stin thesi %d\n",tableW2[i],1);
H
§
barrier;
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elegxos=apotelesmaW4;

}

//Anoxi sfalmaton meso isozigismenis anathesis
// epeksergaston se stoixeia tis listas
async void phaseW2()

int tableEpeksergaston[1000];
pr int p;

int i;

int j;

int prosorini;

int topicProcessor;

prosorini=1;
topicProcessor=(__ STARTED PROCS _ -1);

// Arxikopoiisi pinakon
if( flagPinaka==2 && $==0){
for(i=1;i<n*2;i++){
tableW3[i]=tableW2[i];

}
}

barrier;
for(i=1;i<2*n;i++)
{
tableW2[1]=0;
tableEpeksergaston[i]=0;
} tableW2[1]=tableW3[1];
barrier;

for(i=1;i<2*n;i++)

{
for(j=1;j<128;j++)
{
tableEpeksergaston2[i][j]=0;
H
}
barrier;

while(((prosorini*2)+1)<=((2*n)-1))

if((tableW3[prosorini*2]+tableW3[(prosorini*2)+1])==0)
tableW2[prosorini*2]=0;

else

{

tableW2[prosorini*2]=(tableW2[prosorini]*tableW3[prosorini*2])/(tableW3[prosorini*2]+tableW3[proso
rini*2+1]);

}
tableW2[prosorini*2+1]=tableW2[prosorini]-tableW2[prosorini*2];
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prosorini=prosorini+1;

}

barrier;

if($==0 && flagW2==0)

{
pprintf("\nTo apotelesma tou w2 einai...\n");
pprintf(" \n");
}

barrier;

for(i=1;i<2*n;i++)

if($==0 && flagW2==0)

{
pprintf("|%d] stin thesi %d \n",tableW2[i],1);

}

barrier;
flagW2=1;
barrier;

p=1;

//Anathesi epeksergaston oi opoioi den exoun

//katareysei stis theseis

//tou pinaka pou exoume tin timi 0
tableEpeksergaston[1]=tableW1[1];
topicProcessor=n;

while(topicProcessor!=1)

tableEpeksergaston[p*2]=( tableEpeksergaston[p]*((topicProcessor/2)-

tableW2[p*2]))/(topicProcessor-tableW2[p]);
tableEpeksergaston[p*2+1]= tableEpeksergaston[p]- tableEpeksergaston[p*2];

topicProcessor=topicProcessor/2;

if((tableEpeksergaston[p*2])!=0 )
{

p=p*2;

else if((tableEpeksergaston[p*2+1])!=0 )

{
p=(p*2)+1;

}
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leftEpeksergastes=(_ STARTED PROCS -1);
rightEpeksergastes=(_ STARTED PROCS_ -1);

barrier;
if($==0 && flagW3==0)
{
pprintf("\nO1 epeksergastes anatithente os eksis...\n");
pprintf(" \n");
}
start{

for(i=1;i<2*n;i++)

{

//Arithis epeksergaston pou antistoixei stin kathe thesi
if($==0 && flagW3==0)
{
pprintf("arithmos epeksergaston |%d| stin thesi %d\n" tableEpeksergaston[i],i);

}

if(tableEpeksergaston[i]!=0 && tableEpeksergaston[i]<(_STARTED PROCS -1))
{
copyl=i;
leftEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl];
if(i>=n){

break;

}
}
}

flagW3=1;
}
if(copyl+1<2*n){

//Analoga me to posoi epejergastes anatithontai se mia sigkekrimeni thesi
//briskoume se poia thesi tha paei o kathe epeksergastis

rightEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl+1];

}

else rightEpeksergastes=0;
i=1;

=L

while(leftEpeksergastes!=0)

while (i<(_ STARTED PROCS -1) && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{
i+t
!
if(diathesimoiEpeksergastes[i]==1)
{
tableEpeksergaston2[copyl][j]=i;
jt
leftEpeksergastes--;
i+t

>
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copy=i;

}

i=copy;
=1
while(rightEpeksergastes!=0)

while (i<(__ STARTED_PROCS -1) && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{
it+;

}

if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)

{
tableEpeksergaston2[copyl+1][j]=i;
it
rightEpeksergastes--;
copy=i;
it+;

}

} barrier;
barrier;

if($==0)

for(i=1;1<2*n;i++)

{
for(j=1;j<128;j++)

if(tableEpeksergaston2[i][j]!=0)

{
if($==0)
{
pprintf("\n-O epeksergastis (%d) tha paei stin thesi %d \n",tableEpeksergaston2[i][j],i);
}
H

//Evresi sfalmaton meso katametrisis epeksergaston
//s'ayth tin asi katametrite to plithos ton epeksergaston
//pou den exei katareysei

async void phaseW1(){

int i;
flag=1;
flag2=1;

//Arxikopoiisi pinakon
if($==0)
{
for(i=1;i<(2*(_ STARTED_PROCS _-1));i++)
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{

tableW1[i]=0;
§

for(i=1;i<128;i++)

diathesimoiEpeksergastes[i]=0;
}
H

barrier;

//Oloi oi epeksergastes ektos apo ton epeksergasti me prosopiko arithmo to 0
//kai tous epeksergastes pou den exoun katareysei
//katagrafoun sta filla tou dentrou tin timi 1 gia na mporesei na ginei i katametrisi
//gia to posoi exoun katareysei

if($!=0 )//&& $!=3)// $!=2 && $!=1){

{ tableW1[$+(__STARTED PROCS -1)-1]=1;

}

barrier;

//Kalesma tou algorithmou tis parallilis athroisis gia ipologismo ton epeksergaston pou den
//exoun katareysei
paralliliAthroisi(tableW1);

barrier;
apotelesmaW 1=tableW1[1];

/if($!1=3)//$!=2 && $!=1)
/A
diathesimoiEpeksergastes[$]=1;
/1 }
barrier;

}

async int main(void)

int table[10000];
int i;

//arxikopoiisi pinaka pou periexei mesa ta stoixeia tou provlimatos
for(i=1;1<(2*n);i++)

{
tableW3[i]=0;
H
if($==0)
{
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pprintf(" ALGORITHMOS W-BELTISTOS\n");
pprintf(" \n\n");
pprintf("Dose ta stoixeia pou theleis na exei o pinakas...\n");
scanf("%d",&n);
pprintf("%d\n",n);

}

barrier;
/Y pologismos tou xronou pou xriazetai i phasi W3 na ektelestei ston aslgorithmo xoris sfalmata
start{
initTracing(100000);
startTracing();
starttime=getct();
phaseW3();
stoptime=getct();
stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","sum");
§
//To apotelesma toy pinaka meta apo tin phasi W3 kai tin phasi W4
barrier;
if($==0)
{
pprintf("\nTo apotelesma meta tin fasi w3 kai w4 einai::\n");
pprintf(" \n");
for(i=1;1<2*n;i++)
{
pprintf("|%d]| tin thesi %d\n",tableW3[i],1);
}

}

//An esto kai enas epeksergastis exei katarevsei tote ekteleitai
//o vrogxos ton tessaron faseon kathe ektelesi tou vrogxou
//theoreite oti ekteloume ena dentriko bima

while(elegxos!=n)

phaseW1(); barrier;
phaseW2(); barrier;
flag=2;

phase_W3(); barrier;
flagPinaka=2;

¥
barrier;
if($==0){

printf("\n\n");
printf(" \n");
printf("CPU Cycles  :: %d\n",stoptime-starttime);
printf("Xronos (se msec):: %d\n",(stoptime-starttime)*4);
printf("Kostos :: %d\n",athrismaKostous*(_  STARTED PROCS -1));
printf(" \n");
printf("\n\n");

return(0);}
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A.7 AkyopiBupog W :: Zevapio 1
/*

*/

/* W_AlgorithmSenariol.c

/*

/*Algorithmos W:

/*

/*Xrisimopoiei ena dianisma megethous 2n-1
/*0 algorithmos ektelei ena brogxo 4on faseon
/*eos otou lithei to provlima.

/*Se ayto to Senario oi epeksergastes 5 kai 7 katarreoun

/*prin grapsoun tin timi 1 sta antistoixa filla
/*

/*

/*

/* Panagiota Nicoloaou

/*10/12/2008

/*

*/

*/

*/
*/
*/

*/

*/

*/

*/

*/
*/

*/

*/

#include <math.h>
#include <io.h>
#include <fork.h>

sh int apotelesmaW1;

sh int apotelesmaW4;

sh int elegxos;

sh int tableW3[1000];

sh int tableW1[1000];

sh int leftEpeksergastes;

sh int rightEpeksergastes;

sh int copyl;

sh int copy;

sh int flag=1;

sh int flag2=1;

sh int epeksergastes;

sh int diathesimoiEpeksergastes[128];
sh int tableEpeksergaston2[1000][128];
sh int tableW2[1000];

sh int flagPinaka=1;

sh int flagW2=0;

sh int flagW3=0;

sh int starttime;

sh int stoptime;

sh int starttime2;

sh int stoptime2;

sh int athrismaKostous=1;

sh int dentriko_vima Epeksergastes[100];
sh int dentriko_vima Xronos[100];

sh int sinolikoKostosXrono=0;

sh int sinolikoKostosEpeksergastes=0;

//Algorithmos parrallilis athroisis
//Atroizei ta stoixeia toy pinaka
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//Xrisimopoihte apo tis faseis W1 kai W4
async void paralliliAthroisi(int tableW[])

{
int i;
pr int j;
print n;
print a;
pr int b;
pr int m;
pr int pros;
=2
m=1;
pros=1;
if(flag==2)
{
=2
if($!=0 && $!=5 && $!=7)
{
if(tableW2[1]<(__ STARTED PROCS -1))
{
while(tableEpeksergaston2[copyl][m]!=$ && flag!=3)
{
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==0)
{
flag=3;
}
m++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==$ && flag2!=2)
{
$=copyl/2;
tableW2[copyl]=1;
}
barrier;
m=1;
flag=2;

while(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]!=$ && flag!=3)

if(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]==0)

{
flag=3;

}

mt++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl+1][m]==$ && flag2!=2)

$=copyl/2+1;
tableW2[copyl+1]=1;

}

barrier;
n=9$;

A-39



while((tableW2[n]!=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1]) && n>=1 &&
n<=((__STARTED PROCS -1)-1))
{

tableW2[n]=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1];
n=n/2;

}

flag2=2;
tableW2[1]=tableW2[2]+tableW2[3];

}
}

}barrier;

while(tableW[1]==0 && flag2!=2)

{
if($1=0 && $!=5 && $!=7)

{
if(pros==1){
n=($+(__STARTED PROCS -1)-1);
n=n/(j/2);

if(tableW[n/2]==0)
{

n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;

else

n=($+(__STARTED PROCS -1)-1);
n=n/(j/2);

if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;

}
7*2;
} barrier;

}

apotelesmaW4=tableW[1];

}
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//Phasi aksiologisis proodou
async void phaseW4(int tableW4[])

{

int i;

//Kalesma algorithou parallilis Athroisis
paralliliAthroisi(tableW4);

}

//phasi ergasias
async void phaseW3()
{ . .

int i;

int apotelesmaW3;

if($1=0 && $!=5 && $!=7)

{
tableW3[$+(__STARTED PROCS_-1)-1]=1;
}
barrier;

phaseW4(tableW3);

elegxos=apotelesmaW4;

//phasi ergasias (Paromoia me thn phasi W3 alla me kapoies parallages)
async void phase W3()
{

int i;

phaseW4(tableW2); barrier;
barrier;

/Y pologismos neou apotelesmatos meta apo tin ektelesi tou vrogxoy

if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==(__ STARTED PROCS_-1))

{
pprintf("\nTo neo apotelesma einai..\n");
pprintf(" \n");
}
barrier;

for(i=1;i<2*(_ STARTED PROCS__ -1);it++)
{
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if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==(_ STARTED PROCS -1))

{
pprintf("|%d]| stin thesi %d\n",tableW2[i],1);

}
barrier;
elegxos=apotelesmaW4;

//Anoxi sfalmaton meso isozigismenis anathesis
// epeksergaston se stoixeia tis listas
async void phaseW2()
{
int tableEpeksergaston[1000];
print p;
int i;
int j;
int prosorini;
int topicProcessor;

prosorini=1;
topicProcessor=(__STARTED PROCS _-1);

//Arxikopoiisi pinakon
if( flagPinaka==2 && $==0){
for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS -1));i++){
tableW3[i]=tableW2[i];

}
}

barrier;
for(i=1;i<(2*(_STARTED_PROCS __ -1));i++)

tableW2[i]=0;

tableEpeksergaston[i]=0;

} tableW2[1]=tableW3[1];
barrier;

for(i=1;i<(2*(_ STARTED_PROCS __ -1));i++)
for(j=1;j<128;j++)

tableEpeksergaston2[i][j]=0;
}
}

barrier;

while(((prosorini*2)+1)<=((2*(__ STARTED PROCS _ -1))-1))

{
if((tableW3[prosorini*2]+tableW3[(prosorini*2)+1])==0)

{
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tableW2[prosorini*2]=0;

else

{

tableW2[prosorini*2]=(tableW2[prosorini]*tableW3[prosorini*2])/(tableW3[prosorini*2 ]+table W 3[proso
rini*2+1]);

}

tableW2[prosorini*2+1]=tableW2[prosorini]-tableW2[prosorini*2];
prosorini=prosorini+1;

}

barrier;

if($==0 && flagW2==0)

{
pprintf("\nTo apotelesma tou w2 einai...\n");
pprintf(" \n");
}
barrier;
for(i=1;i<(2*(_STARTED_PROCS__ -1));i++)
{
if($==0 & & flagW2==0)
{
pprintf("|%d]| stin thesi %d \n",tableW2[i],i);
}
§
barrier;
flagW2=1;
barrier;
=1

//Anathesi epeksergaston oi opoioi den exoun

//katareysei stis theseis

//tou pinaka pou exoume tin timi 0
tableEpeksergaston[1]=tableW1[1];

topicProcessor=(_ STARTED PROCS -1);
while(topicProcessor!=1)

tableEpeksergaston[p*2]=( tableEpeksergaston[p]*((topicProcessor/2)-
tableW2[p*2]))/(topicProcessor-tableW2[p]);
tableEpeksergaston[p*2+1]= tableEpeksergaston[p]- tableEpeksergaston[p*2];

topicProcessor=topicProcessor/2;

if((tableEpeksergaston[p*2])!=0)
{
pP=p*2;
}

else if((tableEpeksergaston[p*2+1])!=0 )
{
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p=(p*2)+1;

leftEpeksergastes=(_ STARTED PROCS -1);
rightEpeksergastes=(_ STARTED PROCS -1);

//Arithis epeksergaston pou antistoixei stin kathe thesi
if($==0 & & flagW3==0)

{
pprintf("\nOi epeksergastes anatithente os eksis...\n");
pprintf(" \n");
H
for(i=1;i<(2*(_STARTED PROCS _-1));i++)
{
if($==0 & & flagW3==0)
{
pprintf("arithmos epeksergaston |%d| stin thesi %d\n",tableEpeksergaston][i],i);
}
flagW3=1;
if(tableEpeksergaston[i]!=0 && tableEpeksergaston[i]<(_ STARTED PROCS -1))
{
copyl=i;
leftEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl];
if(i>=(__ STARTED_PROCS _ -1)){
break;
}
}
}

//Analoga me to posoi epejergastes anatithontai se mia sigkekrimeni thesi
//briskoume se poia thesi tha paei o kathe epeksergastis

rightEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl+1];

i=1;
7L
while(leftEpeksergastes!=0)

while (<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{
i+
b
if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)
{
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tableEpeksergaston2[copyl][j]=i;

it
leftEpeksergastes--;
it+;
copy=i;
}
}
i=copy;
=L

while(rightEpeksergastes!=0)

while (<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
B
1++;
}
if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)
{
tableEpeksergaston2[copyl+1][j]=i;
Jt
rightEpeksergastes--;
copy=i;
it+;
}
} barrier;
if($==0)
{
pprintf("- - - - - - - - - - oo oo \n");
}
for(i=1;i<2*(__STARTED_PROCS__-1);i++)
{
for(j=1;j<128;j++)

if(tableEpeksergaston2[i][j]!=0)

if($==0)
{
pprintf("\n-O epeksergastis (%d) tha paei sin thesi %d \n",tableEpeksergaston2[i][j],i);
}
H
}
H

//Evresi sfalmaton meso katametrisis epeksergaston
//s'ayth tin asi katametrite to plithos ton epeksergaston
//pou den exei katareysei

async void phaseW1(){

int i;

flag=1;
flag2=1;
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//Arxikopoiisi pinakon

if($==0)
for(i=1;i<(2*(_ STARTED PROCS _-1));i++)
{

diathesimoiEpeksergastes[i]=0;
tableW1[1]=0;
}

for(i=1;1<128;i++)

diathesimoiEpeksergastes[i]=0;
}
H

barrier;

//Oloi oi epeksergastes ektos apo ton epeksergasti me prosopiko arithmo to 0
//kai tous epeksergastes pou den exoun katareysei
//katagrafoun sta filla tou dentrou tin timi 1 gia na mporesei na ginei i katametrisi
//gia to posoi exoun katareysei.
if($!=0 && $!=5 && $!=7)
{
tableW1[$+(__ STARTED PROCS -1)-1]=1;
} barrier;

//Kalesma tou algorithmou tis parallilis athroisis gia ipologismo ton epeksergaston pou den
//lexoun katareysei
paralliliAthroisi(tableW1);

apotelesmaW I=tableW1[1];

if($1=5 && $1=7)

{
diathesimoiEpeksergastes[$]=1;

}
}

async int main(void)

int table[10000];
int i;

for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS__-1));i++)
{
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tableW3[i]=0;
}

for(i=1;i<100;i++)

{
dentriko_vima_Epeksergastes[i]=0;
dentriko_vima_Xronos[i]=0;

}

barrier;

/Y pologismos tou xronou pou xriazetai i phasi W3 na ektelestei ston aslgorithmo xoris sfalmata
start{

initTracing(100000);

startTracing();

starttime=getct();

phaseW3();

stoptime=getct();

stopTracing();

writeTraceFile("sum.trv","sum");

}

barrier;

//To apotelesma toy pinaka meta apo tin phasi W3 kai tin phasi W4

if($==0)
{
pprintf("\nTo apotelesma meta tin fasi w3 kai w4 einai::\n");
pprintf(" \n");

for(i=1;i<2*(__STARTED PROCS_ -1);i++)

pprintf("|%d| tin thesi %d\n",tableW3[i],1);

//An esto kai enas epeksergastis exei katarevsei tote ekteleitai
//o vrogxos ton tessaron faseon kathe ektelesi tou vrogxou
//theoreite oti ekteloume ena dentriko bima

start{
initTracing(100000);
startTracing();}

i=1;
while(elegxos!=(_ STARTED PROCS -1))

starttime2=getct();
phaseW1(); barrier;
phaseW2(); barrier;
flag=2;

phaseW3(); barrier;
flagPinaka=2;

stoptime2=getct();

dentriko_vima_Epeksergastes[i]= apotelesmaW1;
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dentriko_vima_Xronos[i]=stoptime2-starttime2;
it+;
H
start{

stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","sum");

}

barrier;
if($==0){

for(i=1;i<100;i++){

if(dentriko_vima_Epeksergastes[i]!=0){
sinolikoKostosXrono=sinolikoKostosXrono+dentriko_vima Xronos[i];
sinolikoKostosEpeksergastes= sinolikoKostosEpeksergastes+dentriko_vima Epeksergastes[i];

H
else{break;}
H

printf("\n\n");
\n");

printf("
// printf("CPU Cycles :: %d\n",stoptime-starttime+stoptime2-starttime?2);

printf(""Xronos (se msec) .2 %d\n",(sinolikoKostosXrono+(stoptime-starttime)));
printf("Kostos apo Xrono 22 %d\n",(i-1)*(stoptime2-starttime?2));
printf("Kostos apo Epeksergastes :: %d\n",sinolikoKostosEpeksergastes);
pprintf(" Arithmos dendrikon Bimaton:: %d\n",i-1);
printf(" \n");
printf("\n\n");

}

barrier;
return(0);
}
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A.8 ALyopiBuoc W :: Zevapio 2
/*

*/

/* W_AlgorithmSenario3.c

/*

/*Algorithmos W:

/*

/*Xrisimopoiei ena dianisma megethous 2n-1
/*0O algorithmos ektelei ena brogxo 4on faseon
/*eos otou lithei to provlima.

/*Se ayto to Senario oi epeksergastes 6 kai 16 katarreoun

/*prin grapsoun tin timi 1 sta antistoixa filla
/*

*/

*/

*/

*/

*/

/*Epeita kata tin proti epanalipsi tou vrogxou katarreoun kai

/*oi epeksergastes 5,7,8,13,14,15

/* Panagiota Nicoloaou

/* */
/*

*/

*/

*/
*/

*/

#include <math.h>
#include <io.h>
#include <fork.h>

sh int apotelesmaW1;

sh int apotelesmaW4;

sh int elegxos;

sh int tableW3[1000];

sh int tableW1[1000];

sh int leftEpeksergastes;

sh int rightEpeksergastes;

sh int copyl;

sh int copy;

sh int flag=1;

sh int flag2=1;

sh int epeksergastes;

sh int diathesimoiEpeksergastes[128];
sh int tableEpeksergaston2[1000][128];
sh int tableW2[1000];

sh int flagPinaka=1;

sh int flagE=0;

sh int flagW2=0;

sh int fail=0;

sh int flagW1=0;

sh int starttime;

sh int stoptime;

sh int starttime2;

sh int stoptime2;

sh int athrismaKostous=1;

sh int dentriko_vima Epeksergastes[100];
sh int dentriko_vima Xronos[100];

sh int sinolikoKostosXrono=0;
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sh int sinolikoKostosEpeksergastes=0;

//Algorithmos parrallilis athroisis
//Atroizei ta stoixeia toy pinaka
//Xrisimopoihte apo tis faseis W1 kai W4
async void paralliliAthroisi(int tableW[])
{. .

nt1;

pr int j;

print n;

print a;

pr int b;

pr int m;

pr int pros;

print id;

72
m=1;
pros=1;

if(flag==2)
{
=2
if($!=0 && $!=6 && $!=16 && $!=5 && $!=7 && $!=8 && $!=13 && $!=14 && $!=15)//&&
$!=1 && $!=2 && $!=3 && $!=4)

{
if(tableW2[1]< (_ STARTED PROCS_-1))

while(tableEpeksergaston2[copyl][m]!=$ && flag!=3)

if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==0)

{
flag=3;

}

mt++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==$ && flag2!=2)
{id=copyl/2;

tableW2[copyl]=1;
H

barrier;

m=1;
flag=2;
while(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]!=$ && flag!=3)

if(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]==0)

{
flag=3;

}
m++;
H

if(tableEpeksergaston2[copyl+1][m]==$ && flag2!=2)
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{ id=copyl/2+1;
tableW2[copyl+1]=1;

barrier;
n=id;

while((tableW2[n]!=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1]) && n>=1 &&
n<=((__STARTED PROCS_-1)-1))

tableW2[n]=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1];
n=n/2;

flag2=2;
tableW2[1]=tableW2[2]+tableW2[3];

}
}

}barrier;

while(tableW[1]==0 && flag2!=2)
{
if($!=0 && $!=6 && $!=16)
{
if(pros==1){
if (fail==0 || ( $!=5 && $!=7 && $!=8 && $!=13 && $!=14 && $!=15)){

n=($+(_STARTED PROCS -1)-1);
n=n/(j/2);

if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;

}
}
else if(pros==2 && ( $!=16 && $!=5 && $!=7 && $!=8 && $!=13 && $!=14 && $!=15))
fail=1;
n=($+(_ STARTED PROCS__-1)-1);
n=n/(j/2);
if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;

}
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37*2;
} barrier;

}

apotelesmaW4=tableW[1];

//Phasi aksiologisis proodou
async void phaseW4(int tableW4[])

{

inti;

//Kalesma algorithou parallilis Athroisis
paralliliAthroisi(tableW4);

}

//phasi ergasias
async void phaseW3()
{

inti;
int apotelesmaW3;

if($!=0 && $!=6 && $!=16)
tableW3[$+(__STARTED PROCS_-1)-1]=1;
§
barrier;

phaseW4(tableW3);

elegxos=apotelesmaW4;

//phasi ergasias (Paromoia me thn phasi W3 alla me kapoies parallages)
async void phase W3()
{

inti;

phaseW4(tableW2); barrier;

barrier;
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111 if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==(_ STARTED PROCS -1))
"4
/Il pprintf("\nTo neo apotelesma einai..\n");
/Il pprintf(" \n");
7
/// barrier;

/l/ for(i=1;i<2*(__STARTED PROCS -1);i++)

"

M if( flag2==2 && $==0 & & apotelesmaW4==(_ STARTED PROCS -1))
1/ {

" pprintf("|%d]| stin thesi %d\n",tableW2[i],1);
1/ }

"}

/// barrier;

elegxos=apotelesmaW4;

//Anoxi sfalmaton meso isozigismenis anathesis
// epeksergaston se stoixeia tis listas
async void phaseW2()

int tableEpeksergaston[1000];
print p;
int i;
int j;
int prosorini;
int topicProcessor;

prosorini=1;
topicProcessor=(__ STARTED PROCS _-1);

// Arxikopoiisi pinakon
if( flagPinaka==2 && $==0){
for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS __-1));i++){
tableW3[i]=tableW2[i];

}
}

barrier;
for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS -1));i++)
{
tableW2[i]=0;
tableEpeksergaston[i]=0;
} tableW2[1]=tableW3[1];
barrier;
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for(i=1;i<(2*(_STARTED_PROCS__ -1));i++)
for(j=1;j<128;j++)
{

tableEpeksergaston2[i][j]=0;
}
j

barrier;
while(((prosorini*2)+1)<=((2*(__ STARTED PROCS -1))-1))
{ if((tableW3[prosorini*2]+tableW3[(prosorini*2)+1])==0)
{tableWZ [prosorini*2]=0;

else

{

tableW2[prosorini*2]=(tableW2[prosorini]*tableW3[prosorini*2])/(tableW3[prosorini*2 ]+table W 3[proso
rini*2+1]);

}

tableW2[prosorini*2+1|=tableW2[prosorini]-tableW2[prosorini*2];
prosorini=prosorini+1;

}

barrier;

W if($==0 && flagW2==0)

I
" pprintf("\nTo apotelesma tou w2 einai...\n");
I pprintf(" \n");
" }

/Il barrier;
/Il for(i=1;i<(2*(_STARTED PROCS__-1));i++)

"4
1 if($==0 & & flagW2==0)
I {
I pprintf("|%d| stin thesi %d \n",tableW2[i],1);
/1 }
/A
barrier;
flagW2=1;
barrier;
=1

//Anathesi epeksergaston oi opoioi den exoun

//katareysei stis theseis

//tou pinaka pou exoume tin timi 0
tableEpeksergaston[1]=tableW1[1];

topicProcessor=(__ STARTED PROCS _ -1);
start{
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while(topicProcessor!=1)
tableEpeksergaston[p*2]=(tableEpeksergaston[p]*((topicProcessor/2)-
tableW2[p*2]))/(topicProcessor-tableW2[p]);
tableEpeksergaston[p*2+1]= tableEpeksergaston[p]- tableEpeksergaston[p*2];

topicProcessor=topicProcessor/2;

if ((tableEpeksergaston[p*2+1])!=0)

p=(p*2)+1;
else if((tableEpeksergaston[p*2])!=0)
{
p=p*2;
}
H
}

leftEpeksergastes=(_ STARTED PROCS__ -1);

//Analoga me to posoi epejergastes anatithontai se mia sigkekrimeni thesi
//briskoume se poia thesi tha paei o kathe epeksergastis
rightEpeksergastes=(__ STARTED PROCS -1);

/Il if($==0 && flagE==0)

A
" pprintf("\nOi epeksergastes anatithente os eksis...\n");
I pprintf(" \n");
I/

for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS__-1));i++)

{
1/ if($==0 && flagE==0)
1/ {
/Il pprintf("arithmos epeksergaston |%d]| stin thesi %d\n" tableEpeksergaston][i],i);

/Iy

if(tableEpeksergaston[i]!=0 && tableEpeksergaston[i]<(__STARTED PROCS -1))

{
copyl=i;
leftEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl];
if(i>=(__ STARTED PROCS -1)){

break;
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barrier;
flagE=1;

rightEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl+1];

i=1;
=L
while(leftEpeksergastes!=0)
{
while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{
it+;
i
if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)
{
tableEpeksergaston2[copyl][j]=i;
it
leftEpeksergastes--;
it+;
copy=i;
}
}
i=copy;
=L

while(rightEpeksergastes!=0)

while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{

it+;
i

if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)

tableEpeksergaston2[copyl+1][j]=i;
Jtts
rightEpeksergastes--;
copy=i;
i+
}
} barrier;
/11if($==0)
"4
/M pprintf("- - - - - - - - oo oo oo \n");
"}
/lffor(i=1;i<2*(__ STARTED PROCS -1);i++)
"4
/1 for(j=1;j<128;j++)
" A
" if(tableEpeksergaston2[i][j]!=0)
/1 {
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/11 if($==0)
/A
/1] pprintf("in-O epeksergastis (%d) tha paei sin thesi %d
\n",tableEpeksergaston2[i][j],i);

/N
I )
/"

Iy

}

//Evresi sfalmaton meso katametrisis epeksergaston
//s'ayth tin asi katametrite to plithos ton epeksergaston
//pou den exei katareysei

async void phaseW1(){

int i;

flag=1;
flag2=1;

//Arxikopoiisi pinakon
if($==0)
{
for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS -1));it++)
{

tableW1[1]=0;
}

for(i=1;i<128;i++)
{
diathesimoiEpeksergastes[i]=0;
}
H

barrier;

//Oloi oi epeksergastes ektos apo ton epeksergasti me prosopiko arithmo to 0

//kai tous epeksergastes pou den exoun katareysei

//katagrafoun sta filla tou dentrou tin timi 1 gia na mporesei na ginei i katametrisi

//gia to posoi exoun katareysei.

if($!=0 && $!=6 && $!=16 && $!=5 && $!=7 && $!=8 && $!=13 && $!=14 && $!=15 )//&& $!=1
&& $!1=2 && $!1=3 && $!=4)

tableW1[$+(__STARTED PROCS_ -1)-1]=1;

} barrier;

//Kalesma tou algorithmou tis parallilis athroisis gia ipologismo ton epeksergaston pou den
//lexoun katareysei
paralliliAthroisi(tableW1);
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barrier;

apotelesmaW 1=tableW1[1];

if($1=6 && $1=16 && $!=5 && $!=7 && $!=8 && $!=13 && $!=14 && $!=15 )//&& $!=1 && $!=2
&& $1=3 && $!=4)

{
diathesimoiEpeksergastes[$]=1;

}

barrier;
flagW1=1;

flag=2;

async int main(void)
{
int table[ 10000];
int i;
pr int flagW3=0;

for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS__-1));i++)

tableW3[i1]=0;
}

for(i=1;i<100;i++)

{
dentriko_vima_Epeksergastes[i]=0;
dentriko_vima_Xronos[i]=0;

}

barrier;

/IYpologismos tou xronou pou xriazetai i phasi W3 na ektelestei ston aslgorithmo xoris sfalmata
start{

initTracing(100000);
startTracing();

starttime=getct();

phaseW3();

stoptime=getct();

stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","sum");
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}

barrier;

//To apotelesma toy pinaka meta apo tin phasi W3 kai tin phasi W4
if($==0 & & flagW3==0)
{
pprintf("\nTo apotelesma meta tin fasi w3 kai w4 einai\n");
pprintf(" \n");
for(i=1;i<2*(__ STARTED_ PROCS__ -1);i++)

pprintf("|%d| tin thesi %d\n",tableW3[i],i);

flagW3=1;
}

//An esto kai enas epeksergastis exei katarevsei tote ekteleitai
//o vrogxos ton tessaron faseon kathe ektelesi tou vrogxou
//theoreite oti ekteloume ena dentriko bima

start{
initTracing(100000);
startTracing();}

i=1;
while(elegxos!=(__STARTED PROCS _-1))

starttime2=getct();
phaseW1(); barrier;
phaseW2(); barrier;
flag=2;
phase_W3(); barrier;
flagPinaka=2;

stoptime2=getct();
dentriko_vima Epeksergastes[i]= apotelesmaW1;

dentriko_vima Xronos[i]=stoptime2-starttime2;
i+t

>

start{
stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","sum");
}
barrier;

/I if($==0){
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for(i=1;i<100;i++){

if(dentriko_vima Epeksergastes[i]!=0){
sinolikoKostosXrono=sinolikoKostosXrono+dentriko vima Xronos[i];
sinolikoKostosEpeksergastes= sinolikoKostosEpeksergastes+dentriko_vima Epeksergastes[i];

}
else{break;}
H
/I pprintf("\n\n");
i pprintf(" \n");
/I pprintf("CPU Cycles :: %d\n",stoptime-starttime+stoptime2-starttime2);
pprintf("Xronos (se msec) .2 %d\n",(sinolikoKostos Xrono+(stoptime-starttime)));
pprintf("Kostos apo Xrono 2 %d\n",(i-1)*(stoptime2-starttime?2));

pprintf("Kostos apo Epeksergastes :: %d\n",sinolikoKostosEpeksergastes);

// pprintf("Arithmos dendrikon Bimaton:: %d\n",i-1);
// pprintf(" n");
// pprintf("\n\n");

//}barrier;
barrier;

return(0);

}
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A.9 AlyopiBupoc W :: Zevapo 3
/*

*/

/* W_AlgorithmSenario5.c

/*

/*Algorithmos W:

/*

/*Xrisimopoiei ena dianisma megethous 2n-1
/*0O algorithmos ektelei ena brogxo 4on faseon
/*eos otou lithei to provlima.

/*Se ayto to Senario oi epeksergastes 3 kai 4 katarreoun

/*prin grapsoun tin timi 1 sta antistoixa filla

*/

*/

*/

*/

*/
*/
*/
*/
*/

/*Epeita kata tin proti epanalipsi katarreoun olio oi ipolipoi

*/

/*epeksergastes ektos apo ena epeksergasti, ton epeksergasti

*/

/*me prosopiko arithmo iso me 1

/* Panagiota Nicoloaou

/* */
/*

*/
*/

*/

#include <math.h>
#include <io.h>
#include <fork.h>

sh int apotelesmaW1;

sh int apotelesmaW4;

sh int elegxos;

sh int tableW3[1000];

sh int tableW1[1000];

sh int leftEpeksergastes;

sh int rightEpeksergastes;

sh int copyl;

sh int copy;

sh int flag=1;

sh int flag2=1;

sh int epeksergastes;

sh int diathesimoiEpeksergastes[128];
sh int tableEpeksergaston2[1000][128];
sh int tableW2[1000];

sh int flagPinaka=1;

sh int flagE=0;

sh int flagW2=0;

sh int fail=0;

sh int flagW1=0;

sh int starttime;

sh int stoptime;

sh int starttime2;

sh int stoptime2;

sh int athrismaKostous=1;

sh int dentriko_vima Epeksergastes[100];
sh int dentriko_vima Xronos[100];

sh int sinolikoKostosXrono=0;
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sh int sinolikoKostosEpeksergastes=0;

//Algorithmos parrallilis athroisis
//Atroizei ta stoixeia toy pinaka
//Xrisimopoihte apo tis faseis W1 kai W4
async void paralliliAthroisi(int tableW[])
{. .

nt1;

pr int j;

print n;

print a;

pr int b;

pr int m;

pr int pros;

print id;

72
m=1;
pros=1;

if(flag==2)
{
72
if($!=0 && $==1)

{
if(tableW2[1]< (_ STARTED PROCS_ -1))

{
while(tableEpeksergaston2[copyl][m]!=$ && flag!=3)

if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==0)

{
flag=3;

}

m++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==$ && flag2!=2)
id=copyl/2;

tableW2[copyl]=1;
H

barrier;

m=1;
flag=2;
while(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]!=$ && flag!=3)

if(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]==0)

{
flag=3;

}
m++;
H

if(tableEpeksergaston2[copyl+1][m]==$ && flag2!=2)
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{

id=copyl/2+1;
tableW2[copyl+1]=1;

barrier;
n=id;

while((tableW2[n]!=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1]) && n>=1 &&
n<=((_STARTED PROCS _-1)-1))

{

tableW2[n]=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1];
n=n/2;

flag2=2;
tableW2[1]=tableW2[2]+tableW2[3];

}
}

}barrier;

while(tableW[1]==0 && flag2!=2)
{

if($!=0 && $!=3 && $!=4)
{
if(pros==1 ){
n=($+(__STARTED PROCS__-1)-1);
n=n/(j/2);
if(tableW[n/2]==0)

{

n=n/2;

tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;

else if(pros==2)

fail=1;
n=($+(_ STARTED PROCS__ -1)-1);
n=n/(j/2);
if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;
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}
372
} barrier;
}
apotelesmaW4=tableW[1];
}

//Phasi aksiologisis proodou
async void phaseW4(int tableW4[])

{

int i;

//Kalesma algorithou parallilis Athroisis
paralliliAthroisi(tableW4);

}

//phasi ergasias
async void phaseW3()
{

inti;
int apotelesmaW3;

if($!=0 && $!=3 && $!=4)
tableW3[$+(__STARTED PROCS_-1)-1]=1;
§
barrier;

phaseW4(tableW3);

elegxos=apotelesmaW4;

//phasi ergasias (Paromoia me thn phasi W3 alla me kapoies parallages)
async void phase W3()

{
inti;

phaseW4(tableW2); barrier;

barrier;
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/I/if( flag2==2 && $==0 & & apotelesmaW4==(  STARTED PROCS -1))
1114
//lpprintf("\nTo neo apotelesma einai..\n");
/I pprintf(" \n");
i
///barrier;

/lffor(i=1;i<2*(_ STARTED PROCS -1);i++)
/R
/] 1f( flag2==2 && $==0 & & apotelesmaW4==(_ STARTED PROCS -1))
I {
/I pprintf("|%d]| stin thesi %d\n",tableW2[i],i);

/1 }
"y
///barrier;

elegxos=apotelesmaW4;

}

//Anoxi sfalmaton meso isozigismenis anathesis
/I epeksergaston se stoixeia tis listas
async void phaseW2()

int tableEpeksergaston[1000];
pr int p;
int i;
int j;
int prosorini;
int topicProcessor;

prosorini=1;
topicProcessor=(__ STARTED PROCS _-1);

// Arxikopoiisi pinakon
if( flagPinaka==2 && $==0){
for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS __-1));i++){
tableW3[i]=tableW2[i];

}
}

barrier;
for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS -1));i++)
{
tableW2[i]=0;
tableEpeksergaston[i]=0;
} tableW2[1]=tableW3[1];
barrier;
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for(i=1;i<(2*(_STARTED_PROCS__ -1));i++)
for(j=1;j<128;j++)
{

tableEpeksergaston2[i][j]=0;
}
j

barrier;
while(((prosorini*2)+1)<=((2*(__ STARTED PROCS -1))-1))
{ if((tableW3[prosorini*2]+tableW3[(prosorini*2)+1])==0)
{tableWZ [prosorini*2]=0;

else

{

tableW2[prosorini*2]=(tableW2[prosorini]*tableW3[prosorini*2])/(tableW3[prosorini*2 ]+table W 3[proso
rini*2+1]);

}

tableW2[prosorini*2+1|=tableW2[prosorini]-tableW2[prosorini*2];
prosorini=prosorini+1;

}

barrier;

/1] if($==0 && flagW2==0)

A
" pprintf("\nTo apotelesma tou w2 einai...\n");
" pprintf(" \n");
" }

/] barrier;
/I for(i=1;i<(2*(_STARTED PROCS__-1));i++)
"4

1 if($==0 && flagW2==0)
I {
/Il pprintf("|%d] stin thesi %d \n" tableW2[i],i);
0o
"o

/] barrier;
flagW2=1;

p=1;
//Anathesi epeksergaston oi opoioi den exoun
//katareysei stis theseis
//tou pinaka pou exoume tin timi 0
tableEpeksergaston[1]=tableW1[1];

topicProcessor=(__ STARTED PROCS__ -1);
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start{
while(topicProcessor!=1)

tableEpeksergaston[p*2]=(tableEpeksergaston[p]*((topicProcessor/2)-
tableW2[p*2]))/(topicProcessor-tableW2[p]);
tableEpeksergaston[p*2+1]= tableEpeksergaston[p]- tableEpeksergaston[p*2];

topicProcessor=topicProcessor/2;

if ((tableEpeksergaston[p*2+1])!=0)
{

p=(p*2)+1;

h

else if((tableEpeksergaston[p*2])!=0)

{
p=p*2;

}

}
}

leftEpeksergastes=(_ STARTED PROCS__ -1);
rightEpeksergastes=(_ STARTED PROCS -1);

/1] 1f($==0 && flagE==0)
14
/llpprintf("\nO1i epeksergastes anatithente os eksis...\n");
//lpprintf(" \n");

I3
for(i=1;i<(2*(__ STARTED_ PROCS -1));i++)
{
1/ if($==0 && flagE==0)
1114
/// pprintf("arithmos epeksergaston |%d| stin thesi %d\n",tableEpeksergaston[i],i);

A

if(tableEpeksergaston[i]!=0 && tableEpeksergaston[i]<(__STARTED PROCS -1))
{
copyl=i;
leftEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl];
if(i>=(__STARTED_PROCS__-1)){
break;

}
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barrier;
flagE=1;

//Analoga me to posoi epejergastes anatithontai se mia sigkekrimeni thesi
//briskoume se poia thesi tha paei o kathe epeksergastis
rightEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl+1];

i=1;
=L
while(leftEpeksergastes!=0)

while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{
it+;
}
if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)
{
tableEpeksergaston2[copyl][j]=i;
Jts
leftEpeksergastes--;
it++;

copy=i;
}

i=copy;
=1
while(rightEpeksergastes!=0)

while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{

it+;
}

if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)

tableEpeksergaston2[copyl+1][j]=i;

it
rightEpeksergastes--;
copy=i;
it+;
}
} barrier;
/1] if($==0)
114
/] pprintf("- - - - - - - - - oo oo o \n");
1}
/lffor(i=1;i<2*(__ STARTED PROCS -1);i++)
1§
/I for(j=1;j<128;j++)
"4
/11 if(tableEpeksergaston2[i][j]!=0)
"4
1 if($==0)
" A

A-68



//1 pprintf("n-O epeksergastis (%d) tha paei sin thesi %d
\n",tableEpeksergaston2[i][j],1);
/A
"}
/.
s

}

//Evresi sfalmaton meso katametrisis epeksergaston
//s'ayth tin asi katametrite to plithos ton epeksergaston
//pou den exei katareysei

async void phaseW1(){

int i;

flag=1;
flag2=1;

//Arxikopoiisi pinakon
if($==0)

{
for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS _-1));i++)

{

tableW1[i]=0;
}

for(i=1;i<128;i++)
{

diathesimoiEpeksergastes[i]=0;

}

}

barrier;

//Oloi oi epeksergastes ektos apo ton epeksergasti me prosopiko arithmo to 0
//kai tous epeksergastes pou den exoun katareysei

//katagrafoun sta filla tou dentrou tin timi 1 gia na mporesei na ginei i katametrisi
//gia to posoi exoun katareysei.

if($==1)

tableW1[$+(__STARTED PROCS_-1)-1]=1;

}

barrier;

//Kalesma tou algorithmou tis parallilis athroisis gia ipologismo ton epeksergaston pou den
//exoun katareysei
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paralliliAthroisi(tableW1);
barrier;

apotelesmaW 1=tableW1[1];

if( $==1)

{
diathesimoiEpeksergastes[$]=1;
}

barrier;
flagW1=1;

flag=2;

async int main(void)
{
int table[10000];
int i;
pr int flagW3=0;

for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS__-1));i++)

tableW3[i]=0;
} barrier;

for(i=1;i<100;i++)

{
dentriko_vima_Epeksergastes[i]=0;
dentriko_vima_Xronos[i]=0;

}

barrier;

/Y pologismos tou xronou pou xriazetai i phasi W3 na ektelestei ston aslgorithmo xoris sfalmata
start{

initTracing(100000);

startTracing();

starttime=getct();

phaseW3();

stoptime=getct();

stopTracing();

writeTraceFile("sum.trv","sum");

}
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barrier;

//To apotelesma toy pinaka meta apo tin phasi W3 kai tin phasi W4
if($==0 & & flagW3==0)
{
pprintf("\nTo apotelesma meta tin fasi w3 kai w4 einai\n");
pprintf(" \n");
for(i=1;i<2*(__ STARTED_PROCS__ -1);i++)

{
pprintf("|%d| tin thesi %d\n",tableW3[i],i);

flagW3=1;
}

barrier;

//An esto kai enas epeksergastis exei katarevsei tote ekteleitai
//o vrogxos ton tessaron faseon kathe ektelesi tou vrogxou
//theoreite oti ekteloume ena dentriko bima

start{
initTracing(100000);
startTracing();}

=1,
while(elegxos!=(__ STARTED PROCS__ -1))
{

starttime2=getct();
phaseW1(); barrier;

phaseW2(); barrier;
flag=2;
phase W3(); barrier;
flagPinaka=2;

stoptime2=getct();
dentriko_vima_Epeksergastes[i]= apotelesmaW1;

dentriko_vima_Xronos[i]=stoptime2-starttime2;
i+t

>

1if($==0){

for(i=1;i<100;i++){
if(dentriko_vima Epeksergastes[i]!=0){

sinolikoKostosXrono=sinolikoKostosXrono+dentriko_vima Xronos[i];
sinolikoKostosEpeksergastes= sinolikoKostosEpeksergastes+dentriko_vima Epeksergastes[i];

H
else{break;}
H

pprintf("\n\n");
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pprintf(" \n");

// printf("CPU Cycles i1 %d\n",stoptime-starttime+stoptime2-starttime2);
pprintf("Xronos (se msec) :: %d\n",(sinolikoK ostos Xrono+(stoptime-starttime)));
pprintf("Kostos apo Xrono 2 %d\n",(i-1)*(stoptime2-starttime?2));

pprintf("Kostos apo Epeksergastes :: %d\n",sinolikoKostosEpeksergastes);

pprintf(" Arithmos dendrikon Bimaton:: %d\n",i-1);
pprintf(" \n");
pprintf("\n\n");

Iy

barrier;

return(0);
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A.10 AlyopiBuog W :: Zevapio 4
/*

*/

/* W_AlgorithmSenario7.c

/*

/*Algorithmos W:

/*

/*Xrisimopoiei ena dianisma megethous 2n-1
/*0O algorithmos ektelei ena brogxo 4on faseon
/*eos otou lithei to provlima.

*/

*/

/* Apo yin arxi katarreoun kai oi n-1 epeksergastes
/*kai paramenei o epejergasthw me id=5 gia na oloklirosei ton

*/

/*algorithmo

/* Panagiota Nicoloaou

/ * * /
/ *

*/

*/

*/
*/
*/
*/

*/
*/

*/

#include <math.h>
#include <io.h>
#include <fork.h>

sh int apotelesmaW1;

sh int apotelesmaW4;

sh int elegxos;

sh int tableW3[1000];

sh int tableW1[1000];

sh int leftEpeksergastes;

sh int rightEpeksergastes;

sh int copyl;

sh int copy;

sh int flag=1;

sh int flag2=1;

sh int epeksergastes;

sh int diathesimoiEpeksergastes[128];
sh int tableEpeksergaston2[1000][128];
sh int tableW2[1000];

sh int flagPinaka=1;

sh int flagE=0;

sh int flagW2=0;

sh int fail=0;

sh int flagW1=0;

sh int starttime;

sh int stoptime;

sh int starttime2;

sh int stoptime2;

sh int athrismaKostous=1;

sh int dentriko_vima Epeksergastes[100];
sh int dentriko_vima Xronos[100];

sh int sinolikoKostosXrono=0;

sh int sinolikoKostosEpeksergastes=0;
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//Algorithmos parrallilis athroisis
//Atroizei ta stoixeia toy pinaka
//Xrisimopoihte apo tis faseis W1 kai W4
async void paralliliAthroisi(int tableW[])

{
int i;
pr int j;
print n;
pr int a;
print b;
pr int m;
pr int pros;
pr int id;
=2
m=1;
pros=1;
if(flag==2)
{
72
if($!=0 && $==5)
{
if(tableW2[1]< (__ STARTED_PROCS_ -1))
{
while(tableEpeksergaston2[copyl][m]!=$ && flag!=3)
{
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==0)
{
flag=3;
}
m++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==$ && flag2!=2)
id=copyl/2;
tableW2[copyl]=1;
H
barrier;
m=1;
flag=2;

while(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]!=$ && flag!=3)

if(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]==0)

{
flag=3;

}

m++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl+1][m]==$ && flag2!=2)
{
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id=copyl/2+1;
tableW2[copyl+1]=1;

barrier;
n=id;

while((tableW2[n]!=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1]) && n>=1 &&
n<=((__STARTED PROCS_ -1)-1))
{

tableW2[n]=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1];
n=n/2;

flag2=2;
tableW2[1]=tableW2[2]+tableW2[3];

}
}

}barrier;

while(tableW[1]==0 && flag2!=2)
{

if($1=0 && $==5)

{
if(pros==1 ){

n=($+(_STARTED PROCS -1)-1);
n=n/(j/2);

if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;

else if(pros==2)

fail=1;
n=($+(__ STARTED PROCS -1)-1);
n=n/(j/2);

if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;

}
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37*2;
} barrier;

}

apotelesmaW4=tableW[1];

//Phasi aksiologisis proodou
async void phaseW4(int tableW4[])

{
inti;
//Kalesma algorithou parallilis Athroisis
paralliliAthroisi(tableW4);

}

//phasi ergasias
async void phaseW3()
{

int 1;
int apotelesmaW3;

if($!=0 && $==5)
tableW3[$+(__STARTED PROCS -1)-1]=1;
}
barrier;

phaseW4(tableW3);

elegxos=apotelesmaW4;

//phasi ergasias (Paromoia me thn phasi W3 alla me kapoies parallages)
async void phase W3()
{

int i;

phaseW4(tableW?2); barrier;

barrier;

/Gf( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==(_ STARTED PROCS -1))
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14

/Il pprintf("\nTo neo apotelesma einai..\n");

/ll pprintf(" \n");
"3
//// barrier;

/Il for(i=1;i<2*(__STARTED PROCS__ -1);i++)
"4
/M if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==(__ STARTED PROCS -1))
I {
1 pprintf("|%d]| stin thesi %d\n",tableW2[i],1);
/1 }
"}
/// barrier;

elegxos=apotelesmaW4;

//Anoxi sfalmaton meso isozigismenis anathesis
/I epeksergaston se stoixeia tis listas
async void phaseW2()
{
int tableEpeksergaston[1000];
pr int p;
int 1;
int j;
int prosorini;
int topicProcessor;

prosorini=1;
topicProcessor=( STARTED PROCS -1);

//Arxikopoiisi pinakon
if( flagPinaka==2 && $==0){
for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS -1));i++){
tableW3[i]=tableW2[i];

}
}

barrier;
for(i=1;i<(2*(_ STARTED_PROCS __ -1));i++)

tableW2[i]=0;

tableEpeksergaston[i]=0;

} tableW2[1]=tableW3[1];
barrier;

for(i=1;i<(2*(_STARTED PROCS__ -1));i++)
{
for(j=1;j<128;j++)
{
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tableEpeksergaston2[i][j]=0;
H
}

barrier;
while(((prosorini*2)+1)<=((2*(_STARTED PROCS -1))-1))
{ if((tableW3[prosorini*2]+tableW3[(prosorini*2)+1])==0)
tableW2[prosorini*2]=0;

else

{
tableW2[prosorini*2]=(tableW2[prosorini]*tableW3[prosorini*2])/(tableW3[prosorini*2]+tableW3[proso
rini*2+1]);

}

tableW2[prosorini*2+1]=tableW2[prosorini]-tableW2[prosorini*2];
prosorini=prosorini+1;

}

barrier;

I if($==0 && flagW2==0)

A

" pprintf("\nTo apotelesma tou w2 einai...\n");

" pprintf(" \n");
1 }

/] barrier;
/// for(i=1;i<(2*(_STARTED PROCS__ -1));i++)
"4

I if($==0 & & flagW2==0)
/I {
/ pprintf("|%d| stin thesi %d \n",tableW2[i],i);
1 }
/.

/// barrier;
flagW2=1;

p=1;

//Anathesi epeksergaston oi opoioi den exoun

//katareysei stis theseis

//tou pinaka pou exoume tin timi 0
tableEpeksergaston[1]=tableW1[1];

topicProcessor=(_ STARTED PROCS _-1);
start{
while(topicProcessor!=1)

{
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tableEpeksergaston[p*2]=(tableEpeksergaston[p]*((topicProcessor/2)-
tableW2[p*2]))/(topicProcessor-tableW2[p]);
tableEpeksergaston[p*2+1]= tableEpeksergaston[p]- tableEpeksergaston[p*2];

topicProcessor=topicProcessor/2;

if ((tableEpeksergaston[p*2+1])!=0)
{

p=(p*2)+1;

}

else if((tableEpeksergaston[p*2])!=0)

{
p=p*2;

b

H
}

leftEpeksergastes=(_ STARTED PROCS -1);
rightEpeksergastes=(_ STARTED PROCS -1);

/] if($==0 && flagE==0)

/A

" pprintf("\nOi epeksergastes anatithente os eksis...\n");
" pprintf(" \n");
/A

for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS__-1));i++)

{
1 if($==0 && flagE==0)

/1 {
I pprintf("arithmos epeksergaston |%d| stin thesi %d\n",tableEpeksergaston[i],i);
i
if(tableEpeksergaston[i]!=0 && tableEpeksergaston[i]<(_STARTED PROCS -1))
{
copyl=i;

leftEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl];
if(i>=(__ STARTED_PROCS__ -1)){

break;

barrier;
flagE=1;
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//Analoga me to posoi epejergastes anatithontai se mia sigkekrimeni thesi
//briskoume se poia thesi tha paei o kathe epeksergastis

rightEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl+1];

i=1;
7L
while(leftEpeksergastes!=0)

while (<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{
i+t
h
if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)
{
tableEpeksergaston2[copyl][j]=i;
Jts
leftEpeksergastes--;
i+t
copy=i;
}

i=copy;
=L
while(rightEpeksergastes!=0)

while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{

it+;
}

if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)

tableEpeksergaston2[copyl+1][j]=i;
Jts
rightEpeksergastes--;
copy=i;
it+;
§
} barrier;
111if($==0)
"4
1 pprintf("- - - - - - - - - oo o \n");
7
/// for(i=1;i<2*(_STARTED PROCS__ -1);itt)
"4
/1l for(j=1;j<128;j++)
/1
//1 if(tableEpeksergaston2[i][j]!=0)
"4
/1 if($==0)
1 {
11 pprintf("\n-O epeksergastis (%d) tha paei sin thesi %d \n" tableEpeksergaston2[i][j],i);
/7
"}
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/A
a

}

//Evresi sfalmaton meso katametrisis epeksergaston
//s'ayth tin asi katametrite to plithos ton epeksergaston

//pou den exei katareysei
async void phaseW1(){

int i;

flag=1;
flag2=1;

//Arxikopoiisi pinakon
if($==0)

for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS__-1));i++)
{
// diathesimoiEpeksergastes[i]=0;
tableW1[i1]=0;
}

{

for(i=1;1<128;i++)

{

diathesimoiEpeksergastes[i]=0;

}

}

barrier;

//Oloi oi epeksergastes ektos apo ton epeksergasti me prosopiko arithmo to 0

//kai tous epeksergastes pou den exoun katareysei
//katagrafoun sta filla tou dentrou tin timi 1 gia na mporesei na ginei i katametrisi

//gia to posoi exoun katareysei.
if($==5)

{
tableW1[$+(__STARTED PROCS_-1)-1]=1;

}

barrier;

//Kalesma tou algorithmou tis parallilis athroisis gia ipologismo ton epeksergaston pou den

//exoun katareysei

paralliliAthroisi(tableW1);

barrier;
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apotelesmaW 1=tableW1[1];

diathesimoiEpeksergastes[$]=1;
}

barrier;
flagW1=1;

flag=2;

async int main(void)
{
int table[10000];
int i;
pr int flagW3=0;

for(i=1;i<(2*(_STARTED PROCS__ -1));i++)
{
tableW3[1]=0;
}

for(i=1;i<100;i++)

{

dentriko vima Epeksergastes[i]=0;
dentriko vima Xronos[i]=0;

}
barrier;

//Ypologismos tou xronou pou xriazetai i phasi W3 na ektelestei ston aslgorithmo xoris sfalmata
start{

initTracing(100000);

startTracing();

starttime=getct();

phaseW3();

stoptime=getct();

stopTracing();

writeTraceFile("sum.trv","sum");

}

barrier;
phaseW3(); barrier;

if($==0 && flagW3==0)
{
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pprintf("\nTo apotelesma meta tin fasi w3 kai w4 einai\n");
pprintf(" \n");
for(i=1;i<2*(_ STARTED PROCS _ -1);i++)

pprintf("|%d| tin thesi %d\n",tableW3[i],1);

flagW3=1;
}

barrier;

start{
initTracing(100000);
startTracing();}

i=1;
while(elegxos!=(__ STARTED PROCS _-1))
{

starttime2=getct();
phaseW1(); barrier;

phaseW2(); barrier;
flag=2;
phase W3(); barrier;
flagPinaka=2;

stoptime2=getct();

dentriko_vima_Epeksergastes[i]= apotelesmaW1;

dentriko_vima_Xronos[i]=stoptime2-starttime2;
i+

E

}

barrier;
for(i=1;i<100;i++){

if(dentriko_vima_Epeksergastes[i]!=0){
sinolikoKostosXrono=sinolikoKostosXrono+dentriko_vima Xronos[i];
sinolikoKostosEpeksergastes= sinolikoKostosEpeksergastes+dentriko_vima Epeksergastes[i];

H
else{break;}
H

pprintf("\n\n");

pprintf(" \n");
// printf("CPU Cycles 2 %d\n",stoptime-starttime+stoptime2-starttime?2);
pprintf("Xronos (se msec) .2 %d\n",(sinolikoK ostos Xrono+(stoptime-starttime)));
pprintf("Kostos apo Xrono 2 %d\n",(i-1)*(stoptime2-starttime2));
pprintf("Kostos apo Epeksergastes :: %d\n",sinolikoKostosEpeksergastes);
pprintf(" Arithmos dendrikon Bimaton:: %d\n",i-1);
pprintf(" \n");
pprintf("\n\n");
1}
barrier;
return(0);

A-83



A.11 AkyopiBuog W :: Zevdpio 5
/*

*/

/* W_AlgorithmSenarioRandom.c */

/* */

/*Algorithmos W: */

/* */

/*Xrisimopoiei ena dianisma megethous 2n-1 */

/*0O algorithmos ektelei ena brogxo 4on faseon */

/*eos otou lithei to provlima. */

/*Ayto einai to scenario opou exoume dio elattomatikes kipselides

*/

/*Opoios epeksergastis paei stis theseis me aritmo 20 kai 21 */
/*katarreewi ektos apo ton teleytaio pou prepei na meinei

*/

/*aparaitita gia na oloklirosei ton algorithmo */
/* */

/* Panagiota Nicoloaou */

/* */

/*

*/

#include <math.h>
#include <io.h>
#include <fork.h>
#include <stdlib.h>

sh int apotelesmaW1;

sh int apotelesmaW4;

sh int elegxos;

sh int tableW3[1000];

sh int tableW1[1000];

sh int leftEpeksergastes;
sh int rightEpeksergastes;
sh int copyl;

sh int copy;

sh int flag=1;

sh int flag2=1;

sh int epeksergastes;

sh int diathesimoiEpeksergastes[128];
sh int tableEpeksergaston2[1000][128];
sh int tableW2[1000];

sh int flagPinaka=1;

sh int flagE=0;

sh int flagW2=0;

sh int fail=0;

sh int flagW1=0;

sh int FailProcessors[128];
sh int countProcessor=0;
sh int sumKostos=0;

sh int kostos[1000];

sh int loop=0;

sh int starttime;

sh int stoptime;

sh int starttime2;
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sh int stoptime2;

sh int athrismaKostous=1;

sh int dentriko_vima_ Epeksergastes[100];
sh int dentriko_vima Xronos[100];

sh int sinolikoKostosXrono=0;

sh int sinolikoKostosEpeksergastes=0;

//Algorithmos parrallilis athroisis
//Atroizei ta stoixeia toy pinaka
//Xrisimopoihte apo tis faseis W1 kai W4
async void paralliliAthroisi(int tableW[])
{ . .

int i;

print j;

pr int n;

print a;

print b;

pr int m;

pr int pros;

pr int id;
pr int metritis=1;

=25

m=1;
pros=1;

if(flag==2)
{
=2
if(FailProcessors[$]!=1 && $!=0)
{

if(tableW2[1]<(_ STARTED PROCS -1))
while(tableEpeksergaston2[copyl][m]!=$ && flag!=3)
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==0)

{
flag=3;

b
m++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==$ && flag2!=2)
id=copyl/2;
if((copyl!=20 && copyl!=21) || countProcessor>=13){
tableW2[copyl]=1;

else {FailProcessors[$]=1; countProcessor++;
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barrier;

m=1;
flag=2;
while(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]!=$ && flag!=3)

if(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]==0)

{
flag=3;

}

mt++;
}
if(tableEpeksergaston2[copyl+1][m]==$ && flag2!=2)
{

id=copyl/2+1;

if((copyl+1!=20 && copyl+1!=21) || countProcessor>=13){
tableW2[copyl+1]=1;

}

else{

FailProcessors[$]=1;
countProcessor++;

}

barrier;
if(FailProcessors[$]!=1 ){
n=id;

while((tableW2[n]!=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1]) && n>=1 &&
n<=((__STARTED_PROCS_ -1)-1))

{

if((n!=20 && n!=21)|| countProcessor>=13){
tableW2[n]=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1];
n=n/2;

}

else {FailProcessors[$]=1;countProcessor++;}

}
if(FailProcessors[$]!=1){
flag2=2;
tableW2[1]=tableW2[2]+tableW2[3];
}

}
}
}
}barrier;
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while(tableW[1]==0 && flag2!=2)
{

if($!=0 && FailProcessors[$]!=1)
{
if(pros==1 ){

n=($+(__STARTED PROCS -1)-1);
n=n/(j/2);

if((n/2)!=20 && (n/2)!=21) || countProcessor>=13){
if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;
metritis++;

}
}

else {FailProcessors[$]=1;countProcessor++;}

else if(pros==2)

{

if(metritis>=3)
{if(FailProcessors[$]!=1)
{

fail=1;
n=($+(__STARTED PROCS -1)-1);
n=n/(j/2);

metritis++;
if((n/2)!=20 && (n/2)!=21)|| countProcessor>=13){
if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;
b

else {FailProcessors[$]=1;countProcessor++;}

}
}

else if(metritis<3)
{fail=1;
n=($+(_ STARTED PROCS__ -1)-1);
n=n/(j/2);
metritis++;
if((n/2)!=20 && (n/2)!=21) || countProcessor>=13){
if(tableW[n/2]==0)
{

n=n/2;
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tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;
§

else {FailProcessors[$]=1;countProcessor++;}

}
} ..
%2
;

barrier;

}

apotelesmaW4=tableW[1];

//Phasi aksiologisis proodou
async void phaseW4(int tableW4[])

{

int i;
paralliliAthroisi(tableW4);

}

//phasi ergasias
async void phaseW3()
{

int i;
int apotelesmaW3;

if($!=0 && FailProcessors[$]!=1)

{

if(($+(__STARTED PROCS__ -1)-1)I=20 && ($+(__STARTED PROCS__ -1)-1)I=21){
tableW3[$+(__STARTED PROCS__-1)-1]=1;
h

else FailProcessors[$]=1;

}

barrier;
phaseW4(tableW3);

elegxos=apotelesmaW4;

}

//phasi ergasias (Paromoia me thn phasi W3 alla me kapoies parallages)
async void phase W3()

{

int i;
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start initTracing(100000);
start startTracing();
starttime2=getct();

phaseW4(tableW2); barrier;

stoptime2=getct();
start stopTracing();
start writeTraceFile("sum.trv","sum");

barrier;

if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==( STARTED PROCS -1))
{
pprintf("\nTo neo apotelesma einai..\n");
pprintf(" \n");
§

barrier;

for(i=1;i<2*(_ STARTED PROCS -1);i++)
{
if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==(_ STARTED PROCS -1))
{
pprintf("|%d]| stin thesi %d\n",tableW2[i],1);
H
}

barrier;

elegxos=apotelesmaW4;

//Anoxi sfalmaton meso isozigismenis anathesis
// epeksergaston se stoixeia tis listas
async void phaseW2()

int tableEpeksergaston[1000];
print p;
inti;
int j;
int prosorini;
int topicProcessor;

prosorini=1;
topicProcessor=(__ STARTED PROCS -1);

//Arxikopoiisi pinakon
if( flagPinaka==2 && $==0){
for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS -1));it++){
tableW3[i]=tableW2[i];
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}

barrier;
for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS__ -1));i++)

tableW2[1]=0;

tableEpeksergaston[i]=0;

} tableW2[1]=tableW3[1];
barrier;

for(i=1;i<(2*(_STARTED_PROCS__ -1));i++)
for(j=1;j<128;j++)
{

tableEpeksergaston2[i][j]=0;
b
H

barrier;

while(((prosorini*2)+1)<=((2*(__ STARTED PROCS -1))-1))

{
if((tableW3[prosorini*2]+tableW3[(prosorini*2)+1])==0)

{
tableW2[prosorini*2]=0;

}

else

tableW2[prosorini*2]=(tableW2[prosorini]*tableW3[prosorini*2])/(tableW3[prosorini*2 ]+table W 3[proso
rini*2+11]);

}

tableW2[prosorini*2+1]=tableW2[prosorini]-tableW2[prosorini*2];
prosorini=prosorini+1;

}

barrier;

if($==0 && flagW2==0)

{
pprintf("\nTo apotelesma tou w2 einai...\n");
pprintf(" \n");
}

barrier;

for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS__-1));i++)

if($==0 & & flagW2==0)

{
pprintf("|%d| stin thesi %d \n",tableW2[i],1);

}

barrier;
flagW2=1;
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p=1;

//Anathesi epeksergaston
tableEpeksergaston[1]=tableW1[1];

topicProcessor=(_ STARTED PROCS -1);
start{
while(topicProcessor!=1)
tableEpeksergaston[p*2]=(tableEpeksergaston[p]*((topicProcessor/2)-
tableW2[p*2]))/(topicProcessor-tableW2[p]);
tableEpeksergaston[p*2+1]= tableEpeksergaston[p]- tableEpeksergaston[p*2];

topicProcessor=topicProcessor/2;

if ((tableEpeksergaston[p*2+1])!=0)

{
}p:(p*2)+1;
else if((tableEpeksergaston[p*2])!=0)
{
pP=p*2;
}
}
}

leftEpeksergastes=(_ STARTED PROCS -1);
rightEpeksergastes=(_ STARTED PROCS -1);

if($==0 & & flagE==0)
{
pprintf("\nOi epeksergastes anatithente os eksis...\n");
pprintf(" \n");

}

for(i=1;i<(2*(_ STARTED PROCS _-1));i++)

if($==0 && flagE==0)
{

pprintf("arithmos epeksergaston |%d| stin thesi %d\n",tableEpeksergaston[i],i);

if(tableEpeksergaston[i]!=0 && tableEpeksergaston[i]<(__STARTED PROCS -1))

{
copyl=i;
leftEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl];
if(i>=(__ STARTED_PROCS __-1)){

break;
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barrier;
flagE=1;

//Analoga me to posoi epejergastes anatithontai se mia sigkekrimeni thesi
//briskoume se poia thesi tha paei o kathe epeksergastis
rightEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl+1];

i=1;
7L
while(leftEpeksergastes!=0)
{
while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{
i+t
!
if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)
{
tableEpeksergaston2[copyl][j]=i;
jt
leftEpeksergastes--;
it+;
copy=i;
}
H
i=copy;
=L

while(rightEpeksergastes!=0)

while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{

it+;
§

if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)

tableEpeksergaston2[copyl+1][j]=i;
s
rightEpeksergastes--;
copy=i;
it+;
}

} barrier;

if($==0)

A-92



H
for(i=1;i<2*(__STARTED PROCS __ -1);i++)

{

for(j=1;j<128;j++)

if(tableEpeksergaston2[i][j]!=0)

{
if($==0)
{
pprintf("\n-O epeksergastis (%d) tha paei sin thesi %d \n",tableEpeksergaston2[i][j],1);
}
H
H
}

}

//Evresi sfalmaton meso katametrisis epeksergaston
//s'ayth tin asi katametrite to plithos ton epeksergaston
//pou den exei katareysei

async void phaseW1(){

int i;

flag=1;
flag2=1;

//Arxikopoiisi pinakon

if($==0)
for(i=1;i<(2*(__STARTED_PROCS__-1));i++)

tableW1[i]=0;
}

for(i=1;i<128;i++)

{

diathesimoiEpeksergastes[i]=0;

}

}

barrier;

//Oloi oi epeksergastes ektos apo ton epeksergasti me prosopiko arithmo to 0

//kai tous epeksergastes pou den exoun katareysei
//katagrafoun sta filla tou dentrou tin timi 1 gia na mporesei na ginei i katametrisi

//gia to posoi exoun katareysei.
if($!=0 && FailProcessors[$]!=1)

{

A-93



tableW1[$+(_ STARTED PROCS -1)-1]=1;

H
barrier;
//Kalesma tou algorithmou tis parallilis athroisis gia ipologismo ton epeksergaston pou den
//exoun katareysei
paralliliAthroisi(tableW1);
barrier;

apotelesmaW 1=tableW1[1];
kostos[loop]=apotelesmaW1;

if(FailProcessors[$]!=1)

{
diathesimoiEpeksergastes[$]=1;

§
barrier;
flagW1=1;

flag=2;

async int main(void)

int table[10000];
int i;
pr int flagW3=0;

for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS__ -1));i++)
tableW3[i1]=0;
}

for(i=1;i1<100;i++)
{
dentriko_vima_Epeksergastes[i]=0;
dentriko_vima_Xronos[i]=0;

}

for(i=0;i<(__ STARTED PROCS__-1);i++){
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FailProcessors[i]=0;

b

barrier;

/Y pologismos tou xronou pou xriazetai i phasi W3 na ektelestei ston aslgorithmo xoris sfalmata
start{
initTracing(100000);
startTracing();
starttime=getct();
phaseW3();
stoptime=getct();
stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","sum");

}

barrier;

if($==0 && flagW3==0)
{

//printf("stoptime -starttime %u kai %d mse \n",stoptime-starttime,(stoptime-starttime)*4);
printf("\n\n\n\n\n\n");
pprintf("\nTo apotelesma meta tin fasi w3 kai w4 einai\n");

pprintf(" \n");
for(i=1;i<2*(_ STARTED PROCS__ -1);i++)
{
pprintf("|%d]| tin thesi %d\n",tableW3[i],i);

}

flagW3=1;

}

barrier;

//An esto kai enas epeksergastis exei katarevsei tote ekteleitai
//o vrogxos ton tessaron faseon kathe ektelesi tou vrogxou
//theoreite oti ekteloume ena dentriko bima

start{

initTracing(100000);

startTracing(); }

i=1;

while(elegxos!=(_ STARTED PROCS -1))

starttime2=getct();
phaseW1(); barrier;

phaseW2(); barrier;

flag=2;
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phase_W3(); barrier;

flagPinaka=2;

//kostos[loop]=kostos[loop]*((stoptime-starttime)*4);

/Noop++;
stoptime2=getct();

dentriko_vima_Epeksergastes[i]= apotelesmaW1;
dentriko_vima_Xronos[i]=stoptime2-starttime2;
i+t

>

}

start{
stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","

}

sum");

/Ifor(i=0;i<loop;i++){
//sumK ostos=kostos[i]+sumKostos;
1}
for(i=1;i<100;i++){
if(dentriko_vima Epeksergastes[i]!=0){

sinolikoKostosXrono=sinolikoKostosXrono+dentriko vima Xronos[i];
sinolikoKostosEpeksergastes= sinolikoKostosEpeksergastes+dentriko_vima Epeksergastes[i];

H

else{break;}

H

pprintf("\n\n");

pprintf(" \n");

/1 printf("CPU Cycles .2 %d\n",stoptime-starttime+stoptime2-starttime?2);
pprintf("Xronos (se msec) .2 %d\n",(sinolikoKostosXrono+(stoptime-starttime)));
pprintf("Kostos apo Xrono 2 %d\n",(i-1)*(stoptime2-starttime2));

pprintf("Kostos apo Epeksergastes :: %d\n",sinolikoKostosEpeksergastes);

pprintf(" Arithmos dendrikon Bimaton:: %d\n",i-1);
pprintf(" \n");
pprintf("\n\n");

barrier;

return(0);

}
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A.12 AlyopiBuog W :: Zevdpio 6
/*

*/

/* W_AlgorithmSenarioRandom.c

/*

/*Algorithmos W:

/*

/*Xrisimopoiei ena dianisma megethous 2n-1
/*0O algorithmos ektelei ena brogxo 4on faseon
/*eos otou lithei to provlima.

*/

*/

*/
*/
*/

*/
*/

/*Se ayto to scenario epilegete random mia pithanotita gia ton

*/
/* kathe epeksergasti se kathe bima
*/

/*An ayth i pithanotita einai megaliteri apo mia global timi

*/

/*tote o epeksergastis tha katarreysei an oxi tote tha sinexisei

*/

/*tin ektelesi toy algorithmou

/* Panagiota Nicoloaou

/* */
/*

*/
*/

*/

#include <math.h>
#include <io.h>

#include <fork.h>

sh float pithanotital=0.4;
sh float pithanotita2=0.2;
sh float pithanotita3=1;
sh float pithanotitad4=1;
sh float pithanotita5=1;
sh int kostos[1000];

sh int apotelesmaW1;

sh int apotelesmaW4;

sh int elegxos;

sh int tableW3[1000];

sh int tableW1[1000];

sh int leftEpeksergastes;
sh int rightEpeksergastes;
sh int copyl;

sh int copy;

sh int flag=1;

sh int flag2=1;

sh int epeksergastes;

sh int diathesimoiEpeksergastes[128];
sh int tableEpeksergaston2[1000][128];
sh int tableW2[1000];

sh int flagPinaka=1;

sh int flagE=0;

sh int flagW2=0;

sh int fail=0;

sh int flagW1=0;

sh float randomP[128];
sh int loop=0;

sh int sumKostos=0;

sh int starttime;
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sh int stoptime;

sh int starttime2;

sh int stoptime2;

sh int athrismaKostous=1;

sh int dentriko_vima Epeksergastes[100];
sh int dentriko_vima Xronos[100];

sh int sinolikoKostosXrono=0;

sh int sinolikoKostosEpeksergastes=0;

//Algorithmos parrallilis athroisis
//Atroizei ta stoixeia toy pinaka
//Xrisimopoihte apo tis faseis W1 kai W4
async void paralliliAthroisi(int tableW[])
{ . .

int i;

print j;

pr int n;

print a;

print b;

pr int m;

pr int pros;

pr int id;

72
m=1;
pros=1;

if(flag==2)
{
=2
if($!=0 && randomP[$]<=pithanotital && randomP[$]<=pithanotita2 &&
randomP[$]<=pithanotita3 && randomP[$]<=pithanotitad)//&& $!=1 && $!=2 && $!=3 && $!=4)

{
if(tableW2[1]< (_ STARTED PROCS_ -1))

while(tableEpeksergaston2[copyl][m]!=$ && flag!=3)

if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==0)
{
flag=3;
H

m++;
§
if(tableEpeksergaston2[copyl][m]==$ && flag2!=2)
{id=copyl/2;

tableW2[copyl]=1;

}
barrier;
m=1;
flag=2;
while(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]!=$ && flag!=3)

{

if(tableEpeksergaston2[(copyl+1)][m]==0)
{
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flag=3;

mH;

}

if(tableEpeksergaston2[copyl+1][m]==$ && flag2!=2)
{ id=copyl/2+1;

tableW2[copyl+1]=1;

barrier;
n=id;

while((tableW2[n]!=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1]) && n>=1 &&
n<=((__STARTED_PROCS__-1)-1))

{
tableW2[n]=tableW2[n*2]+tableW2[2*n+1];
n=n/2;

flag2=2;
tableW2[1]=tableW2[2]+tableW2[3];

}
}

}barrier;

while(tableW[1]==0 & & flag2!=2)

{
if($!=0 && randomP[$]<=pithanotital && randomP[$]<=pithanotita2 &&

randomP[$]<=pithanotita3 && randomP[$]<=pithanotita4)

{
if(pros==1){

n=($+(_ STARTED PROCS _ -1)-1);

n=n/(j/2);
if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;
}
}
else
{
fail=1;

n=($+(__STARTED PROCS -1)-1);
n=n/(j/2);
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if(tableW[n/2]==0)
{
n=n/2;
tableW[n]=tableW[n*2]+tableW[2*n+1];
pros=2;

}

7*2;
} barrier;

}

apotelesmaW4=tableW[1];

//Phasi aksiologisis proodou
async void phaseW4(int tableW4[])

{
int i;

paralliliAthroisi(tableW4);

}

//phasi ergasias
async void phaseW3()
{ . .

nt 1;

int apotelesmaW3;

if($!=0 && randomP[$]<=pithanotital /*&& randomP[$]<=pithanotita2 */&&
randomP[$]<=pithanotita3 && randomP[$]<=pithanotita4)

tableW3[$+(_ STARTED PROCS -1)-1]=1;
}
barrier;

phaseW4(tableW3);

elegxos=apotelesmaW4;

//phasi ergasias (Paromoia me thn phasi W3 alla me kapoies parallages)

async void phase W3()
{
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int i;

phaseW4(tableW2); barrier;

barrier;

if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==(  STARTED PROCS -1))
{
pprintf("\nTo neo apotelesma einai..\n");
pprintf(" \n");
}

barrier;

for(i=1;i<2*(__ STARTED PROCS__ -1);i++)

{
if( flag2==2 && $==0 && apotelesmaW4==(_ STARTED_ PROCS_ -1))
{
pprintf("|%d| stin thesi %d\n",tableW2[i],i);
}
}
barrier;

elegxos=apotelesmaW4;

}

//Anoxi sfalmaton meso isozigismenis anathesis
// epeksergaston se stoixeia tis listas
async void phaseW2()

int tableEpeksergaston[1000];
pr int p;
int 1;
int j;
int prosorini;
int topicProcessor;

prosorini=1;
topicProcessor=(_ STARTED PROCS -1);
//Arxikopoiisi pinakon
if( flagPinaka==2 && $==0){
for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS -1));i++){
tableW3[i]=tableW2[i];

}

barrier;
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for(i=1;i<(2*(_ STARTED PROCS _-1));i++)

tableW2[i]=0;

tableEpeksergaston[i]=0;

} tableW2[1]=tableW3[1];
barrier;

for(i=1;i<(2*(__ STARTED_ PROCS _-1));i++)
for(j=1;j<128;j++)

tableEpeksergaston2[i][j]=0;
}
}

barrier;

while(((prosorini*2)+1)<=((2*(__ STARTED PROCS _ -1))-1))

{
if((tableW3[prosorini*2]+tableW3[(prosorini*2)+1])==0)

{
tableW2[prosorini*2]=0;

else

{

tableW2[prosorini*2]=(tableW2[prosorini]*tableW3[prosorini*2])/(tableW3[prosorini*2]+tableW3[proso
rini*2+1]);

}

tableW2[prosorini*2+1]=tableW2[prosorini]-tableW2[prosorini*2];
prosorini=prosorini+1;

}

barrier;

if($==0 & & flagW2==0)

{
pprintf("\nTo apotelesma tou w2 einai...\n");
pprintf(" \n");
H

barrier;

for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS _-1));i++)
if($==0 && flagW2==0)

pprintf("|%d]| stin thesi %d \n",tableW2[i],1);
}

barrier;
flagW2=1;
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//Anathesi epeksergaston
tableEpeksergaston[1]=tableW1[1];

topicProcessor=(_ STARTED PROCS -1);
start{
while(topicProcessor!=1)
tableEpeksergaston[p*2]=(tableEpeksergaston[p]*((topicProcessor/2)-
tableW2[p*2]))/(topicProcessor-tableW2[p]);
tableEpeksergaston[p*2+1]= tableEpeksergaston[p]- tableEpeksergaston[p*2];

topicProcessor=topicProcessor/2;

if ((tableEpeksergaston[p*2+1])!=0 )

{
}p=(p*2)+1;
else if((tableEpeksergaston[p*2])!=0)
{
p=p*2;
}
}
}

leftEpeksergastes=(_STARTED PROCS -1);
rightEpeksergastes=(_ STARTED PROCS _-1);

if($==0 && flagE==0)
{
pprintf("\nOi epeksergastes anatithente os eksis...\n");
pprintf(" \n");

}

for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS__ -1));i++)

if($==0 && flagE==0)
{

pprintf("arithmos epeksergaston |%d]| stin thesi %d\n",tableEpeksergaston[i],i);

if(tableEpeksergaston[i]!=0 && tableEpeksergaston[i]<(_ STARTED PROCS -1))

{
copyl=i;
leftEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl];
if(i>=(__STARTED_PROCS __-1)){

break;
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barrier;
flagE=1;

//Analoga me to posoi epejergastes anatithontai se mia sigkekrimeni thesi
//briskoume se poia thesi tha paei o kathe epeksergastis
rightEpeksergastes=tableEpeksergaston[copyl+1];

i=1;
=L
while(leftEpeksergastes!=0)
{
while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{
i+t
!
if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)
{
tableEpeksergaston2[copyl][j]=i;
Jts
leftEpeksergastes--;
i+
copy=i;
}
}
i=copy;
=L

while(rightEpeksergastes!=0)

while (i<128 && diathesimoiEpeksergastes[i]!=1)
{

it+;
}

if( diathesimoiEpeksergastes[i]==1)

tableEpeksergaston2[copyl+1][j]=i;
s
rightEpeksergastes--;
copy=i;
i+t
}
} barrier;
if($==0)
{
pprintf("- - - - - - - - - - - - - .. \n");

PPt
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for(i=1;i<2*(__ STARTED PROCS__-1);it++)
for(j=1;j<128;j++)
{

if(tableEpeksergaston2[i][j]!=0)

if($==0)
{
pprintf("\n-O epeksergastis (%d) tha paei sin thesi %d \n" tableEpeksergaston2[i][j],i);
}
H
i
H

//Evresi sfalmaton meso katametrisis epeksergaston
//s'ayth tin asi katametrite to plithos ton epeksergaston
//pou den exei katareysei

async void phaseW1(){

int i;

flag=1;
flag2=1;

//Arxikopoiisi pinakon
if($==0)

{
for(i=1;i<(2*(__ STARTED PROCS__-1));i++)

tableW1[1]=0;
}

for(i=1;i<128;i++)
{
diathesimoiEpeksergastes[i]=0;
H
H

barrier;

//Oloi oi epeksergastes ektos apo ton epeksergasti me prosopiko arithmo to 0
//kai tous epeksergastes pou den exoun katareysei
//katagrafoun sta filla tou dentrou tin timi 1 gia na mporesei na ginei i katametrisi

//gia to posoi exoun katareysei.
if($!=0 && randomP[$]<=pithanotital && randomP[$]<=pithanotita2 && randomP[$]<=pithanotita3

&& randomP[$]<=pithanotita4 )//&& $!=1 && $!=2 && $!=3 && $!=4)

{
tableW1[$+(_STARTED PROCS -1)-1]=1;

} barrier;
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//Kalesma tou algorithmou tis parallilis athroisis gia ipologismo ton epeksergaston pou den
//exoun katareysei
paralliliAthroisi(tableW1);

barrier;
apotelesmaW 1=tableW1[1];
kostos[loop]=apotelesmaW1;

if(randomP[$]<=pithanotital && randomP[$]<=pithanotita2 && randomP[$]<=pithanotita3 &&
randomP[$]<=pithanotitad )//&& $!=1 && $!=2 && $!=3 && $!=4)

{
diathesimoiEpeksergastes[$]=1;

}

barrier;
flagW1=1;

flag=2;

async int main(void)

{
int table[10000];

inti;
pr int flagW3=0;

for(i=1;i<(2*(__STARTED PROCS__-1));i++)

tableW3[i]=0;
}

for(i=1;i<100;i++)

{

dentriko_vima_ Epeksergastes[i]=0;
dentriko_vima_Xronos[i]=0;

}

barrier;

for(i=1;i<(__ STARTED PROCS __-1);i++){
srand(i*100);
randomP[i]=abs(rand()% 100);
randomP[i]=randomP[i]/100;

H

barrier;
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/Y pologismos tou xronou pou xriazetai i phasi W3 na ektelestei ston aslgorithmo xoris sfalmata
start{

initTracing(100000);

startTracing();

starttime=getct();

phaseW3();

stoptime=getct();

stopTracing();

writeTraceFile("sum.trv","sum");

}

barrier;

if($==0 && flagW3==0)

{
pprintf("\nTo apotelesma meta tin fasi w3 kai w4 einai\n");
pprintf(" \n");
for(i=1;i<2*(_ STARTED_PROCS__-1);i++)

{
pprintf("|%d| tin thesi %d\n",tableW3[i],1);
printf("Tipose mou ton pinaka %f \n",randomP[i]);

}

flagW3=1;
}
barrier;
barrier;

//An esto kai enas epeksergastis exei katarevsei tote ekteleitai
//o vrogxos ton tessaron faseon kathe ektelesi tou vrogxou
//theoreite oti ekteloume ena dentriko bima
start{
initTracing(100000);
startTracing(); }
=1,

while(elegxos!=(__ STARTED PROCS__ -1))

starttime2=getct();
phaseW1(); barrier;

phaseW2(); barrier;

//kostos[loop]=kostos[loop]*((stoptime-starttime)*4);
barrier;
flag=2;
phaseW3(); barrier;
flagPinaka=2;

stoptime2=getct();
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dentriko_vima_Epeksergastes[i]= apotelesmaW1;
dentriko_vima_Xronos[i]=stoptime2-starttime?2;
it+;
// loop++;

}

start{
stopTracing();
writeTraceFile("sum.trv","

}

sum");

barrier;
/1if($==0){

for(i=1;i<100;i++){

if(dentriko vima Epeksergastes[i]!=0){
sinolikoKostosXrono=sinolikoKostosXrono+dentriko_vima_ XronosJ[i];
sinolikoKostosEpeksergastes= sinolikoKostosEpeksergastes+dentriko vima Epeksergastes|[i];

H
else{break;}

}

pprintf("\n\n");
pprintf(" \n");
// printf("CPU Cycles 2 %d\n",stoptime-starttime+stoptime2-starttime?2);

pprintf("Xronos (se msec) .2 %d\n",(sinolikoK ostos Xrono+(stoptime-starttime)));
pprintf("Kostos apo Xrono 2 %d\n",(i-1)*(stoptime2-starttime?2));
pprintf("Kostos apo Epeksergastes :: %d\n",sinolikoKostosEpeksergastes);
pprintf(" Arithmos dendrikon Bimaton:: %d\n",i-1);
pprintf("
pprintf("\n\n");

\n");

barrier;
return(0);

}
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Hapaptnuo B
AgYPOTO OO EKTEAEGELS TOV HLAPOP@V EMAEYREVOV GAYOPION@V
B.1 ALhy6p1Bpoc mapdAining aBpoiong

Me gicodo ta mapakdtm dedopéva ta omoia Ppiokovtal arobnkevpéva Héco o apyeio

exteLeitan o alyoplBpog mapaAinAng dbpoiong pe 16 emeéepyaotéc.

23 AlyopBpog mapdAining abpotong

2? e 2] 4 SEERMPLES/. . /parrallililthri
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B.2 Aly6p1Bpog mapdAinAng petdooong

To TapoKdaT® ATOTEAEGHO TPOEKVYE OO TNV EKTEAEST) TOV aAyopiBuov amd 16

enefepyaotéc. To ororyeio mov petadidoeton givor o apBudg 1.
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B.3 ALy6piBpoc Write-All pe v PonBeta dvo enelepyactmv

O apBpdc tov ototyeimv mov BELoLLE Vo eKTEAECTEL O AAYOPIOLOC Kol VO LETATPATEL 1)

T Tov kb otoryeiov amd 0 og 1 givon 8.
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B.4 ALy6p1Bpoc X’

Emiléybnke va exktedeotel o BEATIOTOC 0AYOP1OLOG Y1aTE 67 aLTOV TOPATNPEITOL GE TOLO
pueyaAo Babud to PatvOoUEVO TOV aGLYYPOVIGLOD.

To TapaKAT® ATOTELEGHA TPOEKVYE OO TV EKTEAECT] TOV aAYOpiBOL Ao 2
enelepyaotic o€ 8 atotyeia. Onwg PAEmovpe 0 enelepyaoctng 1 and kdmowo pdaon Kot
HETA yiveTOon TO10 YPNYOpOos amd Tov eneepyaoty| 2 Kot YPAPEL GE TEPICCOTEPES

KoyeAidec tnv Tyun 1.

ewilithE

tilon not
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B.4 Alhy6piBpoc W:: Xevdpro5S (Omov katappéovy ot koyeAideg 20 ko 21)

To mopaKaT® amoTELEGHO TPOEKVYE AT TNV EKTEAEGT TOV adyopifuov omd 16
enelepyaotéc oe 16 otoryeia. [Topakdt® TapatnpovVIOL TO ATOTEAEGLOTO TTOV

TPOKVTTOVV YiaL TNV KAOE PdoT).
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